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A súlypont.
Hndapest, novem ber 11.

(V.) Az a bizonyos súlypont csak nem 
akar Magyarországra áttelepedni. Hívjuk szép 
szóval, nem jön. Édesgetjük okos viselkedés­
sel, nem jön. Odaát megrugdossák, kiröhögik, 
meg is nyom orítják; hiába minden, még se 
jön. Amig Ausztriában megbecsülték, azért 
nem jö tt. Mióta hátat fordít neki odaát min­
denki, azóta dacból nem  jön. Ha kifogy az 
okokból az ottm aradásra, beéri nagy szeré­
nyen ürügyekkel is ; de tapodtat sem mozdul 
régi helyéről. Ah, amig bottal ki nem verik 
onnét, addig bajosan lesz hozzá szerencsénk.

Hát most m ár suhintják feléje a botot 
is. Még pedig maga a parlamenti többség 
szórakozik ezzel a mivelettel. Ennyiben uj a 
helyzet, egészen. Eddig csak a fakciózus ki­
sebbségek gyakorolták ezt az időtöltést. 
Ezért megkorholták őket felülről, deza- 
vuálták alulról s maradt minden a régiben. 
Holmi ellenzéki duhajkodások miatt csak 
nem fog egy nagyhatalom súlypontja lakó­
helyet változtatni. Ám m ostanában a több­
ség ragadta magához a fakciózus erőszak 
szerepét. Most már az egész világ ter­
mészetesnek találná, ha az a bizonyos súly­
pont felcihelödnék valahára s elvonulna 
olyan tájékra, ahol egy egész nemzetnek 
bátor szeretete s gondozó hűsége várja. 
De a súlypont csak vesztegel a régi he­
lyen, lom hábban, m int valaha. Ugyan mire 
vár m ég? Hogy felrakják a  tolonckocsira s 
úgy hozzák el a  magyar határig? Bizony 
megesik rajta még ez is, ha tétovázik még 
egy ideig.

S akadnak nálunk komoly emberek, akik 
azon töprengenek, mi bírhatta rá  a legújabb 
csínyre Ausztriát. Ausztria . . . Ausztria . . . 
Hát van-e még Ausztria? Ami túl a Lajthán
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Irta: Thury Zoltán.
A takarékpénztár második könyvelője, Dobra 

Sándor ur jó társaságban töltötte az estét. Ven- 
déglőztek egv kicsit, annál is inkább, mert éppen 
országos vásár volt s a vidéki urak friss pénzt 
hoztak be. Dobra tudniillik mulatós ember volt, 
de nem igen tellett neki borra meg cigányra, 
meg effélére, mivelhogy mindössze hétszáz forint 
fizetést kapott a takarékpénztártól, ilyenformán 
— bár nem afféle ember volt, aki a más nyakán 
élösködik — jobban szerette, ha más fizeti meg 
az italt. Az urak viszont nem sajnálták tőle a 
költséget, mert nagyon szép bariton hangja volt. 
A múltkor is, hogy előadták a műkedvelők a 
Falu rosszát, ő játszotta a Göndör Sándort s 
igen szép dieséretbon részesült még a kerülőt 
képviselője részéről is, aki pedig válogatós pesti 
ember. S szép nagy fiú volt, harminchat-har­
mincnyolc esztendős fiú — feleség nélkül, gyerek 
nélkül. Egy kicsit elbizakodott is. Az asszonyok 
közül némelyek* nagyon szerelmesok voltak bele 
s nyilvános titok az is, hogy a gőzmalom 
főmolnárjának a lánya, a szőke, német Gusztika 
azért ivott mérget, mert Dobra ur rá se 
nézett. Tudniillik szegény is volt, meg lány is 
volt a lány — s az efféléből kellemetlenségek 
származhatnak. Dobra Sándor óvatos ember volt. 
Kerülte a nagy feltűnést s jóformán csak arra 
szorítkozott, hogy hagyta, hogy szerossék. Nem 
kockáztatott semmit s ami kalandba, szerelembe 
mégis belefogott, azt roppant titokban csinálta 
végig. Egyszerre tíz asszonyt is gyanúsítottak

erjed, az az államtetem nem  Ausztria többé, 
hanem  néhai Ausztria csupán. Porhüvelye 
egy elenyészett államiságnak; egyebet sem 
tud már, csak bom ladozni; s ezt sem a sa­
já t akaratából teszi többé, hanem  fatális 
kényszerűséggel, a természet örök törvényei­
nél fogva. Zendülésben van ott minden. A 
nemzetiségek egymás ellen. Az állam a nem ­
zetiségek ellen. A parlament önmaga ellen. 
Három nap óta ez sem elég: most már a 
parlam ent többsége is fellázadt a törvények 
foganatja ellen. Ilyen képe van odaát a köz­
életnek. Közenyészet ez már, nem  közélet.

Azt mondjátok, a dolog nem  áll ennyire 
kétségbeesettül, mi fekete pápaszem en át 
nézzük a dolgokat. Ám csináljuk meg a pró­
bát. Itt van a legújabb eset: a renitens 
ellenzár esete. Az a bizottság kimondta, hogy 
nem  adja ki az aranyat. A császári rendelet
—  bliktri. Az alkotmány 14-ik szakasza —  
sitii. A kiegyezés —  semmi. A viszonosság
—  a semminél is kevesebb. Nem adják ki 
az aranyat, punktum . Ha a feje búbjára áll 
a kabinet, mégsem adják ki. Az istennek 
magának sem adják ki. Tudjátok, mi ez? 
Forradalom. A parlamenti többség forradalma 
az államérdek, a  törvény s az alkotmány 
ellen. Amióta világ a világ, még sehol és soha 
nem történt ilyen dolog. Hogy egy parlamenti 
többség hirdesse az állami rend felforgatását 
s adjon a tömegeknek szemléltető oktatást a 
gyakorlati anárkiából: erre nincsen precedens 
a történelemben. Pedig a kiegyezésről van szó. 
Tehát olyasmiről, amihez Ausztriának leg­
fontosabb gazdasági létérdeke fűződik; s 
olyasmiről, aminek meghiúsulása, ilyen módon 
való meghiúsulása erősen megrendítené a 
monárkia nemzetközi súlyát s tekinté­
lyét! Mert más az, ha  Magyarország él 
törvényadta jogával s kimondja a gazda­
sági különválást attól az Ausztriától, amely-

vele s az volt éppen az ő parasztos, körmönfont 
furfangjának a haszna, hogy senki se tudta, hogy 
melyik a tiz közül az igazi. Dobra ur néma és hideg 
volt — s szépen ónokéit és sokat ivott, ennyi az 
egész, amit becsülettől el lehet mondani felőle.

Éjfél után úgy két óra tájban már megunta 
az ivást. Csak folyt le belő a bor, a nélkül, hogy 
érezte volna az izét s az énok se ment sehogy. 
Egyeben járt az esze. Nevezetes eset állott 
bele az életébe. Szerelmes volt, de nem a maga 
régi módja szerint, hanem bolondul, fiatalosan 
és egyelőre reménytelenül. Az asszony gyönyörű 
szép, hideg nagy dáma volt, csupa nagyon diva­
tos finom uj ruhákban s egy kicsit le is nézte 
Dobra urat, aki vidékies és kopottas gavallér 
volt. S az elkényeztetett Dobra szomorúan kó­
dorgóit az utcákon hetek óta s egyszor már arra 
is gondolt, hogy agyon puffantja magát, ha nem 
akar engedni az asszony. Talán rövidosen vég­
zett volna vele, hogy ha a karjaiba hull, de igy 
neki bomlott, nagy vágyakozással kínlódott 
utána s ennek a nagy, kegyetlen szerelemnek 
az eredményo volt az, hogy Dobra urnák nem 
Ízlettek a jóféle savanyuvizek meg borok, amiket 
pedig bőven hordattak föl az asztalra a vidéki 
urak. — Elindult az utcára, hogy egy kicsit ki- 
szellőztesso a fejét.

A piacon a sátrakat kalapálták össze a pesti 
szabók meg a gyolcsos tótok, tovább garmadá­
ban friss zöldség hevert s idegenformán hangos 
volt az éjszaka olyan embernek, aki senkivel se 
állhat szóba, hogy megbeszélje a baját. Türel­
metlenül nézett körül, szabad utat keresve s le­
indult a főutcán a fapiac felé. Mikor a takarék- 
pénztár olőtt niont el, tölpillanlott az ablakokra. 
Hirtelen megállóit s kába bámulással meredt rá 
az ablakokra a szeme. Odafenn világosság volt.

— Ki lehet fenn ? — kérdezte magában s 
becsengetett a házba. Mig a házmester jött, vé-

Lapunk mai szama huszonhat oldal.

lyel —  az alkotmány-biztosítékok híján —  
vámszövetséget amúgy sem köthetett; s me­
gint más az, ha Magyarország beéri jogainak 
újabb megerősítésével s gavallérságból nem 
állítja fel vámsorompóit, de Ausztria még 
ettől a nagylelkű kötéstől is megtagadja a 
viszonosságot. Az előbbi esetet az egész kül­
föld természetesnek találta volna s nem von­
hatott volna le belőle a m onárkia nem zet­
közi súlyára nézve hátrányos következtetése­
ket. Holott az utóbbi esetben még a legjobb 
indulat sem láthatna egyebet, m int Ausztriá­
nak pártütését a saját maga gazdasági lét­
érdeke s a monárkia belső szilárdsága ellen, 
tehát kóros vegybomlást, mely csüggeszti a 
monárkia barátait s bátorítja ellenségeit. 
Mindezzel a bizottság nem törődött. S ime, 
már harm adnapja, hogy az a botrányos ha­
tározat létrejött, és a parlamenti többség még 
mindig nem dezavuálta tagjainak ezt a kí­
nos döntését. Bánják is ők a viszonosságot, 
a kiegyezés sorsát, a saját maguk gazdasági 
érdekét, a monárkia nemzetközi tekintélyére 
való tekintetet. Törődnek is ők Ausztriával, 
ezzel a közjogi fogalommal, mely az ellen­
tétes nemzetiségi törekvések kölcsönös mél­
tányosságát s az egyetemes államérdek által 
való neutralizálását feltételezi. A szláv szláv, 
a ném et ném et akar ott m aradni, ha  bele­
pusztul is a kiegyezés, h a  belégebbed is 
Ausztria . . . Nos, ki beszél még Ausztriá­
ról ? Nos, van-e hát még Ausztria ?

Az a súlypont odaát hej be pórul jár. 
Egyszerre csak azon veszi magát majd észre, 
hogy hajléktalanná lett. Az államépület, 
amely otthonául szolgált, lassan-lassan lebon- 
tódik. Gerendáiból ostromgépeket szerkeszte­
nek, falainak tégláit lövegekül használják a 
tülekedő nemzetiségek. A szegény súlypont 
pedig ott áll majd árván, elhagyatva, esőben 
s fagyban óvatlanul; s a  végén nyavalyása

gig gondolt mindazokon, akikről elképzelhető, 
hogy éjszaka is fölnéznek a takarékpénztárba. Az 
igazgató nem, a pénztárosnak nappalra sincs elég 
dolgai az ellenőr nincs is itthon. — No, no . . . 
töprengett, mintha nógatná az agyát s egyszerre 
földerült az arca. Ahá, hát ő, persze hogy ő. No 
majd meglátjuk, hogy mit csinál. Egy kicsit ba­
rátkozom vole, gondolta magában, segitgetok neki, 
ha sürgős a dolga. Nem kötelességem ugyan s 
azért a rongy pénzért amúgy is igen kidolgozom 
magam, hanem hát neki segítők, neki igen . , . 
Mindez azalatt fordult meg az agyában, mig 
tapogatózva fölment a lépcsőn. Arra gondolt 
tudniillik, hogy a főkönyvelő ur toldta meg az 
éjszakával a nappalt s a főkönyvelő ur a férje 
volt annak a szép asszonynak, akibe egészen 
beloháborodott Dobra, a szegény, bikanyaku, ostoba 
nagy Dobra.

Csupa nyitott ajtót talált. Csak az utolsó, a 
zöld posztóval behúzott, apró sárgaréz szögekkel 
kivert nagy szárnyas ajtó volt betéve. Az is 
nesztelenül nyillott, a szőnyeg fölfogta a Dobra 
ur nagy csizmáinak lármáját. Úgy jutott be, hogy 
a kis szürke ember az asztal mellett észre se 
vette. Nagy könyvre hajlott a gázláng sárga 
tüzében. Néha le-le pislantott róla jobbra- 
balra, de inkább csak ösztönszerüleg, sunyi 
pillantással, ahogy a róka pislog erre-arra, 
mielőtt rá határozná magát egy-ogy lépésre. S a 
mellett elég nyugalomban érezte magát. Egészen 
a könyvre ütve az orrát, numerusokat vakart ki 
s újakat irt a helyükbo, aztán gummival simo­
gatta a vakarás nyomait s messzebbről nézte, 
hogy meglátszik-e a munka helyén az, hogy bor­
zas lett a papír . . . Úgy látszik, hogy mog volt 
elégedve, mert még mosolygott is, legalább 
olyanformán fintorodott el az arca. Nem lehetett 
látni, inkább csak érezte hátul a nagy Dobra, 
hogy mi történik a lámpa alatt — s elsáppadt.
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lesz majd a tulajdon lom haságának. Akkor 
aztán talán csak álbandukol mégis mihogr 
zánk, S itt keres pihenést annyi viszontag­
ság, Üdülést annyi kórság, edzödést annyi 
baj után. Amit keres, meg is találja niinálunk. 
Mert itt biztos hajlék, gyöngéd ápolás, erős 
karok védelme vár reá. S nem mi fogjuk 
neki m ondani, hanem  ö mondja majd miné- 
künk, hogy bezzeg kár volt ennyi ideig várni 
a  költözködéssel. Várjuk a súlypontot, várjuk. 
Nekünk sem ártana, neki is használna, ha 
m ár itt volna közöttünk.

A kvóta.
Budapest, november 11.

A két kvótabizottság mai tanácskozásaiból 
az a jelentős fordulat érdemli meg az általános 
figyelmot, hogy az osztrák deputáció a hetes bi­
zottság jelentésőnok meghallgatása után elvien 
hajlandónak nyilaihoz'" a magyar részről javaslatba 
hozott kompro r.isszim alapján a tárgyalásokat föl­
venni, vagyis a kvótakulcs megállapításának ed­
digi módját elejtve, mindjárt valamely fix kvóta 
fölött tárgyalásokat kezdeni. Határozott számo­
kat még nem említettek s a tárgyalás különben 
is bizalmas jellegű volt, de azért a kiszivárgott 
fordulat magában is jelentős.

A mai tárgyalásokról a következő távirati 
értesítések számolnak, be:

(F é lh iv a ta lo s  je len tések .)

A Budapesti Tudósítónak jelent’k Becsből: A 
magyar kvóta-küldöttség Tisza Kálmán elnöklé- 
séveí ma délelőtt tizenegy órakor tanácskozásra 
ült össze, s mindenekelőtt meghallgatta dr. Fáik 
Miksa előadónak a hetes albizotttágok tegnapi 
közös tanácskozásáról szóló beható jelentését.

Az ülésen a magyar kormány részéről Széli 
Kálmán miniszterelnök és Lukács László pénz­
ügyminiszter is jelen volt.

Az ülést mind'árt a megnyitás után rövid 
idöro félbeszakították, mivel gróf Ooluehowski kö­
zös külügyminiszter megjelent a magyar minisz­
térium épületében s kihivatta Széli Kálmán mi­
niszterein öt, akivel egyideig értekozott. Az 
ülés lizenkettedf'T órakor újra megnyílt s az 
osztrák kvóta-küldöttség részéről megjelentek: gróf 
Schönbom elnök és dr. Beer udvari tanácsos, elő­
adó, akik az osztrák kvóta-küldöttségnek ma dél­
előtt tiz órakor tartott ülésén hozott határozato­
kat közölték a maeyar küldöttséggel.

Széli Kálmán miniszterelnök Schönbom grófot és 
dr. Béért magánlakosztályába vezette, ahol meg­
állapodott velük abban, hogy a két hetes albizott­
ság ma délután négy órakor ül össze közös tanács­
kozásra. Gróf Schönbom és dr. Beer udvari taná­
csos távozáséival hosszas eszmecsere után íves -

Nehezen kezdett lélegzeni, olyan lármásan lihe- I 
gett a melle, hogy léit, hogy meghallja az n • 
másik. Rányomta az ökleit s ugv bámul*, hogy 
majd kimeredt a fejéből a szeme. A nehezen 
gondolkozó, l uta ember nézése volt ez. Nemj's 
igen tudta hirtelenében, hogy mi történik itt, 
csak a könyvet látta, a szent nagy könyvöt, 
amibe ő tisztes formájú, nagvhnsu számokat szo­
kott irni. És ez most kivaknrj. az ő numerusait... 
Előbb azt gondolta, hogy talán ő hibázott vala­
mit s csak lassan-lassan dolgozta föl a dolgokat 
a maga igazi mivoltában az agya . . .  Az ő köny­
veivel csalnak. Valami nagy aljasság készül . . .
S amikor őzzel tisztába jött, hátulról, lesből rá­
vetette magát a kis nyivogó szürko emberre s a 
fülébe ordított :

— Tolvaj! Tolvaj!
A kis ember már hanggal se bírta, olyan 

erősen szorította összo az óriás a nyakát, szeder­
jes kék lett s c=nk összelottyant a Dobra ur 
lábai előtt. Erre Dobra egy lökéssel a díványra 
dobta s verejtékesen, iszonyúan kidagadt hom­
lokkal, tanácstalanul állott mog előtte. Most már 
rekedten suttogott, de nagy undorodássat: — 
tolvaj, tolvaj . .  . Nem is tudott rá nézni, csak 
úgy félszemmel pillantott reá. Olyan utálat vett 
erőt rajta, mintha valami rothadt piszkot látott 
volna meg az útjában, amin át kell gázolni és 
amitől félti a csizmáját. Csak arra vigyázott, 
hogy föl ne keljen a díványról, s mikor a kis 
vézna ember mozgolódni kezdett, elfordult és 
úgy szólott reá :

— Veszteg maradjon, ha nem akar itt meg- 
dögleni. A mellére taposok . . .

tusokat adtak a hetes albizottságnak arra nézvo, 
hogy milyen álláspontot foglaljon el azokkal az 
esoüeoes indítványokkal szemben, a melyeket a 
délutáni közös tanácskozáson az osztrák albizott­
ság elő fog terjeszteni. Délután hat órakor azután 
a magyar kvótaküldöttség ismét ülést tart a 
hetes albizottság jelentésének meghallgatasa 
végett.

A Maayar Távirati Troda bécsi jelentéso ez: 
A tárgyalások mai stádiumában még korántsem 
lobot lemondani arról a reményről, hogy a kvóta- 
küldöttségek megegyezésre jutnak a kvóiaszámra 
nézve. E kívánatos cél elérésére és hogy a köl­
csönös kapacitásiéra mennél több alkalom legyen, 
a két albizottság a mai nap folyamán valószínű­
leg többször is összo fog ülni közös értekezletre. 
Míndazáltal számot koll vetni azzal a lehetőség­
gel is, hogy a két küldöttség észrevehetöleg közeledik 
ugyan egymáshoz, de teljes megállapodásra nem jut. 
Ebben az esetben a két kormány azonnal közvetlen 
tárgyalásra lép egymással. Ha ez utón,, mint re­
mélhető, megegyezés jön létre, a két állam nép­
képviselete elé már a jövő hét folyamán identikus 
törvényjavaslatot terjesztenek a kvótáról a kvóta-kül­
döttség jelentésével egyetemben. Ellenkező eset­
ben a kvóta-küldöttség jelentése kapósán a kor­
mányok álláspontját szabatosan megjelölő Írásbeli 
nyilatkozatot terjesztenek a parlamentek elé. 
Beavatott körökben mindenesetre bizonyosra ve­
szik, hogy a kvóta kérdésében már a legközelebbi 
napokban döntő fordulat áll be.

Eéos, november 11.
A kvóta-küldöttségok hetos albizottságai ma 

délután négy órakor közös értekezletet tartottak 
és ennek befejezése után este hat órakor a magyar 
kvóta-küldöttség ülést tartott Tisza Kálmán elnök­
lete alatt. Ez iiléson a hetes albizottság jelentést 
tett arról a két óráig tartott tárgyalásról, melyet 
a ma délben nyert utasítások alapján az osztrák 
kvóta-küldöttség hetes albizottságával ma délután 
folytatott. A jelentés fölött ötnegyed óráig tartó 
eszmecsere fejlődött, amely ugyanabban a keret­
ben mozgott, amelyben a már ma délben történt 
megállapodások létrejöttek.

Ez újabb eszmecsere alapján, amelyben a 
minisztereken kivül a kvóta-küldöttség összes 
tagjai résztvettek, a hetes albizottságnak minden 
eshetőségre szorosan körülirt feltételek mellett 
megadták a felhatalmazást az osztrák hetes al­
bizottsággal való tárgyalások folytatására, amely- 
lyel a magyar albizottság holnap délelőtt tizenegy 
órakor ismét közös tanácskozásra fog összeülni. 
A magyar kvóta-küldöttség ezután holnap délben 
fél egy órakor ismét teljes ülést tart, amelyen 
hetos albizottságának jelentését át fogja venni. 
Minden jel arra mutat, hogy a két kvóta-küldött­
ség tanácskozásai a holnapi nappal be fognak 
fojeztetni.

(A  k o m p ro m issz u m  a lap ján .)

Saját tudósítónk Bécsből ezeket jelenti: Áz 
osztrák kvótaküldöttség ma délelőtt tiz órakor 
gróf Schönbom elnöklete alatt az urak házának

Az ember összegubbaszkodott a divány sar­
kában, nagyon nyögött s kétségbeesett pillantás­
sal valami lehetetlen rést keresett a falon, ahol 
elmehetne. Valami módot — és mert nem kínál­
kozott semmi és az oszlop-ember ott állott előtte, 
mint valami hegy. aminek hiába veti meg a há­
tát, el nem taszíthatja, a fogait vicsorgottá kín­
jában. Amaz pedig nőm tudta, hogy mit csinál­
jon. Azzal tisztában volt, hogy mi lesz a vége 
ennek az éjszakának. El nem ereszti ezt az em­
bert. A könyvre pillantott, a megszentségteloni- 
lett szép, nagy, derék könyvre, ami egv- eszten­
deig becsületes kenyeret adott neki, ami maga a 
tisztesség, a mindenek felelt, való főkönyv, amit 
bizonyosan azért hívnak igy, mert többet ér, 
mint akármiesoda egyéb könyvek, szamár regé­
nyek meg effélék, amiket nem üz.letemborek ír­
nak. Az is átballagott az agyán nagy lassan, 
amit más az első pillantásra meglátott volna, 
hogy itt nemcsak ez a hitvány rongy kis ember 
a tolvaj, hanem többen vannak, talán az ogész 
üzlet. Szóval: — mindegy. Jöjjön a törvény, csi­
náljon, amit akar, hanem érezte, hogy abból az 
igazságból hiányzik még valami. Az övé . . .

A nagy Dobra, a szegény nagy Dobra ke­
serves fájdalmat érzett a mellében. Beszélnie kel­
lett valakinek róla. S másnak nem is szólhat, 
mint ennek itt. Olyasmit érzett, mintha megful­
ladna máskülönben.

— Hallja — kezdte — hallja maga. Majd 
ha a tömlőében ül már, hát gondolkozzék azon, 
amit mondok. Hogy én fogtam meg magát, de 
maga se maradt adósom. Hogy agyonvert, de

egyik termében ülést tartott, amelyon meghall­
gatta a hetes bizottságnak jelentését a magyar 
hetes bizottsággal tegnap folytatott tárgyalásról; 
A küldöttség hosszabb tanácskozás után elható? 
rpzta, hogy elvben hajlandó a javaslatba hozott 
kompromisszum-alapon tárgyalni. Határozott számo­
kat nem említettek. A küldöttség a tárgyalást 
bizalmasnak nyilvánította. Ma délben az osztrák 
kvótaküldöttség olnöke, gróf Schönbom és dr. Beer 
olőadó olmontok a magyar minisztériumba, ahol 
tudatták az osztrák kvótaküldöttség határozatát. 
Az elnök és az előadó visszaérkezése után az 
osztrák kvótaküldöttség folytatni fogja tárgyalását

Délután a két hetes bizottságnak lesz közös 
tanácskozása.

T ííes, novem ber 11.

A Neues Wiener Tag'-taét értesülése szerint a 
két kvótaküldöttségnek és a két hetes albizott­
ságnak legutóbb tartott tanácskozásai, úgy lát­
szik, nem voltak eredménytelenek. A két albizottság, 
amelynek föladata megfelelő és mind a két felet 
kielégítő számítási alapot találni, illotőlog a két 
küldöttségnek a kvóta dolgában eltérő álláspontja 
között közeledést létrehozni, ami addig nem volt 
lehetséges, mig a kvóta-kulcs körül forgott a 
vita, azt a fölhatalmazást kapta a két deputáció- 
tól, hogy tegyen javaslatokat és ellenjavaslatokat 
a kvótára nézve.

A ma délután tartott közös konferencián a 
két bizottság előterjesztette javaslatait s azzal 
váltak el, hogy tovább nem mehetnek, mig kor­
mányaiktól újabb, messzebbmenő utasításokat 
nem kapnak. Ezeket az instrukciókat már ma 
megkapta a két bizottság a kormányoktól s igy 
a holnapi ülésen minden valószinüség szerint 
újabb közeledés várható.

Az alkudozások tudvalevőleg ott kezdődtek, 
hogy magyar részről 31'4°/o-ot állítottak föl, mig 
ezzel szemben a másik oldalról 42%-os kvótát 
követeltek; igy hát eleinte 11% volt a differencia. 
Már most határozottan kedvező jelnek és hala­
dásnak lehet mondani azt, hogy ma az eltérés 
nem több 5%-nál s ez a különbség holnap előre­
láthatólag 4, talán 3%-ra fog leszállani.

Nyilvánvaló a mai viszonyok között, hogy 
nőm a két kvótaküldöttség fogja az utolsó szót 
kimondani és hogy a deputaeiók a kvóta megál­
lapítása nélkül fognak elválni; akkor aztán a 
két kormányon lesz a sor, hogy meghatározza a 
kvótát. Ebből a célból a két kormány már hol­
nap érintkezni fog egymással, s minthogy csak 
a differenciának a két ország közt való méltá- 

I nyos és jogos felosztásáról van szó, nincs kétség

hogy . . .  Maid jusson eszébe, talán még jól is 
esik majd magának.

A kis szürke gomolyagból emborformn lett 
újra. Fölemelte a fejét s tétován figyelt néha a 
könyvre pillantva, néha meg a nagy Dobrára, 
aki ziháló mellel úgy beszélt, hogy a teste ará­
nyaiban, mélyen, dübörögve jött ki belőle a sza­
pora szó. Sietett. Künn pirkadott az ég alja, 
benn erőtlenebb lett a gázláng. Érezte a reggelt.

— Azt hiszem, hogy magával pusztulok el 
én is, akihez pedig eljöhetett volna iskolába be­
csületességet tanulni. Én vén fickó, vén szamár... 
Abba fogok belehalni, hogy ilyen nagy falusi barom 
vagyok és úgy elprédáltam magam. Hát, hogy 
tudja meg, hogy miről van szó, elmondom magá­
nak, hogy ha eddig valaminek, legalább egy 
egész közönséges parasztnak tartottam magam, 
hát most már annak is végo. Beleszerettem a 
maga feleségébe . . .  A magáéba . . .  Hát bennem 
se volna már sommi becsület? Semmi. . .

A kis szürko most már, mintha minden 
egyébbel leszámolt volna, — ráfigyelt. S nem 
értette mog — és ez meg is látszott rajta. Dobra 
látta s erőszakosan regulába szedvo az agyát, 
világosabb igyekozott lenni.

— Loányt kell szeretni. Az embert szeret­
hetik az asszonyok is, hát az se baf. Csak futkos­
sanak utána. Vagy asszonyt, azt se bánom, de 
annak legalább omber legyon az ura. Valami 
olyan ember, akitől érdemes elvenni. De ilyen... 
mindig az járna az eszembe, ha a maga felesége 
egyszer megölelne, hogy azelőtt a maira nyakát 
szorította a karja. Ezt a nyakat . . . Es most is 
erre gondolok és utálom magam. Úgy utálom,
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benne, hogy a kabinetek, amelyek át vannak 
hatva’a kérdés megoldásának sürgős szükséges­
ségétől, sietni fognak a megoldással, mert a je­
lentést kedden vagy legkésőbb szerdán a m agyar  
törvényhozás elé kell terjeszteni.

*
A két hetes bizottság tegnapi üléséről közölt 

tudósításunkat a következőkkel egészítjük ki:
Miután Tina Kálmán elfoglalta az elnöki szé­

ket Fáik Miksa, mint a magyar kvőtabizottság elő­
adója röviden összegezto a magyar bizottság hat: 
rozataiban kifejezésre jutott álláspontot, amelyin « 
lényegében az osztrákok is hozzájárultak. A magyar 
álláspontra nézve három momentum bir különös je­
lentőséggel: 1. hogy a kvóta tiz év tartamára állapit- 
tatik meg, 2. hogy a határőrvidéki preoipuum, mint 
a kvóta különös függeléke elejtossék, az egységesen 
rondeztessók, végre 3. hogy a közös vámbevételek mint 
eddig, előbb levonásba hozassanak.

Beer udvari tanácsos, az osztrák előadó szólalt 
föl azután. Abban a véleményben volt, úgymond, 
hogy nőst föl lehetne vetni a kérdést, opportunus-e, 
vagy lehetséges-e, hogy a kvóta messzebb menő 
határidöro állapíttassák meg, mint az osztrák-magyar 
gazdasági kiegyezés többi része. Erről azonban most 
nem akar beszélni. A batárőrvidéki precipuum be­
kebelezése tekintetében az osztrák deputáció elvi ki­
fogást nem támaszt. A végső megállapodás azonban 
attól függ, vájjon sikerül-o majd magára a kvótára 
nézve megegyezésre jutni.

Tisza Kálmán erre általános figyelem közt rá­
mutatott arra, hogy a monarkia mindkét államának 
létérdeke, hogy komolyan megkíséreljék a kiegye­
zést. A végtelenbe húzódnék a dolog, ha még most 
is a számítási alapról vitatkoznának. Végre kívána­
tos volna konkrét kiegyezést kötni. Miután a magyar 
küldöttség volt az, amely utoljára állt elő oly 
konkrét, számszerű javaslattal, amely a mai sta­
tus quonál messzebb mont, csak méltányos volna, 
ha osztrák részről is hasonló eljárást követnének 
és onnan is számszerű javaslattal állanának elő. A 
magyarok hajlandók ily javaslatot megvitatni, talán 
ellenjavaslatot is tennének és ezen az utón minden­
esetre közelebb juthatnának a megegyezéshez.

Dumba Miklós helyesléssel fogadta Tisza Kál­
mán indítványát. 0, úgymond, már ismételten azon 
volt, hogy végro fix számokkal operáljanak, mert az 
volt a véleménye, hogy elvont dedukciók nem ve­
zethetnek célhoz.

Gróf Csáky Albin kijelentette, hogy mindenben 
csatlakozik Tisza Kálmán fejtegetéseihez és maga is 
ajánlotta indítványának elfogadását.

Beer, Forsckt és Henger felszólalása után az 
osztrákok kijelentették, hogy rokonezenvozuek a Tisza­
iéle inditványnyal és a teljes ülésen jelentést tesz­
nek róla.

hogy a legszívesebben egyszerre, hirtelen elpusz­
tulni szeretnék. Hogy bár no is lettem volna soha. 
J íií, do undok dolog ez. Szerelmesnek lenni egy 
asszonyba, akinek az ura. akivel egy tálból evett, 
egy ágyban aludt — piszkos omber . . . Olyast 
érzek magamon, mintha magához hasonlítanék 
már . . , Jaj, jaj . . .

S magába merülve, szomorúan mormogott:
— So gyermekségem nem volt. Valami kis 

1 haság. amire s/.ivesen emlékezik az enibor . . . 
Se ha a s.i.om. Férfi so voltam. Mindig egyedül, 
so a sm k im , akinek igazán részo lett volna ben­
nem. S akkor aztán én vén bolond, cn szegény 
be eszeretek egy asszonyba, akit összepiszkolt 
előttem egy tolvaj. . . Ebben a percben elvesz­
tettem magamat, e l. . .

Mohón nézett rá a dívány sarkából a kis 
szürke ember. Kömény volt a pillantásában, hogy 
talán mégis menekülhet s közelebb húzódva 
Kobrához, de készen arra is, hogy az első veszo- 
uelmos mozdulatra visszakapja a lejét — oda- 
sugott neki:

~  Ke zélek a nőmmel. Szólok neki.
Az neki is hallotta, hanem mormogott ma­

gában:
—- Ez lettem, ez lettem. . .
Kivülrfil a nap világított be, az első sugarak. 

Kenn a széles, falusias utcán álmosan, csendbon 
indult meg a v á s á r ...  Dobra kibámult, lonn n 
toniogben városi hajdúkat is látott. . .  Erre 
eszobo jutott a dolga, föltárta az ablakot s 
bömbölő nagy hangon kiáltott le a vásárba:

—  R e n d ő ri

B ELFÖ LD .
A z  o s z t r á k  a r a n y h á b o r u .  Újabb momen­

tum az osztrák államadósságokat ellenőrző bizott­
ság határozata ügyében ma nem jegyezhető fel. 
Do két érdekes nyilatkozat mégis mégis a nyil­
vánosságra jutott, ami Magyarországon is érdek­
lődésre számíthat. Az egyik nyilatkozat gróf JVon- 
tccuccoliiól, az ellenőrző bizottság tagjától való, 
aki ma lovélbon jelenti ki, hogy ha jelen van az 
^emlékezetes ülésen, okvetlenül a kisebbséggel 
szavazott volna s ezzel a kisebbséggel együtt 
logalább is azt kívánta volna, hogy elsőbben 
kérdezzék meg a kormányt, vájjon sürgős-e az 
arany beszolgáltatása ? A másik nyilatkozatot 
dr. Fuchs, az ellenőrző bizottság olnöko tette egy 
bécsi újságíró előtt s oz a nyilatkozat annyiban 
is érdekes, mert azt hangsúlyozza, hogy a bizott­
sági határozat egyhangúlag jött létre és érdemben 
báró Czedik és báró Doblhoff som ellenezték. 
Egyébként dr. Fuchs azt mondja, hogy tekin­
tettel a miniszterek ellen tett vádinditványra, a 
bizottság nem járhatott el másként, mint ahogy 
tette. Amit azok a vádak alkotmányellenesnek 
bélyegeznek, azt a bizottság nem követhetto el.

B éos, november 11.
A Neues Wiener Tagblatt jelenti: Az állam- 

adósságokat ellenőrző bizottság kedden ülést tart 
s újból tárgyalni fogja az 59 millió forintnyi 
aranynak az Osztrák-Magyar Bank részére való 
kiutalványozását. A tegnapolőtti váratlan határo­
zatnak az volt a következménye, hogy a magyar 
kormány táviratilag visszavonta azt a 9’6 millió 
aranyforintot, amelyet az uj államjegyek bevál­
tása céljából az Osztrák-Magyar Banknál le 
akart tenni.

A z orvosi szigorla tok  uj rendje. A vallás- és
közoktatásügyi minisztérium legközelebb uj vizsgá­
lati rendszabályt fog életbeléptetni az orvosi karon. 
Az uj szabályzatot már kidolgozták s hozzájárultak 
a többi érdekelt miniszterek is. Most a miniszterta­
nács elé kerül és onnét ő folségébez legfelsőbb meg­
erősítés végett. Ezt a királyi rendeletbe foglalt sza­
bályzatot nyomban életbeléptetik. Az uj szabályzat 
szerint az orvos-doktori kvalifikációhoz ezután három 
szigorlat sikeres letétele kell. Eddig nfyj volt. Ez a ne­
gyedik szigorlat, valamint az elővizsgálat elmarad. 
Ellenben egy szigorlatot a tanfolyam alatt keli le­
tenni és kettőt a tanfolyam letétele után. A termé­
szetrajzi tárgyak többé nem lesznek tárgyai az orvos­
doktori szigorlatnak. Ugyancsak részben ki vannak 
rekeszlve azok a tárgyak, amelyek a tiszti orvosi éa 
törvényszéki orvosi vizsgálat tárgyai. A többi tárgy 
megmarad ugyan, de kevesbedvén az anyag, most 
már barom szigorlatba fogják beszorítani.

Beszámoló. JSTifli-Srenf-JírfrfoHÓtfJ távirják ne­
künk : Dr. Hajdú József, a kun-szentmárloni kerület 
képviselője ma választói előtt beszámolót tartott, 
amelyre őt több szabadelvű párti képviselő elkísérte. 
llajdu József a parlament eddigi munkásságának is­
mertetése után részletesen fejtegette az uj kormány 
alakulásának okait, a nemzeti párt belépését a sza­
badelvű pártba és az uj rendszer kormányzati szel­
lemét, amelynek támogatására választóit lelkes sza­
vakban buzdította. A tetszéssel fogadott beszámoló 
után Kormos Károly városi főjegyző fejezto ki a vá­
lasztók bizalmát a kerülőt képviselője iránt. Este 
300 terítékű bankett volt, amelyen számos felköszön- 
tót mondottak. Különösen nasry hatást keltett Krisíd/fy 
József orsz. képviselő felköszöntője, aki lelkes sza­
vakban a szabadelvű kormány politikájának támoga­
tására hívta fel a választókat.

Makfalvay Géza országgyűlési képviselő a na­
pokban tartotta beszámolóját a szili kerület választói 
előtt. Ismertetto a nemzeti és a szabadelvű párt közt 
vég bement fúziót, mely uj érát teremtett a magyar 
törvényhozás életében, azután kifejtette a kúriai 
bíráskodás és a gazdasági törvények etőnyeit, végül 
szólt az ál alános politikai helyzetről és kifejezést 
adott annak a meggyőződésnek, hogy a Széli-kor­
mánynak minden körülmények közt sikerülni fog az 
ország érdekeit megvédeni. A választók nagy lelke­
sedéssel fogadták képviselőjük beszámolóját.

K Ü LFÖ LD .
F ra n c ia  tö rv én y a lk o tá s. A francia kor­

mány — lassan és félénken bár — kezdi levonni 
a konzekvenciákat a Dreyfus-pörböl. E pör vége 
fölé ismételten felhangzott az a kívánság, hogy 
ezentúl a katonai törvényszékok jogkörét szükebb 
határok közé szorítsák, mert azoknak a visszás­
ságoknak az elkerülése, amelyek a Droyfus-pör- 
ben napvilágra jutottak, a hadbíróságok eddigi 
rendszere mellett lohetetlen. Ennek a kívánság­
nak akar megfelelni a francia kormány azzal a 
legutóbb elfogadott törvényjavaslatával, amely a 
hadbíróságoknak béke idején való szervezetét 
akként módosítja, hogy a közönsé-os jogba üt­
köző — tehát nem tisztán kator. i — vétségek 
és büntettek fölött a rendos bíróságok Ítéljenek. 
Ez a törvényjavaslat a mai minisztortanács ha­
tározata szerint már logközelobb a parlament elő 
kerül. Ugyancsak a mai minisztortanács elfoga­
dott egy törvényjavaslatot, amely szerint azok­
nak, akik az állam szolgálatába akarnak lépni, 
bizonyos ideig állami tanintézetekbe kell látogat­
nak ; továbbá egy törvényjavaslatot, anioly sze­
rint Klol/b ezredos özvegyénok 6000 frank nyug­
díj adandó.

A  fracola összeesküvők pőre. Pariéból írja 
levelezőnk, hogy a tegnapi botrányokról, amelyek a 
szenátusi biróság előtt lefolytak, a legnagyobb öröm 
hangján emlékeznek meg a naoionalista és antisemita 
lapok. Ellenben a Figaro nagyon gúnyos hangon ir 
arról a tiszteletlen viselkedésről, amelylyel az antise- 
miták a francia legfőbb állami biróság előtt tanú­
sítottak.

Falliéres nagyon szigorú vizsgálatot rendelt el 
a miatt, hogy a tanúkihallgatás ügyében kiadott ren­
deletéit nem votték figyelembe. Ha a vádlottak foly­
tatnák az obstrnkciót azzal, hogy újabb tanukat 
jelentgetnek be, a republikánusok törvényjavaslatot 
fognak benyújtani a képviselőházban, amely szerint 
a szenátusnak a jövő hó 7-én kezdődő ülése elba- 
lasztassék, mert ez ülés után kellene a szenátus tagjai 
egy harmadrészének uj választás alá esnie.

P aris, november 11.
Az állami törvényszék mai ülésén Bemard 

ügyész a védő tegnapi érvelése ellenében az állami 
törvényszék illetékességét fejtegette, utalva arra, hogy 
a vádlottak ha nem is merényletet, de merénylet- 
szerű bűntettet követtek el. Azt kivánja, hogy a 
szenátus mondja ki illetékességét. — Egy mai 
táviratunk jelenti, hogy a tárgyalást itt félbeszakí­
tottak. Az ülés újabb megnyitása után a védő repli- 
kázott és azt kivánta, hogy a szenátus ne lépje át a 
törvénysznbta határokat.

Az állami törvényszék azután titkos ülést tar­
tott, amelyen 157 szavazattal 91 ellenében illetékesnek 
nyilvánította magát.

A folyosókon és a  palota környékén  te ljes nyu­
galom volt.

Párta, novem ber 11.
Az állami törvényszék mai, harmadik napi tár­

gyalása egészen nyugodtan ment végbe, mert azok 
a tanuk nem voltak jelen, akik az első két napon a 
zavart csinálták.

A főállamügyész beszédo után Dérouléde kije­
lentette, hogy ő csak a parlamenti köztársaságot tá­
madja, de nem ellensége magának e köztársaságnak. 
Ezekre a szavakra az egyik karzatról taps hallat­
szott és ezért Faltíéres elnök szünet közben ezt a 
karzatot kiürittette.

Pária, november 11.
Fabre vizsgálóbíró Párisban ős a vidéken 

házmotozást rendelt el az asszumpeionista atyák­
nál a kormányforma mogváltoztatására irányuló 
tilos szövetkezés miatt. A Croix cimü napilapnál 
is tartottak házmotozást.

P á rti, november 11.
Hir szerint az asszumpeionista atyák ellen 

az egyosüloti törvény alapján lógnak eljárni. A 
Libcrté azt Írja, hogy a vizsgálóbíró az asszump­
eionista atyák pénztárában 1.800.000 frankot ta­
lált, amit elkobzott. Az oblAtusok kolostorában 
és az asszumpeionista testvéreknél is házkutatást 
tartottak. A „Kovue Catholiquo* egy munkatár­
sát, aki a házkutatás ellen tiltakozott, letartóz­
tatták. A Comité de la Jus/iee et de Légalité főkép­
pen választási propagandát űzött és állítólag ösz- 
szeköttetésben volt a rojalistákkal.

0 LL SEIDLITZ POR
fö lü lm úl..u.atlan h ú z is z e r  m im . m a g yo taox  b a jo k n á l ,  im ly .'k b ő l a ro sz
ejiésztéa és székrekedés szokott keletkezni. A pyógzszerlárakban MOLL kű-
BZitménvo kérendő eredeti dobozokban 1 forintjával.

'ÖLL^ FRANCIA BORSZESZ és SÓ
Legjobb fájdalomcsillapító bedörzsölós, csuz, köszvóuy és egyéb meghülési 1 aj ok* 
nál. A raktárakban ólommal zárt Iplambiri) üvegekben 00 krajcárjával kanhatd, 
M O L L  kéaaUmAnv kérendő. * *
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A z  u j-tö rö k ö k  e l le n ő r z é s e . Zürichből jelenti 
tudósítónk, hogy a svájci szövotségtanács megengedte 
a török kormánynak, hogy Bernben követséget állítson 
föl. A török kormány különösen azért kívánja ezt a 
rendkívüli követséget fölállítani, hogy jobban ellen­
őrizhesse az uj törököket, akiknek főfészke Bernben 
van. Az ottani török konzulátus tudvalevőleg alapo­
san fölsült a minap rémlátásaival s valószínű, hogy 
ez az egész követség-rendszerezés is csak valamely 
konstantinápolyi kegyenc javadalmazására történik.

A háború.
Budapest, november 11.

Ladysmithben nagy lehet a szorultság, 
mert az angol lapok, amolyek rendszeresen föl- 
fujnak minden kis előőrs-csetepatét, most egy 
szónyi táviratot som közölnek Észak- és Közép- 
Natélból. A csatatérnek csak déli feléről érkez­
tek értesítések, ezek som kedvezők az angolokra 
nézve. Az bizonyos, hogy az oranjei boerok mé­
lyen határaik alá vonultak, s az Oranje folyót 
szemelték ki későbbi hadi operációik bázisául. 
Déli hadtestük vezérkara most az Oranje folyó 
balpartján, Bethulie és Sprigfontein közt van, 
de előretolt csapataik egymásután poziciciót 
szereznek a folyó jobbpartján. Colosberg már 
az övék s igy a boerok a két szabad köz­
társaságot övező angol birtokok határszéleit 
teljesen birtokba vették. Miután Colesberget 
bevették, a vele egy hosszúságú fok alatt levő 
Aliwal North várost akarják elfoglalni. Észak 
felől közelednek feléje, de az angol táviratok 
szerint még nem érték el. Annál feltűnőbb, hogy 
egy másik angol forrás jelentése szerint a boerok 
elvágták azt a táviróhuzalt, amoly Aliwal Northot 
a déli városokkal összeköti. Bizonyára nemsokára 
elfoglalják Aliwal Northot is, vagy legalább is 
ostromgyiiriivol zárják körül. Mindez nyilván azt 
a célt szolgálja, hogy a későbbi angol támadás 
elől kevés veszteséggoi és sok kárt okozva vonul­
hassanak vissza természetes védelmi bázisuk, az 
Oranje folyó felé.

M a a  habom ról a  következő táv ira ti tudó­
sításokat k a p tu k :

(A  boerok előnyomulása.) 
London, november 11.

A boerok nagy számmal vannak koncent­
rálva Colenso mellett. Balszárnyukon nehéz 
ágyukat állítottak föl, amelyeknek golyói délről 
és nyugatról érik a vasutat.

A Times szerint Buller tábornok a boerok 
elleni operációt csak LadysmühnS. foqja megkezdeni. 
Az első angol szállitógőzös Fokvárosból Durban 
felé hajózott, ahol meg fogja kísérelni (?) a ki­
kötést.

A Rcuter-üqynökségnck jelentik Fokvárosból 
7-iki kelettel: Dordreehti jelentések szerint a 
boerok tegnap estig nem értek Aliwal North elé, 
de megjelenésüket óráról-órdra várják.

Moltenóból jelentik a Reuter-ügynölséqnek 
7-iki kelettel, hogy a transvaali boerok zömének 
előnyomulását, amelyre az oranjei kommandó 
Springfontain és Bethulie között várakozik, a 
lovak hiánya késlelteti.

London, november 11.
A Reuter-üqynökségnek jelentik Aliwal North- 

ból 7-iki kelettel: A boerok Aliwal Northból 
délre elvágták a táviróvezetéket. Egy nagy boer 
csapat 8 mérföldnyire van innen. A boerok 
Daliono-Pontnál elvágták a komp köteleit. Az 
Oranje-folyó most Zouthan és Norvalspont között 
járhatatlan.

London, november 11.
Durbanból jelentik, hogy a Terrible hadi­

hajó tüzérsége az ágyukkal együtt elindult Pieter- 
maritzburgba.

Sternburgból jelentik, hogy a lőerők 4000 
emberrel és három Krupp-ágyuval Kinqstown ostrom­
lására indultak és meg akarják szállani az össze­
kötő vonalat IJordrecht felé.

Fokvárosból Írják, hogy azok a sebesült ka­
tonák, akiket Mauser-fegyver golyója talált, gyor­
san gyógyulnak. Ma elbocsátották a kórházból 
azokat, akik 11 nap előtt sebesültek meg.

London, november 11.
A Reuter-ügynökség jelenti Barklywestből f. 

hó 8-ról: Kimberloyböl a kővetkező távirat ér­
kezett: Kronje tábornok fölhívta Kekewieh ezre­
dest, hogy legkésőbb ma reggel hat óráig adja 
mog magát, ollcukező esetben bombázni fogják a 
várost. Az asszonyok és a gyermekek Kekewieh 
ezredes felelősségére Kimberleyben maradnak. A 
boerok körülzárják Kimberleyt. Nagyszámú csapa­
taik vannak és nehéz d jg u A iu í ja  ra n d o lk o in e k . .
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London, november 11.
Buller tábornoktól Fokvárosból a következő 

távirat érkezett V !‘udch ezredes e hó 8-ikáról azt 
jelenti, hogy i.. juerleyben a booroknak e hó 7-iki 
bombázása nem tett kárt. Az angoloknak nőm volt 
veszteségük.

London, november 11.
A  Reuter-ügynökség jelenti Fokvárosból o hó 

8-iki kelettel: Mafekinghől távirat érkezett ide, 
mely nincs kelettel ellátva. A távirat valószínű­
leg az utolsó hoti hadműveletekre vonatkozik és 
ezt mondja:

A boerok Mafoking ellen intézett álta­
lános támadások alkalmával ötven halott veszte­
séggel visszaverottek. A város védolmezői csak 
csekély veszteséget szenvedtek.

Ugyanaz az ügynökség jelenti Fokvárosból 
o hó 8-iki kelettel: Pretoriából idő érkezett táv­
irat jelenti, hogy a boeroknak Kimberley ellen 
intézett általános támadása e hó 7-én reggel a 
város bombázásával kezdődött.

(Mozgósítás akadályokkal.) 
London, november 11.

Egy hadiparancs közhírré teszi, hogy a behí­
vott tartalékosoknak e hő 20-ika előtt be kell 
vonulniok. Egy másik hadiparancs az 60-ik gyalog- 
hadosztaly rögtönöz mozgósitását rendeli el a délafrikai 
szolgálatra.

B rea t, n ovem b er 11.

Hiro jár, hogy egy angol csapatszállitóhajó 
tegnap Quessant sziget mellett hajótörést szenve­
dett. A tengerészeti prefektura semmit som tud a 
dologról.

London, november 10.
Az angolok a legutóbbi napokban 100.000 

öszvért vettek az angoí-boer háború céljaira.
O d essza , november 11.

Az angol hadügyminisztérium temérdek hátas­
lovat vásároltatott Dól-Oroszországban és Odesszába 
küldeti a szállítmányt, ahol gőzhajók várnak.

London, november 11.
Az admiralitás hirt kapott, hogy három szállító- 

hajó 3676 emberrel Fokvárosba érkezett. Két hajót 
tovább küldtek Durbanba. A harmadik hajó csapatai 
valószínűleg Fokvárosban szállnak partra.

(Viktória királynő heszéde.) 

London, november 11.
Viktória királynő ma megszemlélte a kastély 

parkjában a lovas gárdából és a testőrgárdából össze­
állított ezredet, amely Afrikába megy és a csapatok­
hoz a következő szavakat intézte:

Azért hívtalak ma ide titeket katonák, 
kik mindig közelemben voltatok, hogy iston- 
hozzádot mondjak nektek, mielőtt átkeltek a 
a tengeren birodalmam egy távoli részébo, 
hogy támogassátok bajtársaitokat, akik oly 
vitézül harcolnak királynőtökért és hazátok­
ért. Tudom, hogy mindig teljesítőm fogjátok 
kötolességteket, úgy mint eddig és imádko­
zom Istenhez, áldjon meg benneteket és adja, 
hogy sértetlenül visszatérjetek.

(A külföld.) 
Pétervár, november 11.

Az orosz kormány nem engedi mog, hogy orosz 
önkéntosek Transvaalba menjenek.

München, november 11. 
Tegnap este itt nagy jótékonyoélu mulatságot

rendeztek, amelyen Dél-Afrikában harcoló németek 
számára gyűjtéseket rendeztek.

Ltyds brüsszeli transvaali követ ebből az alka­
lomból köszönő táviratot intézett a müncheniekhez, 
amelyben többek közt ezeket Írja:

Üdvözlöm az igazi germán München lakosait, 
akik szabadságért harcoló földijeim részére gyűjtése­
ket rendeztek, ami ismét bizonyítéka annak a nagy­
lelkűségnek, amely a nagy német nemzetet jellemzi. 
A mi szabadságharcunknak az ügyo, amelynek ilyen 
védői akadnak, nem állhat sóba sem rosszul. Még 
egyszer köszönet a részvét és jótékony Begély újabb 
bizonyítékáért

London, november 11.
A belga kormány kijelentette Leyds előtt, 

h o g y  Belgium az angol-boer háborúban semle­
ges álláspontot foglal el, amelyot Anglia is 
elismer.

London, novomber 11.
Szerdán este a Bavarian hajón bét külföldi ka­

tonai attasé utazott el Liverpoolból Dél-Afrikába • 
névszerint Trömmel kapitány osztrák-magyar, L)'Amadé 
alezredes francia, Szokovic alezredes orosz, báró 
Lutvick kapitány német, Slocii kapitány, az egyesült­
államokbeli és Gentüini őrnagy olasz katonai attasék.

b u d a p e s t i  n a p l ó

Ezenkívül volt ott egy spanyol tiszt is. Az összes 
tisztek Herbert angol őrnagy vezetése alatt állanak.

London, november 11.
Choate itteni amerikai nagykövet Edinburghban 

beszédet tartott, amelyben azt mondta, hogy Salislury 
miniszterelnöknek a lordroayor-banketten hangozta­
tott nemeslelkit és szives szavai Amerikában őszinte vissz­
hangot fognak kelteni. Az az erős barátság, amely most 
Amerika és Nagy-Brittonnia között fönnáll, az ango­
lok legújabb és legnagyobb diadala és az összes 
nagy nemzetek békéjét jelenti.

Konstantinápoly, november 11.
Tegnapelőtt, rendkívül minisztertanács volt, 

amely a transvaali háború következtében esetleg 
támadható komplikációkkal foglalkozott és arról ta­
nácskozott, milyen magatartást kövessen a porta 
ilyen esetben.

H ÍR E K .

Tetemrehivás.
Á  szeretet mog a bosszú elfér az érzel­

meknek egyazon skáláján, egymás mellott, — 
erre most egy gyászjelentés omlékeztet ben­
nünket. Egy rossz magyarsággal megirt, fe­
ketén beszegett lap. Kolozsvárról kaptuk, 
Kuszkó László vasúti pályafölvigyázó halá- 
lárólszól. Nem a nyomdák kész sablonjai sze­
rint, hanem szokatlan bőbeszédűséggel. A 
fájdalom hatalmas megnyilatkozása van eb­
ben a terjongősségben, van benne az elégia 
rezignációjából, az eposz fecsegéséből, a líra 
lágyságából, a ballada homályából és az óda 
fenségességéből. És inindezokben a mogmér- 
hetetlen szeretet viaskodik, ölelkezik, a meg­
mérhetetlen bosszúval. A hnlott özvegye 
nem Istentől kéri számon az ő kincsét, ha­
nem az emberektől. Az asszony szőreimének 
minden erejével száll pörbe — nem a vég­
zettel, — hanem az emberekkel. A ravatal 
mellott indítja meg keresetét, az ő örök ke­
resetét. A törvény előtt vádolni nem nagy 
kockázat, bélyeg kell hozzá. Csodálatos erő 
kell azonban ahhoz, hogy egy meggyötrött 
asszony a ravatal mellett belekiáltsa a nagy­
világba :
Alólirottak a mőly fájdalom lesújtó érzetével jelentik, 
hogy a gyöngéden szerető feledhetetlen hü férj, gondos 

apa, jó testvér és rokon 
K U S Z K Ó  L Á S Z L Ó ,  

a szamosvölgyi vasút pályafelvigyázója 
1899. november 9-én, hajnali 3Vl órakor, élete 33, 
boldog házassága 7-ik évében, agy szél hüdés következ­
tében beállt hosszú és súlyos betegség után a kolozs­
vári Ferenc József tud. egyetem elme-gyógyintézeté- 

bon megszűnt élni.
Az élete tavaszon elhunyt férfin az 1897. április 

rétjén felmerült agyszélhildés után szabadságolás, pihenés 
helyett áthelyezésben részesült. Midőn előrehaladott beteg­
sége akadályozta őt szolgálata pontos teljesítésében, orvosi 
kezelés helyett fegyelmi vizsgálatokat nyert, gyógyszer he­
lyett súlyos pénzbüntetésekkel lett idoről-idore sújtva. 
S  midin végre az egykor erőteljes, edzett, egészséges 
férfiú agyonkinozva nem csak lélekben, de testben is tel­
jesen kimerült s mint szolgálatképtelen szabadságoltatott, 
még azután is felfüggesztéssel, illetmény-elvonással súj­
tották őt, akit már h^szu idővel azelőtt sem Isten, sem 
ember előtt sem felelőssé tenni, sem büntetni nem lehe­
tett volna. Ebből áll az elhunyt életének rövid, de szo­
morú tragédiája. Irgalmasság és emberszeretet: jöjjön  
el a. te  o r sz á g o d !

A boldogult hűlt tetemei 1899. novomber 11-én, 
szombaton délután 4 órakor fognak a r. k. egyház 
szertartása szerint a kolozsvári köztemetőben levő 
halottas csarnokban beszenteltetni és egyházi szertar­
tás után örök nyugalomra helyeztetni. Lolki üdvéért 
az engesztelő szent mise ugyancsak november 11-én, 
szombaton délelőtt 10 órakor fog a főtéri anya-temp­
lomban az egek urának bemutattatni. Mindkét vég- 
tisztességtétolro a rokonok, ismerősök szomorúan 
moghivatnak.

Béke hamvaira!
Kolozsvár, 1899. novomber 9. 

özv. Kuszkó Lászltíné, szül. Plchel Erzsébet,
az elhunyt özvegye.

Erzsiké, 
egyetlen árvája.

*
És most már teljeson mindegy ennek a 

nagy asszonynak, hogy az emberek mit felel­
nek az ő rétori zokogására. Elsírta a maga 
nagy indulatával az ő fájdalmát és ezután 
kialszik majd indulatának minden lángja ős 
sirni fog csöndesen, magában, mint annyi 
sok özvegyasszony. ..  A világ neki csak az 
a levogő, amit az ablak hasadékán át nem 
lá t Ó fog benna látni robogó vonatot, fénylfí
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acélsínt, mely esténként megroppan és egy 
fiatal, szép embert, aki napról-napra olmogy 
az útjára a kavicsokon, a rétek mellett...

Akire pedig ráfröccsent ennek az asz- 
szonynak a szívevére, az ne omeljen szót, 
hogy a sirató szó nem igaz. A fájdalom 
szuperlativuszában egybefolyik idő és térség, 
múlt, jelen és jövő és ebben a káoszban 
zug, tombol, ami elmúlt, a halott. A halott­
ból indul ki a gondolkozás ezer kusza szála 
és a halottban kuszálódik millió csomóba. 
Senki se omeljen szót, hogy a sirató szó 
nem igazi

(H -u .)

Budapest, november 11.
— BUDAPESTI NAPLÓ. November 15-én uj

előfizetés nyílik a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon leiár, méltóztassanak a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala­
nul küldhessük tovább.

Lapunk legközelebbi száma hétfőn délelőtt 
je len ik  m eg,

— A k irá ly  v en d ége l. József Ágost főherceg és 
neje főhercegnő a király látogatására teg­
nap délután fél ötkor Gödöllőre utaztak. A pálya­
udvaron a király és Gizella főhercegnő fogadták őket.
A vonat megérkezéséig a király a perronon meg­
szólítással tüntette ki Kapcz'i Vilmos főszolgabírót és 
Légárdi Péter csendőrszázadost, akikkel Gizella fő­
hercegnő is beszélt. Hat órakor udvari ebéd volt. Ma 
reggel kilenc órakor a vendégek a fővárosba tértek 
vissza. Este a főhercegi pár a Nemzeti Színházban 
végignézte Henzeg Ferencz darabját, a Dofovai wáéoő 
leánya*. A magas vendégek tetszésüknek többször 
adtak kifejezést.

— A trónörökösné házassága. Stefánia özvegy 
trónörökösné házasságának az elhalasztásáról Becsből 
a következőket jelentik: Fontos okok működtek 
közre, hogy Stefánia özvegy trónörökösné újabb 
férjhezmene'ele egyelőre elhalasztassék. Ami a fon­
tos okokat illeti, ezek oly in befolyásokra vonatkoz­
nak, amelyek legfelsőbb helyről eredtek és azt cé­
lozták, hogy az özvegy trónörökösné újabb férjhez- 
roenetelének legalább a határideje elhalasztassék. Az 
özvegy trónörökösné leányára Erzsébet főherceg-kis­
asszonyra kellett tekintettel lenni, akinek a nagykő- 
rusitasának és az uralkodóház egy hercegével való 
eljegyzéséé előbb történjék meg. Az özvegy trón- 
örÖK< snó engedett ő lelsóge erro vonatkozó ki­
fejezett óha ának és biztosítékot nyert állását illető­
leg, amely az utóbbi években sok elégülotlenségro 
szolgáltatott okot. Még nem szűnt meg az a remény 
sem, bogy az özvegy trónörökösnét rábír ak, hogy 
házassági tervén még gondolkozzék. Sikerülni íog-e 
ez, azt persze előre nem lehet tudni.

— A  M arton-ludak. Hat hídról beszél 
minden esztendőben egyszer egy sereg historikus, 
etimologus, onciklopedista, heraldikus, etnográfus 
és grammatikus és minden esztendőben kisül, hogy 
senki sem tudja, tulajdonképpen miért is visz a 
pozsonyi zsidó hitközség érdemes rabbija és elöl­
járósága Márton-napján hat jól kihizott ludat a 
bécsi búréba. Ma van Márton-napia és ma sem 
lett okosabb a világ a Márton-ludak problémáját 
tekintve. A pozsonyi ortodox hitközség pedig 
illő ceremóniákkal a király elé juttatta Márton- 
napi hódolatát.

— A papa a katolikus körökhöz. A katolikus 
körök országos szövetségének tegnapelőtt megtar­
tott nagygyűlése tudvalevőleg hódoló táviratot kül­
dött XIII. Leó pápához. A pápa válasza ma meg­
érkezett s igy hangzik :

A Szentatya rendkívül megörült azon érzel­
meknél:. melyek részetekről és az országos kon­
gresszus részéről a ti táviratotokban kiíejczésro I 
jutottak. O Szentsége maga is mind. n ót remél 
az egyház javara ettől a kongresszustól és az 
annak résztvevői es eszközei szá iára kért apos­
toli áldást szives szeretettel megadni.

Rampo’la bibornok.
— A kereskedelemiig} 1 m iniszter az Alföldön.

Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter holnap 
Felegyházára utazik, hogy jelen legyen az alföldi 
transzverzális rnüut befejezési ünnepén. Félegyházán 
ebből az alkalomból össze,önnek a szomszédos tör­
vényhatóságok, városok és községek küldöttségei is- 
Az ut öt varmegye területén megy keresztül s mint­
egy négy millió torint költséggel készült. Az ut épi- 
téso alkalmából 80 kilométer hosszúságú vasutat épí­
tettek ideiglenesei), a nyers anyagok szállítására.

Három javítóműhely volt a pálya mentén fölállítva a 
lokomotivok és szállító-kocsik jókarban tartására. A 
nagyszabású rnüut létrehozatalánál nagy érderao van 
Lukács Béla volt kereskedelmi miniszternek, aki alatt 
az építést megkezdték, továbbá Cseörgö és Vörös ál­
lamtitkároknak, és a müsziki vezetést teliesitő 
Reviczky és Landau miniszteri tanácsosoknak, Hartig 
és Fuklay műszaki tanácsosoknak. Á kivitelt a me­
gyék állaraópitószeti hivatalai teljesítették nagy szak­
értelemmel. Az egész utón négy nagy gőzhenger 
működött. Az úttest minősége olyan, amely a külföldi 
nagy chausseékkel bátran összehasonlítható. Az ut 
kiépítését, a földmunkát, a kőelbelyezést, legnagyobb 
részben a kis-sebesi gránitkőbánya részvénytársaság 
végeztette, amelynek igazgatói: Glaszner József elnök 
és Glaszner Antal műszaki igazgató működtek közre 
a vállalat sikerének előmozdításában. Az Alföld kö­
zönsége mindenütt a legnagyobb elismeréssel viselte­
tik a mü megalkotói iránt és ennek fog kifejezést 
adni a holnap megtartandó zárkőletételi ünnepélyen.

— K isfa lu d y  Sándor h á zá n a k  sorsa. 
Hogy mindjárt a dologra térjünk: Kisfaludy 
Sándor házának az a sorsa, hogy árverezik. A 
zalamegyoi takarékpénztár november 16-ikán 
akarja elárveroztetni a költő sümegi udvarházát, 
azt a tuszkulánumot, ahol Kisfaludy a boldog és 
kesergő szerelmet megénekelte. Ebben a kis 
házaoskában húzta meg magát haláláig Kisfaludy 
Móric, szabadságharcunk legvnkmerőbb huszár­
tisztje s dandárparancsnoka. Ő volt az. aki 1849. 
májusban a nemzeti kaszinóban késznek nyilat­
kozott arra, bogy nehány száz huszárral betör 
Ausztriába és hazahozza Grácból az ott fogva 
tartott gróf Batthyány Lajost. Most Kisfaludy 
Móric özvegye és árvái állanak az előtt a szomorú 
sors olőtt, hogy el kell hagyniok az ősi hajlé­
kot s nőm lesz hova lehajtani fejüket. Pár száz 
forinttal segíteni lehetne bajukon. Úgy Vészi Jó­
zsef, a „Budapesti Újságírók Egyesületéinek el­
nöke, mint Rákosi Jenő, az „Otthon* elnöke min­
dent elkövetnek, hogy a költő vérrokonai no 
maradjanak hajlék nélkül. Az a tervük, hogy a 
Kisfaludy sümegi udvarházát megvásárolják, ép­
pen úgy, mint a nagykőrösi Petőfi-házat. Sajnos, 
hogy az írói segély-eoylette\ sehogy se tudnak bol­
dogulni, mert ez a szocietás közadakozásból 
összegyűlt pénzéből nem hajlandó a kegyeletes 
célra valamicskét áldozni.

— Zajos v á la sztá s  a tekn lkán. A teknikán ma 
óriási botrányok közepette volt meg a Műegyetemi 
Kör alakuló közgyűlése. Az egymással — éppen nem 
nemes fegyverekkel — küzdő pártok közül előrelát­
hatólag a nemzeti-párt lesz a győztes, a választások 
eredményét ugyanis csak holnap hirdetik ki. A mai 
ülésen Lipt'ay rektor kénytelen volt többször a ta­
nácskozás feloszlatásával megfenyegetni a toknikuso- 
kat, akik nem is olyan régen még arról voltak híre­
sek, hogy komolyan munkálkodnak.

— Cseh tü n tetés az  e llen őrző  szem le  
ellen. Próbából jelenti tudósítónk, hogy Rlazná- 
ban a katonai ellenőrzési szemle ideién egy ot­
tani feudális nagybirtokos. báró Hildebrand meg­
tagadta a katonáknak a beszállásolást. Ez az 
első jele annak, hogy a feudális nemesség az ifju- 
csehek tüntetéseiben részt vesz.

— A m eg ég etett Krüger. November ötödikét 
körülbelül bárom évszázad óta mindig megünnepli a 
londoni nép. 1605 november 5-ikén fedezték föl a 
Westminster-palotában azokat a puskaporos hordó­
kat, amelyek a parlament légberöpitésére voltak 
szánva. Ez idő óta az évfordulón London népe nagy 
csoportokban járja bo az utcákat s út effigi: megégeti 
Angolország ellenségeit. Tavaly J/árc/mnJ őrnagy 
képét égették meg, az idén természetesen Krüger 
elnökét. Ami azonban nem akadályozta meg a 
boerokat abban, bogy diadalodat arassanak az 
angolokon.

— H alálozás. Barthodeiszky Gyula, nyugalma­
zott kúriai biró, a Lipót-rend vitéze, 48-as honvéd- 
baduagy tegnap délután 72 eves korában meghalt. 
Az elhunyt egyike volt a legrégibb kúriai bíráknak 
cs a rangfo« ozat bán második helyet foglalta el, inig 
nemrég betegsége a nyugalomba vonulásra kényszo- 
iitette. Be?zente!éso holnap deli 12 órakor iesz az 
Aradi-utca 60. sz. halottaaháznál, honnan Külső- 
Vadra, Veszprém megyei birtokára szállítják, ahol 
családi sírboltjukban lopják örök nyugalomra he­
lyezni. Szerdán, f. hó lő-en, a Fercncrendiok tem­
plománál) gyászistentiszteletet szolgáltatnak az el­
hunyt lelkiüdveért.

— A k olozsvári eg y etem  ünnepe. A kolozs­
vári egyetem lényesen berendezett sebészeti kliniká­
ját ma délelőtt nyitotta meg Brandt József tanár 
előkelő közönség jelenlétében. Előadásában a kór­
hazaktól és az operációktól va.ó telelem alaptalan- 
sagát le tegette.

— H a zu g sá g . Volt az osztrák képviselőház 
tegnapi botrányos ülésének egy olyan jelenoto, 
amelyre vissza kell térnünk, ha huszonnégy órá­
val később is. A mikor Lueger csatlósa, Schneider 
clmondogatta piszkolódásait a fölkavart Ausztria 
legbékésebb polgárai ellen, mint annyiszor, ezúttal 
is szóbahozta a tiszaeszlári port a vérvád igazo­
lására. És azután ezt mondotta a véresszáju de­
magóg :

— Gróf Andrássy Gyulától, — ma már nincs 
életben ez a férfiú, lehet idézni szavait — azt 
kérdezték egyszer: „Hisz 1-0 ön, bogy rituális 
gyilkosság történt?- Andrássy igy válaszolt: 
Hogyne hinném, hiszen be van bizouyitva oly 
világosan, hogy arról vitatkozni sem lehet.* És 
mikor erro Andrássytól megkérdezték, hát miért 
nem ítélték el a vádlottakat, Andrássy igy felolt: 
„Akkor másnap agyonütöttek volna 20,000 zsi­
dót és honnan szereztünk volna akkor pénzt.*

— Jobb volna, ha holtak helyett élő minisz­
tereket idézne! kiáltotta közbe egy szabadelvű 
képviselő.

— Kekem mondta azt Andrássy l sietett Lichten* 
stein Alajos herceg az antisemita elvtárs se­
gítségére.

A bécsi antisemita banda silány lelkületét 
jellemzi, hogy utálatos agitációiba belerántja oly 
> iunak emlékét is, akinek nemes alakjához 
sohasem ért föl hazájában a pártpolitika semmiféle 
fondorkodása. De aztán nem is mai i.eletü a bécsi 
antisemiták agitációja és Liechtenstein herceg vezér­
szerepet vitt köztük már akkor, amikor még 
egy hálás nemzet rajongó szeretető környezte 
a nagy magyar államférfiul miért jutott hát 
a sötétség osztrák lovagjának eszébe, most 
tiz évvel halála után, oly nyilatkozatot 
adni a tőketerebesi halott szájába, amely hom­
lokegyenest ellenkezik az Andrássy nemzetség 
tradicióival és a nagy diplomata tiszta életével. 
Csak a megátalkodott vakság és gonoszlelküség 
tulajdoníthat ily nyilatkozatot gróf Andrássy 
Gyulának. Az Ő nyílt, lovagias jelleme, nagyúri 
gondolkozása, kipróbált szabadelvüsége, igaz de­
mokrata érzelmei és felekezeti türelmessége ma 
is hervadhatlanul él mindnyájunk emlékezetében 
és ha száz Liechtenstein és ezer herceg becsület­
szóval erősítené is, ily aljas gyanúsítás akkor 
sem igaz. A vaksággal megvert bécsi nép csak 
vezettesse magát tovább a középkori sötétségből 
itt rekedt lovagoktól, nálunk mindenki tudja, 
hogy Liechtenstein hercegnek az az állitása gya­
lázatos hazugság.

— H um anizm us a pénzügym inisztérium ban.
Ez a minisztérium sem olyan száraz, mint a címéből 
következtetni lehetne. A pénzügyminiszter most az 
önkéntes Ápoló és Gyámolitó Egyesület kérelmére 
kijelentette, bogy ha hezzá folyamodnak, esetről- 
esetre hajlandó a közkórházaknak és más erkölcsi 
biztosítékot nyújtó gyógyító-intézeteknek denaturált 
sót adatni. És pedig akár ti nmei teugeri sót, akár 
mármarosi, vagy erdélyi kősót, akár sóvári főit sót, 
.az állami kedvezményben részesülő ipartelepek szá­
mára megszabott árban. Nehogy pedig a denaturálás 
a sót a gyógyítás céljára alkalmatlanná tegye, a fo­
lyamodó maga határozhatja meg a denaturáló szert. 
Akiknek sóstürdőre nem tellett,nagy örömmel fogják 
tudomásul venni a pénzügyminiszter rendelkezését, 
amelyben szépen érvényesül a humanizmus poli­
tikája.

— Házasság:. Pálffy Ferenc szegedi polgármes­
ter Margit leányát ma oltár elé vezette Badinszky 
József kolozsvári főmérnök. Az osketési szertartást 
Desseuffy Sándor csatiadi püspök végezte, akinek 
Oltványi prépost, Varga apát és az egész szegedi pap­
ság segédkezett. Az esküvő után dejuuer volt, ame­
lyen a püspök is részt vett.

Dr. Garai Antal, az ismert fővárosi orvos, a 
napokban ünnepelte házasságának huszonötödik év­
fordulóját. A jubiláló házaspárt a tisztelők és bará­
tok serege elhalmozta a szereucsekivanatok kedves 
jeleivel.

Herzog Antal ur. a nesti Ftcforia-gőzmalora fő- 
hivatalnoka eljegyezte Keubauer íren kisasszonyt, 
Keubauer Gusztáv ur leányát Budapesten.

— R ém ületea lá tván y . A minap — írja párisi 
levelezőnk — nagy ijedelmeket állott ki néhány sé­
táló párisi. A Bois de Boulogne egyik emelkedett hü­
lyén egy angol tábornok állott, mögötte ogy csapat 
angol katona. Figyeltek, majd óvatosan ineglapulva 
csúsztak fölfelé a dombon. Ezalatt a túlsó oldalról 
ugyancsak óvatos léptekkel, lövésre készen tartott 
iegyverrel egy boer csapat közeledett sz angolok 
felé. Alig értek fel a domb tetejére, hirtelen céloz­
tak, s lőttek. Néhány angol elesett. Eire a boerok 
részéről két ágyút vontattak löl hirtelen a dombra, 
s elsütötték. Az angol tábornok a melléhez 
kapott, tamoiygott, majd e.esett. Katonai hozzasieltek
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fölkapták és elcipelték. Végül a boerok rárohantak 
a többi katonára, nz egész csapatot elfogták és el­
hurcolták. A járókelők rémülve nézték ezt a hada­
kozást és már-már rendőrért akartak szaladni, ami­
kor a bokrok közül mosolyogva bujt elő egy — fo­
tográfus. Ö rondeztetto színházi kóristákkal ezt az 
egész komédiát, hogy pillanntíölvételeket csináljon 
egy képes hetilap számára — a délafrikai háborúról.

—  T ó th , T ó th n é  és T ó th  I s t v á n .  Sátor- 
alja-Ujhelyről sürgönyzi tudósítónk a következő­
ket. Tóth. .Jánost, Cifiánd község leggazdagabb és 
legtiszt eltebb füldraivesét agyonlőtto a bérese, 
Tóth István. A Tóth János szép fiatal felesége 
szemet vetett a csinos béresre. De nem akarta 
megcsalni a férjét — hát megölette. Fölbujtotta 
a bérest, aki vízzel töltött puskával lőtte agyon 
Tóth Jánost. Csak eddig sikerült a tervük. Ezen 
a ponton megjelent a csendőr és elfogta Tóth 
Istvánt meg Tóth János özvegyét.

— A flnmel villam os botránya. Fiaméból je­
lenti tudósítónk: A tüntetésben résztvevők ellen a 
letartóztatások még egyro folynak. Eddig mintegy 
száz embert tartóztattak lo, do ezek közül hatvanat 
mindjárt szabadon bocsátottak. A rendőrség hivata­
los jelentése szerint a vádlottak száma 41, kik közül 
35-en hatóság elleni erőszak s közcsendháboritással 
vannak vádolva mig a többi hat súlyosabb vétsége­
ket követett el. Ezek között van ogy tanár, két hi­
vatalnok és három borbélysegéd. Ezeket kihallgatá­
suk után a vizsgálóbíró a városi börtönbe szállít­
tatta. A fiumei vi lamos-vasut most már szabadon 
közlekedik.

— Felolvasások. A Hegedűs Sándornő védnök­
sége alatt allé) Kői Tisztviselők Országot Egyesülete ma 

vasást rendezett a Pénz­
intézeti Tisztviselők józseftéri klubhelyiségeiben, 
amelyen nac. számú vendég jelent meg. Vámbér y 
Árm n egyetemi tanár tartott szbari e.őadást a AoA 

utána 3 •  <-'■//. a Vigszin- 
i a/, tagja olvasta tol Szomaházy István egy humoros 
d< Igát. A közönség mindkét előadást lelkesen meg­
tapsolta.

A })écsi kereskedelmi kaszinóban ma dr. Rónáky 
Kálmán az idei interparlamentáris konferenciáról és 
Skandináviáról rendkívül érdekes felolvasást tartott. 
A felolvasást skioptikonnal vetített ötven képpel 
illusztrálta. A nagy közönség többszörösen zajos 
tetszésének adott kifejezést.

— Hadihajó és torpedó, A Daily Kewsnek táv­
iratozzak Halifaxból, hegy az észak-amerikai angol 
hajóhad Crescent nevű hajója ellen a november ötö­
dikére virradó éjjelen merényletet követtek el. A 
hajó egyik tisztje a sötét éjszakában meghallotta, 
amiül egy csónak közeledett a páncélos hajóhoz. 
Rögtön csónakot eresztettek lo a vízre, de ez alatt 
sikerült a rejtélyes csónaknak elmenekülnie. Reggel 
a búvárok egy torpedót halásztak ki a vízből, mely 
bele volt akadva a hadihajót védő sodronyhálóba. A 
torpedóba egy sodrony volt beleakasztva, mely a 
partra vezetett és ennek nyomán haladva, megtalálták 
a rejtélyes csónakot megfeuekelve. A csónakban egy 
hatalmas villamos telep volt elhelyezve. A merény­
lőknek nyoma veszett.

— Emlékünnep. Kegyeletes emlékünnep volt 
ma a pesti izraelita hitközség íiárvaházanak ima- 
termében, Rótt József, a Trieszti Általános Biz­
tosító Társaság volt magyarországi főnöke halálának 
évfordulója alkalmából. A gyásztínnopen, amelyen 
Guttmnnn főkántoron kivül az árvaházi fiuk ének­
kara működött közre, igen sokan voltak jelen, köz­
tük madarasi dr. Beck Hugó kúriai biró, Beck, 
Wahrmann. Kronber/er, Ruff igazgatók stb. A 
Trieszti Általános Biztosi ó Társas ig budapesti tiszti­
kara teljes számmal jelent meg.

— r.lzü’yed t ussályhajó. Tegnap délután nagy 
riadalom volt az újpesti Dunapnrton. Beihm Ignác 
hajótuiajdonos Júlia nevű uszályhajója csöndesen 
evezett Budapest fölé, amikor az újpesti vasúti hid 
közelében a kormányos kezéből egyszerre kisiklott 
a kormány. A hajót elkapta a folyó árja és a hid 
pillérjéhez sodorta. A parton a járókelők rémülve 
látták a hajó veszedelmét. Egyezerre hatalmas dörre­
nés hallatszott: a hajó a hid láb hoz ütödött. Az 
összeütközés oíynn heves volt, hogy a hajó oldalán 
hatalmas léket kapott. A viz beomlott és a hajó rövid 
idő múlva eűiJ.cdt. A kormányos nz uszályon volt 
hat emberrel az uszályhoz kötött csónakon a partra 
menekült. A hajón 50.000 darab tégla, G zsák bur­
gonya és 60 zsán csöves kukorica volt.

— Fiatal botörök. A rendőrség az éjjel egy 
hat tagl ói adó betörőbandát tartóztatott le. Mind a 
hal fiatal suhanó, akik rendszeresen űzték a lopást 
és betörést. Különös előszeretettel garázdálkodtak a 
nagy ipartelepeken, ahonnan elvittek mindent, ami 
közük ügyébe akadt. Tegnap délután az Aliőldi-utcá- 
ban levő Kúifcr-íóle kocsigyartelepen követtek el 
ilyen módon betörés;. Sok szerszámot és nyers anya­
got vittek el. A betörést azonban csakhamar észre­

vették és jelentést tettek a rendőrségnél. A detektí­
vek aztán még az éjjel a betörőbanda mind a hat 
tag át letartóztattak. Valamennyien foglalkozás nélküli 
csavargók: Sauer Lajos 14 éves, Fillöp Sándor 15 
éves, Pudleitner Nándor 15 éves, Sauer Fereno 18 
éves. ' oós István 16 éves és Oorszky Karoly 21 
éves íiu.

— L etartóztatott háztu lajdonos. A budapesti 
büntetőtörvényszék tegnap egy évi börtönre ítélte el 
csalás miatt Antal Bélát, aki egy hamisított távirat 
révén raegkoritett ezer torintot, amelyet özvegy Jfos- 
dényi Ferencné tett le házfelügyelői kauciónak Révay 
Manónál. Ma pedig Révay Manót tartóztatta le a 
rendőrség. Antal ugyanis megígérte özvegy Mos- 
dónyinénak, hogy elveszi feleségül, ha egy álláshoz 
segíti. Az özvegy ezért Révay Manónál le is tett 
ezer forintot jövendőbelijének a kauciójaképpen, Antal 
azonban a kauciót ellumpolta. Ez az ügy arra a föl­
fedezésre juttatta a rendőrséget, hogy Révay Manónál 
sokkal több kaució van letétben, mint ahány állást 
a házában be kellene tölteni. Néhány panasz is ér­
kezett Révay ellen, hogy a kauciókat nem adja ki, 
miért is a rendőrség szigorú vizsgálaton indított. A 
vizsgálatnak az lett nz eredménye, hogy ma délben 
a rendőrség letartóztatta Révay Manó, fővárosi ház- 
tulajdonost. Egyébként Révaynak nem ez az első 
összeütközése a rendőrséggel. Körülbelül öt éve 
azért büntették meg, mert egy teljes esztendeig dok­
tori diploma nélkül nyíltan orvosi prakszist" foly­
tatott.

— Sztrájk. A £tmpZ<w-alngut építésénél alkal­
mazott munkások, közöl őtezeren, beszüntették a mun­
kát, mert nz általuk követelt berfolemelést nem akar­
ják nekik megadni.

— L etartóztatott kémek. Berlinből táviratoz­
zak, hogy ma ott két embert kémkedés gyanúja miatt 
letartóztattak. A kémek egyike angolnak, a másik 
belga utazónak mondja magát. Az előbbi Svájcból 
származik és P a ta inak  hívják, a másik neve Lorr, 
de nemzetiségét t ’kolja.

— Értékpap r- r'aság. A kitűnő hírnévnek 
örvendő arasterdaim Kereskedelmi és Hitelbank mai 
hirdetésére különösen felhívjuk olvasóink figyelmét. 
A nagyközönség alig ismeri még azt a kiváló érték­
papír-társaságot, amelyet a bank — csekély havi 
tagsági dijakkal — alapított. A társaság tagjai a 
legjobb értékpapírokkal atszanak, e mellott minden 
hónapban részt vesznek egy-ogy sorsolásban is.

— V izsgá la t az r jp e sti elöljáróság e llen  cim 
alatt egy közlemény jelent meg lapunknak e heti 
számában. Erre a hírre vonatkozólag megjegyezzük, 
hogy Knyirs Lajosnak az osztálysorsjétékon nyert 
30.100 forintot Bihari Ede osztál.vsorsjegy-főelárusitó 
(Budapest, Granátos-utca 14. szám) fizette ki múlt 
év április 6-an ; a 600.000 koronás díjból egy nyol­
cad sorsjegyre eső részt.

— Pllzenl sőrosarno- a Metropole-azóllóban. 
Petánorits József ur, ki nemrégen a tulajdonát ké­
pező Metropole-szállót saját kezelésébe vette át, most 
a szállóhoz tartozó vendéglőt és kávéházat is át­
vette az eddigi bérlőtől és ezeket is sajat kezelésé­
ben lógja folytatni. A vendéglői helyiséget, a gyö­
nyörű téli kertet, a díszes fehér termet, a szép mel­
lékhelyiségeket teljesen átalakította, úgy hogy ezok 
ma a íőváros egyik legszebb látványosságát képezik. 
A vendéglőben ezentúl esik eredeti pilzeni sört fog­
nak kimérni. Ételek és borok dolgában a legkénye­
sebb igények teljes kielégítést találnak, ugv hogy a 
közönség ezentúl igen szívesen fogja fölkeresni a 
Korenesi-ut 58. szám alatt lévő Mo'ropole-szalló ven­
déglőit és kávéházát. A vendéglő és kávéház veze- 
lésével TÁpnik J. A. ur, az országos kaszinó vendég- 
tőjének volt tulajdonosa, a balatonfüredi gról Eser- 
házy-szálló jelonlo.i bérlője van megbízva. A ven­
déglőben esténkint kitűnő zene van.

— Ötödik magy. klr. osztály sorsjáték. Az előt­
tünk fekvő sorsolási tervezet szerint az ötödik osz- 
tálysorsjáték első osztályán ik búzása november hó 
16. és 17-én lesz és tisztelt olvasóinkat különösen 
figyelmeztetjük a Török A. és Tarsa budapesti cég 
hirdetésére Ezt a céget azért ajánl uk, mórt szigo­
rúan pontos és vevőit legjobban szolgálja ki. Úgy 
látszik, hogy Fortuna istenasszony különös kegyével 
árasztotta el a céget, mert a boikház eddig több 
mint két és fél millió korona nyereséget fizetett ki 
vevőinek. A nyerornények szama nagy és a sors­
jegyek árai az I. osztályhoz a következők : egy egész 
6 írt, egy fél 3 írt, egv negyed 1 írt 50 kr, egy 
nyolcad 75 kr. Aki tehát a szerencsének keze* akar 
nyu; ani, forduljon bizalommal Török A. és Tarsa 
föeiaiusitókhoz (Budapesten, Váci-körut 4.)

Alsós.
Mi az alsós? Nemcsak szórakoztató játék, ha­

nem forradalom is. Csak szimbolisztikus revolució 
ugyan, do hiszen minden ember jókora szimboliz­
must hord a tarisznyájában, amelylyel neki mehet nz 
élet utjának. Az alsós a semmibe vett ember lásadásn 
a hatalmat kezelő , gőg ellen. Tudjátok-e, hogy mi 
volt azelőtt nz alsó ? A senki, akinek mindenki a 
nyakára hágott. „Az alsóval ütni- példaszó volt; azt 
jelentette, hogy lessék meglapulni és visszavonulni.

A kutya, amely Lehúzta a farkát ós alázatosan nyö­
szörgőd, ha megtiporták : ez volt hajdan nz alsóval 
való ütés. Most azután az alsó nemcsak részt vesz 
az ütésben, hanem leüt mindent és mindenkit. A gő­
gös felső micsoda kis legény lett Kuoni pásztor mol- 
lett! Az alsó grasszál, leüt disznót, kilonoest, királvt, 
felsőt, tízest, bosszút áll rajtuk azért a sok leüttetés- 
ért, amelyben évszázadok óta részesítették.

Igenis, az alsós több játéknál. Az alsós kéjes 
elégtétel, egy kissé talán a domokráoia rémuralma 
is. Do hadd uralkodhassék ogy ideig rémesen az, aki 
egyebet som tett, csak egyre megrémültén mogla- 
pult. Az alsós több játéknál. A szimbolista ember 
ujjonqása a fölszabaduláson. Minden kis embernek 
alsóst kellene játszania, hadd üthesse le a maga jel­
képével, a gyönge alsóval, az erős felsőt. Ugyanaz 
az alsós a szórakoztató játékban,ami például az osz­
tálysors áték a szerencse keresésében. A szerencsé­
ben reménykedők azelőtt lesték és hiába lesték, 
hogy a gőgös szerencse valahogy rájuk pislantson. 
Megvették az Ígérvényt, a „nagy* sorsjegyet, a res- 
kontót és alázatosan meglapulva várták, hogy vájjon 
feléjük fordul-e valamelyest a szerencse? Annyira 
nem bíztak benne, hogy akárhány olyan ember volt 
köztük, aki soha meg nem nézte a nyeremények lis­
táját. „Hiszen amúgy sem nyerhetek**, ezzel a le­
mondó tudattal, meglapultan vonultak vissza a re­
ménytelenségbe, akar csak a szegény alsó a régi 
játékban.

Ebből a vigasztalan lemondásukból kiszabadí­
totta Őket a sorsolások legmodernebbje, az osztály­
sorsjáték. Legyűrte a fatalizmusukat. Kezükbe adja 
az osztálysorsjegyet és azt mondja nekik, hogy tes­
sék csak várni, rájuk kerül az ütés sora. Mint az 
alsóra a híres vannnk-játékban. Az osztál.vsors- 
egy a vak esélynek, és nem a „nem éppen lehetet­

len" szerencsének a papírja, hanem a valószínűség­
nek záloglevele. Azt mondja, hogy félre a lemondás­
sal ott, ahol százezer sorsjegy közül ötvenezernek 
nyermo kell! Azt a 13 millió 160,000 forintot, amelyre 
az ötvenezer nyereménynek sommája rúg, nem 
fantasztikus játéktervek alapján osztják szét, hogy 
valaki ritka szorencseíiának jusson belőle nyere­
mény, hanem annak a számgulánaic az alapján, 
amely mint az osztálysorsjáték tervezete uton-utfelen 
látható. Minden második ember nyer, s köztük há­
romezerén nagy nyereményt ütnek meg: az, aki ilyen 
körülmények közt is régifajta alsónak érzi magát, s 
nem néz vidáman, ütésre készén, világgá: örökkön 
örökké Kuoni pásztor marad. Nem emancipálja még 
a jómód sem, nem emancipálják a millió, a százezrek 
vagy a tizezrek sem, amelyek függetlenséget, akara­
tot, jelentőséget adnak s amelyekhez az osztálysors- 
jegy juttatja az embert. Bármennyi pénze van is, ne 
játszszék alsóst, mert nz alsós, a vaunak csak a sza­
bad emberek játéka.

Kontra.

(x) A Z oltán-féle csukamájolajat gyermekek, 
valamint felnőttek szívesen veszik be. mert teljesen 
szag és iz nélküli. Üvegje 1 forint. Zoltán B. gyógy­
szertárában Budapest, Hold- és Nagy-Koroua-utca 
sarkán.

(x) Akáoia-pondro. fehér, rózsa vagy krém szín­
ben 5G kr. Akácia-nrckréme 1 forin*, Akácia-szappan 
50 krajcár. E kiváló arcszépitő és tisztító készítmé­
nyek törvényesen vaun ik védve. Kaphatók a gyógy- 
szertárakban. Főraktár: Kriegner Gy. gyógyszertára 
Budapest, Kalvintér.

(x) F elm el L ajos bankház és osztálysorsjáték
főelárusitónak (Budapest, Kecskemóti-u^ca 13.) mai 
hirdetésére tisztelt olvasóink figyelmét fölhívjuk.

(x) fVagyotfcallás. Egy gazdag nő. aki a na- 
gyothall&sból és fülzugásból dr. Nicholson mestersé­
ges dobhártyájának alkalmazása által kigyógyult, 
20.,X)0 márkát ajándékozott dr. Nicholson intézetének, 
hegy azok a süketek és nagyothallók, akiknek nin­
csen módjukban megszerezni a mesterséges dob­
hártyát, ingyen megkapják azt. Levelek Institut 
Nioholscn LohqcoU, Gunnersbury, London, W. Eng- 
land címére küldendők.

(x) Egger meTpasztiltája gyorsan és biztosan 
nat köhögésnél, rekedtségnél, elnydlkásod ásnál. Kapható 
minden gyógyszerárban és droguériábnn. Doboza 
50 kr. és i  frt (próba doboz 25 kr). Fő- és szétkúldési 
raktár: Nádor-gyógytár l udapesten, Váci-körut 7. sz.

(x) L egjobb o lasz  v lvószerek , forgópÍ9ztolvok, 
vadászfegyverek Tiller Mór és társa cs. és kir. udvari 
szállítóknál Budapesten. Károlykaszárnya. Árjegyzé­
ket kiváuatra ingyen küldünk.

(x) E hó folyamán megjelonő páratlan áttekin­
tést nyújtó fehérnemű árjegyzékemre, mely 750 színes 
és litografirozott ábrát tartalmaz, előjegyzéseket már 
most elfogadott, Stern József Budapest Kálvin-tér 1. 
szám. Álapittatott 1860. Vászon es fehérnemű cég.

(x) V együnk  oaztá lysorajegyeket L nkáos V il­
m os föelarusitónal, B udapest, V. Fürdö-ntca 10.

(x) A H orgony-P ain-E xp eller  igazi, népszerű 
liáziszerró lett, mely számos családban már több mint 
27 év óta mindig készletben van. Hátfájásnál, csípő- 
fájdalom, fejfájásnál, kÖBzvénynél, osuznal stb.-nei a 
Horgony-Pain-Kxpellerrel való oedörzsölósok mindig 
fa d ílomcsiilapitó-hatásuaknak bizonyultak, sőt jár-

Szabadalmakat Értékesítő Vállalat
ltu d ap est. V II., E rzséb et-k ö ru t IV. szám .

Kieszközöl szabadalmakat, finan-
ciroz találmányokat és bolajstro-

moz védjegyeket és m ustrákat
F e l v i l á g o s í t á s  á l l t a i m .
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ványkórnál, minő: a kolera, hányőhanfolyás, az al­
testnek P.nn-Expellerrel való bedörzsüléso mindi? 
ízen hasznosnak bizonyult. E kitűnő háziszer jó 
eredménynyel használtatott hedörzsölésként az in­
fluenza ellen is és 40 kr., 70 kr és 1 írt üvozeokénti 
árban a legtöbb gyógyszertárban készletben van, 
hanem bevásárlás alkalmával mindig határozottan : 
mint „Richter-félo Horgony-Pain-Expeller” vagy 
„Richter-íéle ]Iorgony-Linimcnt“ kérendő és a „Hor­
gony védjegyre kérünk figyelni.

(x) K aráoaonyl vásár. A karácsony és újév 
alkalmából selyemkülónlegességoi révén meglepetés­
sel lép a közönség elé a Szénásy. Ho/fmann és társa 
cég. A vásár a cég áruházában (Bécsi-utca 4.) már 
november 15-ikén kezdődik és december végéig tart. 
Bővebb folvilágositást a cég lapunkban megjelent 
mai hirdetése ad.

(x) A nem tetsző áruk. Minden jótálló irat 
fölösleges olyan üzletben, amelyben elv a nem tetsző 
árut visszavonni és ez osetben a pénzt visszatérí­
teni. Sothberger udvari szállítónál ez az elv már évok 
óla uralkodik és különösen vidéki vevőknek, akik 
megrendeléseiket levélileg eszközük, igen előnyös­
nek bizonyult, mórt ezáltal a vétel 6emmi kockázat­
tal nem jár.

A világ vége.
— A november 13-ilei nagy csillaghullás. —

(A világ végének legendája. — Rémület. — Égi tűzijáték. 
— A Biela-üetökös viszontagságai. — Lővy Móric nyilatko­

zata. — Falb Rudolf véleménye.)

A világ végének legendája azok közé a legen­
dák közék közé tartozik, amelyek egyidősek a 
világgal.

Minden idők óta féltek az emberek attól a tu­
dattól, hogy meghatározott időben megy tönkre a 
világ, meghatározott időben, amelyet tudós csillagá­
szok vagy bires alkimisták szoktak volt előre meg­
jósolni. A múlt században még nagyon ritka jelenség 
volt az olyan ember, aki mosolyogni mert az ilyen 
jóslásokon.

Ez a félelem az ezredik évben érte el tetőpont­
ját. Az éhínség, a sok vihar, jégeső, az üstö­
kösök megjelenése csak fokozta az általános zavart.

Az ezredik esztendő azonban tudvalevőleg el­
múlt a nélkül, hogy a föld megszűnt volna forogni.

Azóta is sokszor jósolták meg a világ végét, 
mindig igen nagy eredménynyel a tudatlanok előtt. 
A párisi lakosság 1857. junius 13-ikán (mindig 13) 
kivonult a Saint-Denis síkságra, hogy a világ vége­
zetével összeomló házak romjai alatt halálát ne lelje.

•
Most már kevésbé vagyunk félénkek ebben a 

kérdésben s bizonyos, hogy a különben érdemes 
Falb doktor jóslatai miatt senki se fog nyugtalanul 
aludni november 13-ikán. Sőt még Stella asszony­
nak, a híres párisi jósnőnok jövendőmondása so 
fogja bántani az amerikaiakat, akiknek megígérte, 
hogy november 13-ikán elönti földrészüket az Óceán.

De van a Falb doktor jóslásánnk komoly részo 
is. Ha november 13-ikán nem lesz ködös idő, akkor 
a 14-ikére virradó éjjelen olyan csodálatos szép csillag­
hullást fogunk látni, aminőt még soha.

És éppen erre alapitolta Falb a jóslatát. Látni­
való tehát, hogy nem volt teljesen alaptalan a hír­
adása.

•
A csillaghullás magyarázata a következő :
1827-ben Biela csillagász fölfedezett egy üstö­

köst, amelyet később az ő nevéről neveztek el. Ki­
számították, hogy minden hetedfél esztendőben jelent­
kezik nálunk. Meg is jelent 1832-ben, 1839-bon és 
1845-ben. Ez utóbbi alkalommal minden a számítá­
sok szerint ment, de január 13-ikán (megint 13) az 
üstökös kettévált. Találgatták, hogy mi lehet ennek a 
különös jelenségnek az oka, de nem tudták megfej­
teni. Tény az, hogy 1852-ben megint megjelent a 
kettévált üstökös; egyik darabja a másiktól több 
mint 500 000 mértföldnyi távolságban volt.

Azóta — legalább is üstökös alakjában — nem 
tért vissza a földről látható környékre.

Már nem is gondoltak rá, amikor 1877 novem­
ber 27-ikén, éppen azon a napon, amikor meg kel­
lett vtina jelenni a Biela-üstökösnek, csodálatos 
csillaghullást észleltek a csillagászok. Valószínűnek 
tartották, hogy az üstökös millió és millió kisebb 
darabra oszlott szót. A látvány elragadó volt, de 
ártalmatlan.

Ezúttal azonban — legalább Falb doktor igy 
jósolja — nem viszsziik el ilyen szárazon. Nézető 
szerint néhány nap múlva az üstökösnek nem az 
uszályába kerülünk, mint 1877-bon, hanem magjának 
megmaradt darabjaival találkozunk. Ezek az óriási 
tömegek borzasztó lökéseket adunk a Földnek, 8 
azonkívül a légkört teljoson megváltoztatják, úgy, 
hogy élő ember nőm marad ezon a bolvxrón . . .

így ábrándozik a doktor, de azért teljesen nyu­
godtan eligórkezhotünk valahová tizenötödikére. És 
ha a tizennegyedikére virradó éjjolen ráérünk, men­
jünk ki valami szabad térségre, a városon kívül, 
ahol a házak nem akadályozzák a nézelődést és ré­
szünk lesz abban a látványban, amelyről a csillagá­
szok azt mondják, hogy egyike a század legszebb égi 
jelenségeinek. Csillagok milliárdjai fognak átrohanni a 
mi Földünk légkörén.

És Falb ur nyugodtan fog vacsorálni.
*

A Malin tudósítója moginterviewolta Lővy Mó­
ric hazánkfiát, a párisi csillagvizsgáló igazgatóját és 
a párisi tudományos akadémia elnökét arra vonat­
kozólag, hogy milyen következménye lehet a novem­
ber 13-ától 15-éig tartó csillaghullásnak. Lővy erre 
nézve igy nyilatkozott:

— Ennek a találkozásnak semmi komoly követ­
kezménye sem lesz, még csak érezni sem fogják az 
összeütközést, legföljebb olyan csillaghullást fogunk 
látni, mint 1877. november 27-én, amikor az olasz 
csillagvizsgálók körülbelül 160.000 hulló csillagot 
számláltak össze. Esteli 6 órától hajnali 3-ig tartott 
ez a csodás égi tűzijáték.

A tudós csillagász ezután papirosra rajzolta a 
földnek és az üstökösöknek a pályáját és kimutatta, 
hogy ha az üstökösök a hatalmas Jupiter bolygó 
közelébe értek, megváltoztatták pályájukat, sőt mag- 
vuk is föloldódott, úgy, hogy azután mint apró égi- 
testecskék, keringjenek a légürben, melyek nem ve­
szélyesek a földre nézve. Valószínű, hogy a mi föl­
dünk is összeütközött már 1861. júniusában egy 
üstökös farkával, de senki sem vette észre. A tes- 
tecskék elégése által származott gázok som fognak 
földre szállni, tehát szó sincs róla, hogy megmór- 
goznék a levegőt. Se földrengés, so explozió, so 
fuladás által nem hal meg senki.

*
A Corriere di Napoli is közöl egy inlerviewet, 

amelyet San-Giorgio márki folytatott Falb Rudolffal, 
a híres időjóssal.

— A világűrbe való zuhanás előestéjén van 
szerencsém önnél tisztelegni, hogy örökre búcsút 
vegyek I — ezekkel a szavakkal lépett be a márki 
Falbhoz.

— No, no, csak ne tréfáljon — felelt az agg 
tudós. — Már több jóslatom beteljesedett. így 1878-ban 
megjósoltam az Etna kitörését. Akkor is kine­
vettek, de a borzalmas katasztrófa igazat adott ne­
kem. Most azonban nem azt állítottam, hogy a föld 
össze fog ütközni a Biola-féle üstökössel, hanem 
hogy az összeütközés megtörténhetik. Ha pedig ez 
megtörténnék, az üstökös nem zökkentené ki a földet 
pályájából, hanem az üstökös bitumen tartalmú ré­
szei elégnének és a levegő annyira megtelne mérges 
gázokkal, hogy minden élő lény elpusztulna.

Mikor a márki elbúcsúzott Falbtól, igy szólt:
— Tehát örökre istenhozzádot mondjak önnek ?
— A világért se, — felelt Falb mosolyogva — 

hanem a viszontlátásra!

A pestis.
B udapest, nőve nber 11.

Hónapok óta fenyegeti már Európát a rettene­
tes ázsiai pestis, mely Portugálban következotosen 
szedi áldozatait és ugylátszik, hogy a leggondosabb 
óvóintézkedésekkel sem tudnak gátat vetni a szörnyű 
nyavalya terjedésének. A párisi Temps, mini tudósí­
tónk táviratozza. megerősíti azt a hirt, hogy Algírban 
pestis esetek fordultak elő. A pestis fellépéséről a kö­
vetkezőket táviratozzak Algírból:

Körülbelül bárom héttol ozolőtt értesítették az 
algiri hatóságokat, hogy Philippevillebon  a pestishez 
hasonló betegségek fordultak elő. A Pas'.eur-intézot 
igazgatóját nyomban kiküldöttek s az konstatálta, 
hogy a betegség nőin pestis bubonica. Néhány nappal 
utóbb /faultéban is sokan megbetegedtek hasonló kö­
rülmények közölt s néhányan bele is haltak. Erre a 
belügyminiszter Parisból Chantemesse tanárt küldötte 
ki a betegek megvizsgálására. A hírneves tudós azt 
jelentette a kormánynak, hogy egyelőre, amíg nem 
kap baoillus-kulturát, nem állapíthatja mog, vájjon 
pestis bubonica lépott-e föl. Ezalatt majdnem tolios bi­
zonyossággal kimutatták, hogy a pestist Indiából 
Marseillen át érkezett chcck-ekkel hurcolták be s 
hogy a parti hajókon levő patkányok terjesztették 
tovább. Az algiri hatóságok önnek következtében el­
rendelték, hogy a patkányokat pusztítani kell. A 
csatornákban patkányirtó anyagot égettek el és a 
nyilasokat légmentesen elzártak.

Berlinből távira’ozzák, hogy londoni jelentés 
szerint Oportóban egy Londonból érkezett utas meg­
betegedett pestisben. Opoi tóban ma megint há mán 
kapt k meg a pestist. Egy lisszaboni táviját szerint 
pedig Peshana bakteriológus, aki Oportóhan volt. hogy

a vészt tanulmányozza, amint Lisszabonba visszaér­
kezett, megbetegedett pestisben.

Mai távirataink még a következőket jelentik:
Pária, november 11.

A Matin és az Éclair jelentése szerint Constan- 
tino algériai tartományban, különösen Philippeville- 
ben és Bougieben pestises megbetegedések és halálesetek 
fordultak elő. Chantemesse drt kiküldték a betegség 
tanulmányozására. A Havas-ügynökség azt mondja, hogy 
ezt a jelentést fönntartással kell fogadni.

Pária, november 11.
Jól értesült helyről megerősítik, hogy a pestis 

árfrow héttel ezelőtt föllépett Philippevilleben, de igen 
enyhe alakban és eddigelé csak nehány pestisesot 
fordult elő. A kormány széleskörű óvóintézkedéseket 
tett a legnagyobb sikerrel s különösen sok védőol­
tást végeztetett. Hogy a pestist Indiából vagy Oportó- 
ból burcolták-e be, azt még nem derítették ki.

C onstaatine, november 11.
Néhány héttel ezelőtt Constantine-megye egyes 

városaiból, nevezetesen Bonéból és Philippevilleből 
uéhány gyanús megbetegedést jelentettek. A rögtön 
életbeléptetett szigorú óvóintézkedések megakadályoz­
ták a betegség terjedését és két hét óta egyetlen 
gyanús megbetegedés sem fordnlt elő.

T r i e s z t ,  n o v e m b e r  1 1 .

Az osztrák Lloyd vezérigazgatósága jelenti, 
hogy Berenice uevü hajóján Brazíliából visszajövet 
három ember pestisben megbetegedett és meghalt. Más 
megbetegedések a hajón nem fordultak elő. A hajó 
tisztjei és matrózai jól vannak.

A  h a r c t é r r ő l .
— A cenzúra megkerülésével. —

Pretoria, novem ber 11.
Itt már jóformán végo a háborúnak. Az angolok 

ugyan még jó papír-formát mutatnak, amennyibon 
megeresztenek olykor egy győzelmi hirt, do valójá­
ban már a Jóreménységfokán is desperáció ural­
kodik. Oly kevés már az angol, hogy a boer kor­
mánynak rendeletben kellett intézkedni, hogy csak 
reggel tiz óráig szabad az angolok kabátjait kipo­
rolni. Tiz óra után tilos a klopfolás, hogy jusson is> 
maradjon is.

A boerok különben jól felhasználják ezt a gya­
lázatos időt, amikor az arany mind a nyakukra sa- 
vanyodik, a gyémánt meg megzápul, mert nem tud­
ják piacra vinni.

Ostromolják lady Smithet. Eddig nem volt még 
szerencsém ő nagyságához, mert nem szeretnék a 
lovagias boer nemzettel rivalizálni, de azt hallom, 
igen csinos menyecske, afféle „bánatos kis özvegy* 
s a boerok, akik még nem látták a Barrisonokat, 
majd megvesznek érte. Mondják, hogy Krüger uram 
termetes élete párja meg is botránkozott ezen az is- 
tentelenségen s felháborodásában nagyon rázta a 
— férje fejét e miatt.

Kocsisa is akadt már a szép asszonynak. Egy 
tüzértiszt a mozgókórház kocsisa gyanánt lopózko- 
dott be hozzá, de valami lövés megsebesítette. Ez az 
egyedüli autentikus boer sebesült.

Érdekes jelenet lehetett, mikor a tiszt vértelen 
arccal, tántorogva tért vissza s egyik közlegénye 
megszólította:

— Hadnagy uram, hadnagy uram,
El ne essék itt az útban ! —
S a tiszt lelkesedéssel veregette meg a katona 

transzvállát és csak eunyit mondott:
— Megbotlottam gyémántkőbe.
Eredj fiam, csak előre 1
Azt hiszem, ezzel az elégtétellel, melyben 

Gyulai Pál bukásáért itt részesült, a legöregebb 
ifi ik is beérhetik.

A lelkesedés, amint az előbb elmondottakból is 
látszik, óriási. «

Saját szememmel láttam olyan anyákat, akik 
háborúba induló fiaiknak a napon aszalt ürücombot 
ezzel a szóval pakolták a tarisznyájukba :

— agy ezzel, vagy ezen 1
Az öszvéreket, melyek az angol ágyukkal meg­

szöktek, mindenütt nagyban ünnepük, úgy, hogy egy 
pár virstliért, amely ezekből a történelmi állatokból 
készült, néhány fontot is adnak.

Az állatoknak különben nagy szerep jutott 
ebben a háborúban. A kafferek is egy tehén rábe­
szélése folytán csatlakoztak a boerokhoz.

Legnevezetesebbek azonban a páncólvonatok. 
Az angolok azt hiszik, hogy nincs az a Papakoszta, 
aki ki tudná okot fúrni. Lám, kisült azonban, hogy 
a boerok a legnagyobb betörők I Úgy körül lődözik 
a pánoélvonat lakatjait, hogy egyszerre nyitva áll az 
egész s a boerok dusálkodhatnak benne. Érdekes, 
hogy ezeken a vonatokon nem csak szénnek de
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gyorsan szóró ágyukkal is tüzelnek. A konduktor 
ezredes, s a helyett, hogy : Kész, mehet! — azt kiáltja, 
amit a mi honvédségünk oly hangzatosai! komman- 
diroz: Kész, oél, tűzi

így utaznak itt — a másvilágra.
Balambér,

C s a k  n é p ie s e n !
A Pestről Komáromba rándult újságírók, akik 

a mocsai inkvizíció pőréről azokat a szép hosszú 
cikkeket küldik, feltűnően népiesek. Szegény egy­
szerűen beszélő parasztokkal olyan hosszú népies­
ségeket mondatnak, hogy a legöregebb népszínmű­
írók is elájulnának tőle.

Ez alkalomból van szerencsém egy röpke pél­
dában bemutatni ezt a módszert. Ha önök közül 
valaki ilyen tudósításra vállalkozik valamikor, vigye 
el magával a következő példát:

1. A párbeszéd, 
ahogy elhangzott.

Elnök : Ott volt ?
Tanú : Ott.
E ln ö k  : Mikor?
T anú: Délben.
E lnök : Egyedül ?
Tanú : Nem. A feleségemmel.

2. A párbeszéd, 
ahogy a tudósítók elküldik.

É lnek : Ott volt ?
T a n ú : Hát a kutya teremtésit a nagyságos 

elnök urnák, ammondó vónék, hogy hát odakövet­
keztünk vóna.

Elnök : Mikor ?
T a n ú : Hát ott álltunk a pitarajtőba*, no aszon- 

dom a Katának: te rongyos, ba’lik-e mán az harang­
szó? Aszongya ha’.lik. No mondom délidő vóna vagy 
mi a szösz.

E lnök: Egyedül?
Tanú: Akkéne még. Aszongya, hogy aszongya: 

velem gyütt a Panni jis a leiköm. Mer hogy hát a 
feleségem vóna ja Panni, szógálatjára.

•
És így tovább. Nem magyarul, de — népiesen. 

Csak népiesen l
—o.—

SZÍNHÁZ, zene.
•* Opera. A Bohémeket, Leoncavallo bataeos 

operáját, mindig örömest hallgatja és nézi a közön­
ség, de az idén — úgy látszik — nem jut hozzá. 
Mára volt megint kitűzve, de Larizza lemondott és a 
Bohémek helyett a Fekete Dominót vették elő. Külö­
nös, hogy az igazgatóság éppen itt nem alkalmazza 
a kettős szereposztás elvét. A festő szerepét Arányi 
már régen betanulhatta volna. A mai improvizált 
előadáson Ábrányiné kedves, graciózus Angélája, 
Hegedűs vidám Gil Pereze és az összes szereplők 
buzgósága nyújtott kárpótlást a darabváltozás kello- 
metlenségeért.

** M agyar pokol a színpadon. A TCg-
szinháe rendezői most egy meglehetősen érdekes 
problémán törik a fejüket: milyen lehet a ma­
gyar pokol, amelyet aztán a színpadon be le­
hetne mutatni. Eddigelé ugyanis két pokol isme­
retes. A Dante pokla, amelyet a klasszikus olasz 
poéta az ő Zh'twta eowoerí tájában minden fenséges 
borzalmával fest le, a másik a mythologiai nckol, 
amelyet O^enéae/inak Orfeus oimii operettjéből, a 
színpadról ismerünk. A Vígszínház rendezői most 
a színpadi pokolnak egy harmadik formáját, a 
magvar poklot akarják megkonstruálni. Makai 
Emilnek Tudós professzor Hatvani című uj ver­
ses vígjátékénak az előjátéka ugyanis a po­
koliján játszik s minthogy a Lipót-köruti 
színházban mindent stílszerűen szoktak kiál­
lítani, a Vígszínház rendezői nem tudják az 
ördöngösség hírében álló debreceni professzort 
és a Garabonciás diákot másképpen elképzelni, 
mint úgy, hogy ha már a pokolban jár, akkor 
ennek a pokolnak okvetetlenüi magyar pokolnak 
kell lennie. Ezért törik a fejükot a Vígszínház 
rendezői most ezen az érdekes színpadi problé­
mán. A magyar pokol megkonstruálásához, mint 
halljuk, néhány festőművészünk is mozgósítja a 
fantáziáját, hogy aztán Tudós professzor Hatvani, 
Makai Emil verses hőse, minél stilszerübb pokol­
ban jelenjék meg a közönség előtt.

** H írek a N em zeti Színházból. Raoine Brit- 
tanicus-knak. az igazgató és a dramaturg által már 
régebben tervbe vett szinrehozását az intendáns nem 
hagyta jóvá, mert a darab előadásától nem várt 
megfelelő hatást. Legutóbb azonban Kolozsvárit tör­
tént időzése alkalmával az ottani Nemzeti Színházban 
ezt a tragédiát oly szabatos és jól rendezett előadás­
ban volt alkalma látni, hogy a nyort impressziók 
hatása alatt elhatározta a darab előadatását. A darab 
még ebben az évadban színre kerül a kővetkező 
szereposzt:';ssal: Nero császár — Ivánfi, Agrippina
— Jászai M., Innia — Cs. Alszegi, Albina nevelője
— Gyenes, Brittanicus — Beregi, Burhus — S’racsray, 
Nai ciss-Brittanious — Boér II. Bartók Lajos Kendy Mar­
gitét csütörtökön 16-ikán megismétlik páratlan bérlet­
ben Abonyi Árpád Radovics felesége oimü 3 felvonásos 
színmüve pénteken, 17-ikén kerül színre először a 
következő szereposztással: Radovics Milán— Gyenes, 
Livia, a felesége — P. Márkus E., Miklós — Mihály fi, 
Erne8ztine — Ligeti Juliska, Maróéi — Horváth, 
Faber — Vízvári, Holen — R. Maróthy Margit, Mório
— Szacsvay. Vasárnap, 19-ikén délután Shakspere 
tündéri vigjátéka A szeniivánéji álom kerül színre, 
általános bérletszünetben, leszállított helyárakkal. 
Hétfőn, 20-ikán pedig Otellót, adják Szacsvayval a cím­
szerepben, Desdemonát — P. Márkus E., Jagol pedig 
Gyenes fogja játszani. Curel 3 felvonásos vigjátéká- 
ból a Címzetes feleségből is megkezdték már a próbá­
kat, a főszerepeket Török Irma,' Helvey, Paulayné, 
Császár és Bercsényi játszszák. E darab Somorjai 
„Kiváltságok- című egyfclvonásos dramolettjével 
együtt december olejón kerül először színre.

** A V ígszín ház premtérje. Feydeau Osztrigás 
Miéi (La damo de ohez Maxim) három főlvonásos 
bohózata, kedden, f. hó 14-én kerül bemutatóra a 
Vígszínházban. A bohózat jelenleg is a párisi Nouveau- 
tés-szinház műsorán van és e napokban éri meg 
350-ik előadását A Vígszínházban a címszerepet T. 
Delli Emma játszsza, a többi, főbb szerepeket pedig 
Nikó L., R. Rostagni J., Szathmáry, Hegedűs, Balassa, 
Góth, Gál, Szerémy, Tapolczai és Gábor. A darabnak 
kizárólag a sajtó képviselői számára rendezendő fő­
próbáját hétfőn, 13-án délelőtt féltizenegykor tartják 
meg. A színháznál már ma jelmezes házi főpróbát 
tartottak a darabból.

••  K lotlld  föheroegnő figyelm e. Klotild főher­
cegnő tudvalevőleg a Magyar Színház igazgatójának 
páholyából nézte meg Sarah Bernhardt két előadását. 
A főhercegnő elfogadta a páholyt 8 viszonzásul saját 
monogrammjával ellátott, gyémánttal ékesített arany 
cigarettatárca; küldött Beöthy László igazgatónak.

••  N cv elll u to lsó  vendégjátéka. Novelli Ermeto 
hétfőn 13-án, A velencei kalmár Shylock szerepébon, 
tizedik felléptével fejezi be nagysikerű vendégszerep­
lését a Vígszínházban. Erre az előadásra a tömeges 
előjegyzések után még fennmaradt jegyek már hol­
nap, vasárnap délelőtt válthatók a Vígszínház pénz­
táránál és a jegyirodákban. A velencei kalmár holnap, 
vasárnap délután tartandó előadásara az összes je­
gyek már napok óta elfogytak.

•• A M agyar Színház prem iérje. A Magyar 
Színházban péntekhez egy hétre, november huszon­
negyedikén lesz a Rciner-Rosenzweig operottnek, 
az Asszonyregimentnek a bemutatója. A szinház első­
rangú tagjain kívül 80 főnyi karszemélyzet vesz részt 
az előadáson, beosztva a hadsereg különböző fegy­
vernemeibe: vadásznak, tüzérnek, huszárnak, tenge­
résznek, ulánusnak és dragonyosnak. A színház 
rendes zenekarán kívül a színpadon is lesz zenekar. 
Az első előadásra jegyeket holnaptól kezdve mindennap 
a szinház rendes pénztáránál lehet váltani a szokásos 
elővételi árakon, az előjegyzett jegyeket pedig a tit­
kári hivatalban lehet átvenni.

*• V idéki azináozet. Tetnesváreü a szinügyi 
bizottság tegnap tartott ülésében egyhangúlag elisme­
rését fejezte ki Makó Lajosnak és három évre meg­
kötötte vele a végleges szerződést. A közönség is 
erős támogatásban részesíti Makó kitűnő társulatát.
— Karfán Szendrey társulata a közönség állandó párt­
fogása mellett játszik. Legutóbb Csiky rég nem adott 
színmüvét a Cifra nyomorúságai adták nagy sikerrel, 
amelyből a legnagyobb rész Várnay Jenőt (Csorna) illeti.

•• Színházak műsora. Nemzeti Színház. Hétfőn: 
Házi béke. K edden : A kamélids hölgy. Szerdán: 
A menyem. Csütörtökön: Rendi Margit. Pénteken: 
Radovics felesége (clóször). Szombaton: Radovics fele­
sége (másodszor). Vasárnap: Radovics felesége (har­
madszor).

yórssináds. Csütörtökön: Nóra. Szombaton: 
A menyem.

Magyar királyi Opera: Hétfőn: Nincs előadás. 
i \ e ’den: >he. Szerdán: Hugonottók. Csütörtökön; 
Fegyverkovács. Rococo. Pénteken: Nincs előadás. Szom­

baton: Faust (Szávits föllóptével). Vasárnap: Szent 
Erzsébet legendája.

Vígszínház. Hétfőn : Novelli Ermete bnosnfnl-, 
léptével A velencei kalmár. Kedden : , Osztrigás Mid 
(először). Szerdán : Osztrigás Mici (másodszor). Csü­
törtökön: Osztrigás Mici (harmadszor). Pénteken: 
Osztrigás Mici. Szombaton : Osztrigás Mici. Vasárnap 
délután: Arany kakas. Este: Osztrigás Mici.

Népszínház. Hétfőn: A kis szökevény. Kedden: 
A kis szökevény. Szerdán: A kis szökevény. Csütörtö­
kön: A falu rossza. Pénteken: Z»t7i. Szombaton: Szó­
kimondó asszonyság. Vasárnap délután: Hadak útja. 
1848. Este: A kis szökevény.

Magyar Szinház. Hétfőn: Szulamit. Kedden: Szu­
lamit. Szerdán : Szulamit. Csütörtökön : Szulamit. Pén­
teken : Szulamit. Szombaton: Szulamit. Vasárnap dél­
után : A gésák. Este: Szulamit.

Uránia szinház-. Egész héten naponként Küzde­
lem az északi pólusért. Ezt megelőzi: Vasárnap: Mtfcor 
a levegő folyóssá lesz. Hétfőn: Novemberi csillaghullás. 
Kedden: Mikor a levegő folyóssá lesz. Szerdán: A dob­
sinai jégbarlangról. Csütörtökön: Mikor a levegő folyóssá 
lesz. Pénteken: A dobsinai jégbarlangról. Szombaton: 
J/ire tanít a zsebóra. Vasárnapon: A dobsinai jégbar­
langról.

•• UJ zenemüvek. Megjelent és kapható Bird 
Ferenc és Testvére zenemű-kereskedésében Kossuth 
Lajos-utca 17. A Kis szökevény oporette zongora 
kivonata ára 3 frt. Kis szökevény induló 1 irt GO kr. 
Szulamith zsidó daljáték teljes zenéje ének és zongo­
rára három füzetben 3 frt. Egyveleg cimbalomra 1 
frt 20 kr. Kol Nidreh betét dal a Szulamith operából 
ének és zongorára 75 kr. Hegedű zongorára 1 írt., 
cimbalomra GO kr., hegedű szólóra GO kr. Kerker 
New York szépe, operetto teljes zongorakivonata 3 
frt. Kottlár Monté Christo keringő 1 írt. Hűvös op. 
6. Szeretsz polka franc. 75 kr. Monckton A cérna­
szál. dal a Bibliás asszony cimü operettéből 1 frt 25 
kr. Volnék csak egy angol Lady kupié 1 irt. Leg­
szebb magyar nóták V. folyam 6. szám Lement a 
nap és Jaj K  sötét gyászos lombja van az eperfá­
nak. 7. sz. Jaj de nagyon kerülget a szerencse és 
Alá is ut fel is ut. 8. sz. Csendes éjjel ezer csillag 
az égen és Az én szivem el van zárva örökre 
egy-egy füzet ára 30 kr. Brück Gyula zeneelmélet 
80 krajcár.

•• Az operaház előadása  otthon. A m. kír.
Oneraházban holnap (vasárnap) esto Alberti Wcmcr ven- 
dógfelléptével Verdi dalműve, az Aida kerül színre. A Tele­
fon Hírmondó az előadást közvetíteni fogja s igy az előfize­
tők otthon is végighallgathatják. Opera után tizenegy 
óráig felváltva katonazene és cigánymuzsika lesz hallható a 
kagylókon.

Novelli Kean-je,
— Nyolcadik föllépés. —

Budapest, november 11.
A negyvenes és ötvenes évek magyar színészei 

még úgy éltek és lumpoltak, mint Kean, az angol 
színész, aki mindent tudott. Ha akarta, olyan dandy 
és gentleman volt, mint a walesi herceg, a divat 
királya Nagy-Brittániában ; ha akarta, asztal alá 
tudta inni a legdurvább tengerészt London vala­
melyik alávaló csapszókében, ahol a kapadoháuy- 
füst pirosra csípte a szemet. El tudta játszani 
Hamletet, Rómeót, Otellót, Shylockot a legnagyobb 
művészettel és bokszolni úgy tudott, mint a legelső 
angol ökölvívó. Pezsgős vacsoráit azzal végezte, 
hogy flaskából itta a Jamaika-rumot (tea nélkül) és 
a szegény embereknek oda adta az utolsó garasát, 
még józan állapotban is. Az asszonyok rajongtak 
érte és annyi szerolmes lovo.ot kapott, hogy télen — 
amikor nem volt fája — rózsaszínű papírral fűtötte 
be a kandallóját.

Az a különös, hogy az asszonyok — még az 
arisztokrata, még a főméltóságu némberek is — ak­
kor rajongtak legjobban a színészekért, amikor a 
ezinésznek komédiás volt a nőve; amikor a színész 
még típusa volt a bohémnek és egy kis megvetéssel 
néztek le rá a tisztességes társadalmi osztályok 
Európaszerto mindenütt. Amióta renuos állampolgár 
lőtt belőlük, majdnem előkelő bürokraták, akik mes­
terségük után pontosan fizetik az adót, akik rend­
jeleket hordoznak a frakkjukon (igaz, hogy nálunk 
csak harmadrendüoket) s akik kapucinorozni a gentry- 
kaszinókba járnak: azóta nőm özönlik többó a billet- 
doux a színházak öltözőszobáiba.

Az öreg Dumas, aki maga is bohém volt a leg- 
brilliánsabb fajtából, a szinészokot még olyanoknak 
ismerte, akik egy személyben Apollók és korcsma- 
hősök, akik noktárt és Jamaika-rumot isznak, akik 
szerelmes levelekkel fütik a kandallók Nálunk a fiatal 
Lendvay Márton volt az utolsó képviselője érnék a 
hóditó bohém-családnak. Csupa romantikus hév, 
csupa rajongás, csupa könnyolmüség. Hős és szerel­
mes, a színpadon éppen úgy, mint a közönséges 
életben. 6  volt nálunk az utolsó szülotett Don Cézár 
de Bazán. Szivét, lelkesedését, életerejét meggondo­
lás nélkül pazarolta a nap és az éjszaka minden 
órájában; miniszterekkel és egyszerű iparos embo-
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rokkel egyformán tegeződött; apollói pózokkal ölt a 
főrangú szalonok asztalainál és a külvárosi kurta­
korcsmák borral végigöntött terítékeinél; és araikor 
jött a józan világ a maga bürokrata-színészeivel: 
igyekezett meghalni alig negyvennégy éves korában.

* Az öreg Dnmas ebben a A’eanben a romantikus 
színész típusát rajzolta meg, a bőst, a kedvest, a 
bájost, a duhajt, a könnyelmű adósságcsinálót, a 
tökéletes gavallért, a páratlanul szellemest, az utói- 
érhetetlcu humanistát, a koldusok és az asszonyok 
ragyogó eszményét. Az alak idealizálva van, annyi 
bizonyos, do akárhogy lenézik is manapság a gyap­
jas haju öreg drámaírót: ez a darab remekül van 
megkomponálva, cselokvénye érdekes és mulatságos, 
párbeszédei sziporkáznak az elmésségtől és egyes 
jelenetei szenzációsak maradnak a világ végéig.

Novelli ebben a szerepben is különbözött elődei­
től. Nekem úgy tetszik, hogy a szerepet egy kissé 
n mai kor Ízléséhez és a maga nagy, osodálatosan 
disztíngvált művészetéhez alkalmazta. Csak egy pél­
dát említők. Novellinél egészen kimarad a harmadik 
felvonás első jelenete, ahol John Coofcs, az öklöző, 
részeg kompániájával iddogál és egészen kimarad a 
negyedik jelenet, ahol Kean ökölre megy a híres bok- 
szolóval és John Cooksot úgy szemen püföli, hogy a 
hatalmas atlétát áultan szállítják el a Patt csapszékó- 
ből. Miért hagyta ki ezt a különben nagyon hatásos 
jelenetet? Nyilván azért, merttulságnak találta,mert már 
sokallott ennyi tökéletességet egy ember személyében. 
Az öreg Dumas a maga naivságában még hihette, hogy 
Kean maga a perfekt ördög, aki egy nap a walesi herce­
get főzi lo elegancia dolgában, másnap bokszpárbaj­
ban Anglia legerősebb ökölvívóját győzi le. Novelli 
már nem hitt ebben az epizódban és egészen mel­
lőzte, mint a szinfalhasgató bravúrnak egy nemét.

Az is feltűnt nekem — s ez kicsiség, de jel­
lemző — hogy Novelli az öreg Bob javára csak 
Hamletet akarja ellátszani, noha Dumasnál Hamlet és 
Falstaff forog szóban. Novelli Fa’staffot kihagyta. 
Miért? Talán mert tanulmányozta Kean életrajzát és 
rájött, hosy Kean repertoárjából a potrohos lo­
vag vagy egyáltalán, vagy még hiányzott abban 
az időbeu, amikor Kean a Rómeó, Otelló és 
Hamlet revén ideálja volt London előkelő asszonyai­
nak. Dumas felületességét igy korrigálja meg a mo­
dern, az alapos, a gondolkodó Novelli.

Egyebekben átvette Dumastól a helyzetek min­
den bravúrját, de a régi romantikus pózokat a mai 
színész természetesebb gesztusaival váltotta föl és a 
régi lármás, heves, hatásvadászó hang helyett a mai 
színész igazabb hangján beszólt.

Érdekes volt megfigyelni a második felvonás 
nyolcadik jelenetében, ahol Damby Annát ki akarja 
ábrándítani a szinészpálva nagyszerűségeiből. Csupa 
gyöngédség és finomság volt minden szava, de 
időnkint erősítette a hangsúlyt, időnkint mes­
terkedett és szuverén módon csillogtatta szín­
játszó művészetét ebben az intim társalgásban 
is. Miért távolodott itt el a természetes modor­
tól? Mert a helyzet diktálta neki a túlzóbb színeket. 
Szándékosan, tudatosan tette, azzal a céllal, hogy 
annál jobban hasson a leány fantáziájára; hogy meg­
rémítse, eiriaszsza Annát a hang és a taglejtés 
erejével.

Do a harmadik felvonás végén, ahol lord Mewilt 
leálcázza s ahol más színész szakadatlanul harsog és 
menny örög a retorikai pátosz leghatásosabb hang­
ján: Novelli nem a hangját fitogtatta, hanem Kean 
önérzetét, felháborodását és irónikus fölényét színezte 
csodá atos változatossággal. Még a széket sem 
kapta föl ordító kitöréssel, do az a mozdulat, 
amivel fölkapta, hatalmas volt. Innen kezdve a 
visszafojtott indulat és a sértett önérzet hang­
ján beszélt. Nyelve nőin pattogott, do minden 
szava égetett, mint a tűz. Végül megallott egyenes, 
büszke tartassál a legyalázott lord előtt. Pezsgőt 
tü.tótéit a poharába, túlhajtotta Damby Anna egész- 
Bégére és lolséges gúny nyal legyintett egyet a ke­
zével: — És most mylord. . . .  meheil
, S a ínylord ment a korcsmái csőcselék csufon- 
dáros sivalkodása közt és a közönség tombolva tap­
solta Noveilit, Kean utódát, akiről el lehet mondani 
mindazt, amit Keanről mondanak a darabban: Feje­
delme a műit, jelen és jövő idők tragikus színészeinek,,. 
Fezében van a királyi jogar I

Novelli nem szép ember (különben Kean 
maga sem volt az) de az ész, a szellem, a 
modor bajával nagyobb hódítást tesz a színpad ki­
kiáltott Adóniszainál. Milyen kedves volt, amikor a 
zsörtölődő súgóval enyolgett és tölteteit félelemmel 
párnát dobott magára, hogy elre tózzék a haragos 
prédikátor e lö l; monuyi eleganciával viselte szalon- 
ruha,át és matróz-öltönyét és milyou ötletes volt, 
amikor tenyerének egy erőteljes legyintésével a csap- 
ezék gyertyáját eloltotta Mowii lord közeledtére; 
mennyi gráciával udvarolt a dán követ feleségének.

Elenának; milyen élethiven mutatta be az ideges 
színész szeszélyes, gyerokes állapotát az öltözöszo- 
bában, és a Hamlet-jelenolben mennyi igazsággal élte 
magát belé a Kean-korába, ahol Hamletet — még a 
lenni- vagy nem lenni-monológot is — széles pátosz- 
szál játszották.

Ez a jelenet mint rondezés is kitünően siko- 
rült. Az olasz szinéezek a Vígszínház két prosco- 
nium-páholyában foglaltak helyet az emeleten és 
egyikük a földszint hátteréből kiabált a szinpad felé, 
araig a függöny a legélénkebb lármában legördült 
és Sorvolini, a .direktor," kilépett a lámpák elé, 
hogy a nagy Kean hirtelen rosszullétét jelentse. De 
csak egy pár szót mondhatott el. A többi beleveszett 
a közönség viharos tapsaiba.

Á b r á n y i  E m i l .

A kis szökevény.
— A Népszínház bemutatója. —

Budapest, november 11.
A Népszínházaik az a bizonyos szerenosecsillaga, 

melyet a minapában emlegettünk, ma este csakugyan 
újra kiragyogott s A kis szökevény (The runnvay girl) 
mai nagy sikere egyszerre visszaemelle a koropesi-uti 
operett-színházat régi fényébe. Hát nem is lehetett 
az másképp. Egy operett-színház, ahol olyan nagy 
és előkelő művészgárda van együtt, mint kevés 
oporett-szinháznál az egész kontinensen, a siker, ez 
az éltető tündére mim en színháznak, nem váratha­
tott magára sokáig.

Csak ügyes módon hívni kellett és azonnal meg­
jelent.

S a Népszínház a Monkton és Caryll angol ope­
rettjének bemutatójára olyan módon hívta a szeszé­
lyes tündért, hogy meg kellett jelennie, akár akarta, 
akár nem. Évekre kellene vissza mennünk a nép­
színházi bemutatók történetében, ha olyan jól rendezett, 
stilszerii, mintaszerűen kiállított, mindenben összevágó 
előadásra akarnánk bukkanni, mint amilyen a mai 
volt. A leghamisittatlanabb operett-szellem pajkos­
kodott a színpadon, amelyet nem zavart meg semmi 
nehézkes lassúság, semmi unalmas sablon. Csupa 
jókedv volt minden ebben az előadásban, amelyben 
a helyén volt az előkelő primadonnától az utolsó kis 
kardalos hölgyig mindenki.

Természetesen nz uralkodó csillagzat is segített 
a mai nagy sikerben. Uralkodó csillagzat alatt pedig 
az angol operettet értjük, amely a MikadóviX vonult 
diadalmasan a magyar operett-szinpadokra, hogy 
azután évek hosszú szünete után A gésákkal és A gö­
rög rabszolgával véglegesen megnyerje a csatát a szín­
padjainkon uralkodott francia és bécsi operettek fölött. 
Ebben a győzelemben kétségtelenül az is segített az 
angol operettnek, hogy a francia német operettirók 
annyira kimerítették ennek a genre-nak minden kép­
zelhető formáját, hogy utóbb már csak kérődzői 
tudtak s addig ismételgették előttünk ugyanazokat a 
mókákat, míg végre rajok untunk s valami uj után 
vágyakoztunk.

S ez az uj az angol operett.
Jól jegyezte meg valaki A kis szökevény mai be­

mutatója alatt :
— Az operett-primadonnák ezután nem éne­

kesnők, hanem ballerinák lesznek !
Tánc, tánc, meg újra tánc s közbe-közbo egy 

kis kupié, egy keringő, egy groteszk dobogós, el­
vétve egy-egy nemesebb szárnyalásu dal : ez az 
angol operett. S mert a tánc, — a női test­
nek ez a néma zenéje 1 — ha formás asszo­
nyok járják, meghódítja a szemet és a szivet, azért 
hódit a nézőtér gourinet-i közt annyira az angol 
operett. Istenem, milyen hullámos rengése a nói csí­
pőknek, milyen ki-kivillanása az ingerlő lábszárak­
nak nz alsó szoknyácskák habos csipketengeréből I 
Az embernek elkáprázik a szeme s valami átfinomult 
érzéki melegség remegteli meg a szivét.

Kinek kell mese? Cselekvény? Helyzet? Mi­
nők is? Hogy minden uj operettben még egyszer 
elénk tálaljak a régit? Elég voltl Szemünk elgyö­
nyörködik a csípők ringásában, az alsószoknyácskák 
csipketengorének a hullámzásában 8 ez sem utolsó 
élvezet, különösen — lérfiszemnok.

Az augol operett eltáncollatja előttünk azokat a 
báos sikamlósságokat, amelyeket a francia operett­
ben elmondtak előttünk. Nagy kérdés, vájjon no 
örüljüuk-e ezen a cserén ? . . ,

A szemíülos olvasó már az eddigiekből is 
sejtheti, hogy a Hicks és Niohols urak librettójában 
hiába keresnénk vuíol i összefüggő, logikus cselek­
ményt, amey barom felvonáson szövődik át a csattanó 
befejezésig.

Gray Winnifréd kisasszony, aki hősnője A kis 
szökevény ciraü uj operettnek, nem igou csinál egye­
bet, mint Danisé de Flavigny kisasszony a Nebánts- 
vir ágban. Megszökik a nevelőintézetből, mert fér hez

akarják adni egy előtte ismeretlen fiatal emberhez. 
Floridor helyett Tamarind urat viszi magával az 
útra. Winnifréd kisasszony nem a színpadra, hanem 
egy kóbor olasz énekes csapatba jut s igy ismerke­
dik meg az ő angol Champlatreuxjével, Stanley 
Eduárddal a második felvonásban, hogy aztán 
a harmadiknak a végén egymásé legyenek. A kü­
lönbség csak az, hogy ebben az angol operettben, 
úgyszólván, egymás karjába — táncolnak.

S okosabban is van  ̂tán igy. (Lásd fentebb.) 
Mert ha már, Isten tudja hányadszor, újra találko­
zunk Denise de Flavigny kisasszonynyal, legalább 
mondja el előttünk, amit százféle formában, különböző 
szerzők neve alatt már elmondott, hanem — táncolja 
el nekünk a mondani valóit

A Népszínház közönsége is ugyanebben a véle­
ményben van, mert a mai estén csupa jókedv és 
tetszés volt és éppenséggel nem kímélte a tenyerét, 
csakhogy újra és újra lássa ezeket az egymáshoz 
fűződő táno-kuplékat, amelyeket Monkton és CaryU 
bájos zenéje kisér. Szükségtelen ezeket a zeneszá­
mokat egyenként felsorolni, mert vetekednek egy­
mással szépség dolgában. Legfeljebb annyit jegyez­
hetünk meg erre a zenére, hogy egészen újnak tet­
szik még a fülünknek, ritmusuknak sajátszerűségé­
nél fogva.

Az estéről megmondtuk, hogy nagyobb siker­
rel járó bemutatója régen volt a Népszinháznak. Eb­
ben az operettben megtalálta azt az operettjét, mely­
nek a lobogója alatt nyugodtan hajókázhatik bele az 
uj évadba. A Népszínház művészgárdája valósággal 
imponált ma este. A két primadonna, Hegyi Aranka 
(Carmenita) és Füry Klára (Winnifréd) olyan bal- 
leteuse-öknek mutatták magukat, akik komolyan 
számba jöhetnének a M. kir. Opera prima-ballerina 
kérdésének a megoldásánál. Pilleszerüen könnyű volt 
mind a kettő. Hegyi Aranka a Carmencita-betéttel, Küry 
Klára egy indulóval és egy Kovácscsal együtt énekelt 
néger-duettel csinálta a legnagyobb hatást. Raskő egy 
szólóban érvényesítette előadásról-előadisra szebben 
fejlődő bariton hangját. Különösen sikerült estéje volt 
Némethnob, aki kifogyhatatlannak látszott a kacagtató 
komikU3 ötletekben. Tamarindját legjobb alakításai 
közé számíthatja. Kovács (Flipper jockey) ma este is 
ellenállhatatlan groleszk-komikumaval dominált a da­
rabban. Szerencsés operett-színész ez, aki bármit 
csinál, minden „jól áll neki," — még az is, ha hen­
gerbuckót vet is és a tenyerén sétál ki a színpadról, 
a helyett, hogy a lábán menne. Ezeket az utóbbiakat 
azonban szívesen elengedjük neki a jövőben. Olyan szí­
nésznek, mint amilyen ő, aki a komikai hatásnak oly sok 
eszközével rendelkezik, nem kellene ilyesmikhez nyúl­
nia. Ez után a kis gáncsoskodás után átmehetüuk 
Blaha Sárikára és £?trmatra (Edmond), akikről csupa 
dicséroteset mondhatunk. Szirmai már régen volt 
szeretetreméltóbb s Blaha Sárika talán sohse volt 
még olyan ügyes, mint ma este egy kis szobacicus 
szerepében. Megemlítjük még Kiss Mihályt, Endreit, 
Deilit és — az egész személyzetet a legfürgébb kis 
bahtílleányig.

Mert a Népszínház színpadán ma este valami 
uj szeltem lengedezett s mindenben egy szakszerű, 
öntudatos és biztos kéznek a nyomát lehetett észre­
venni. Megyeri Dezső, aki az uj operettet rendezte, a 
legszerencsésebben mutatkozott be ma este uj ren­
dezői hivatalában, amelyet a színháznál elfoglalt. A 
kolozsvári Nemzeti Színház volt igazgatójában a Nép­
színház igazgatója nagyon jeles erőt nyert s szeren­
csét kívánhat magának, hogy ügyes kézzel kiválo­
gatta magának.

Az operettet Makai Emil és Kacziányi Géza 
fordították. A sikerből rájuk is jut egy rész, mert 
ötletesen és ízléssel dolgoztak s nem egy kacagást 
írhatnak a saját ötleteik számlájára.

Végül dicsérettel említjük meg Konft Józsefet, 
aki az oporett betanításában és dirigálásában megint 
mestermunkát végzett. (II.—s.)

M ŰVÉSZET.
□  W lasalca Benozur m űterm ében. E lőkelő  

vendége volt ma délelőtt Benczúr Gyula festőművész­
nek. Wlassice Gyula vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter látogatta meg a műtermében, hogy megte­
kintse azt a képet, amelyet a művész Erzsébet ki­
rálynéról fest. A kép a millenniumi magyar dísz­
ruhájában örökíti meg a királynét. A kép igen sike­
rült 8 a miniszter elismerését fejezte ki a mű­
vésznek.

□  K ópkláiutáa M lskoloon. 3/úkofcról írják: 
A Borsod-Xliskolci Közművelődési és Muzoum-Egye- 
sület támogatásával kóptárlatot rendezett Miskolcon 
a Nemzeti Szalon. A kiállítás tegnap nyílt meg a 
közoktatásügyi miniszter megbízottja s az alispán és 
a rendezők jelenlétében. A  280 kiállított kéD közül 
az első naix>n 17 kelt eL
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□  M űvészi em lékérm ek. Á bécsi művészeti 
múzeumban 1900. február havában érdekes kiállítás 
nyílik meg. összegyűjtik a legszebb emlékérmeket, 
amelyek az egész világon a legutóbbi tiz év folya­
mán készültek, E célra meghívják a nevesebb osztrák, 
magyar, német, francia, belga művészeket. A rendező- 
bizottság elnöke R. von LÖhr kormánytanácsos.

0  A Jó Ízlés az Iskolákban. A szász belügy­
miniszter utánzásra méltó újítást hozott be a szász 
kereskedelmi és ipariskolákban. A miniszter azt ta­
pasztalta, hogy ezekben az iskolákban a tanítványok­
nak nem nyílik alkalom művészi ízlésük finomítá­
sára s igv éppen a kereskedelmi pólyára lépő fiatal 
emberek nem jutnak abba a helyzetbe, hogy meg­
különböztessék az ízléses dolgot az Ízléstelentől. Te­
kintettel arra, hogy ma már egy-egy árucikk kelen­
dőségére annak külső kiállítása is lényeges befolyás­
sal van s tekintettel arra, hogy a jó Ízlés propagá­
lása minden iskolában szükséges, a miniszter elren­
delte, hogy az ilyen tanintézetekben a tanárok ily 
irányban is hassanak a növendékekre. Hogy a ta­
nárok munkáját megkönnyítse, a miniszter több mű­
vésznél nagy falitáblákat rendelt meg, amelyek nera- 
osak a mütörténeti stílusokat mutatják be, hanem 
egyúttal az „elrettentő példákat- is. A sorozat 46 
darab 110 : 93 cm. táblákból áll, amelyeket a mi­
niszter egy mükritikusokból álló fórum elé terjesz­
tett, amely döntött annak egyes számai felett. Az új­
ságok most tudták meg a dolgot, amidőn ez a peda­
gógiai reform életbe lépett.

0  Napfényre került rem ekmű. Rőmat levele­
zőnk Írja : A fórum romanumon legújabban eszközölt 
ásatások alkalmával nevezes leletre akadtak. A föld­
ből kiástak egy páratlan szépségű Juno-torzót, amely 
a görög művészet legkiválóbb mesterművei közé 
sorozható.

TUDOM ÁNY, IRODALOM .

O VJ Idők. Az elhunyt nagy zeneköltőnek, 
Greizingernek egv eddig kiadatlan dalát s arcképét 
hozza az Vj Idők e heti száma. A díszes füzet tele 
van becses olvasnivalóval és tömérdek képpel. Re­
gényt Herczeg Ferenc és Jókai Mór irt bele, elbeszé­
lést Bársony István, Gárdonyi Géza, Hevesi József, 
leírást ifj. Hegedűs Sándor, essayt Igrie. A rovatok 
változatos kópét adják a hét eseményeinek. Az 
illusztrációk közül kiemeljük Wagner Sándor két 
festményét, öt newyorki képet, tizennégy magyar iró 
ts  írónő arcképét, Ferenc Fcrdinánd főherceg ma­
gyarországi vadászatáról négy fölvételt, három képet 
a transvaali háborúról stb. Mutatványszámokat a 
kiadóhivatal küld.

O üj folyóirat. December eleién Huszadik Szá­
zad cim alatt uj társadalomtudományi havi szemle 
indul meg. Dr. Gratz Gusztáv szerkeszti.

C  Ü stökös. A legrégibb magyar élclap a poli­
tikai szatíra mellett a tisztán htimorisztikus dolgokat 
is nagyban műveli. Az a körülmény, hogy ez a lap 
mar öt évtized óta mulattatja a közönséget, a leg­
jobb bizonyítéka annak, hogy mennyire megérdemli 
a pártfogást. Az illusztrációit összes számaiban elő­
kelő rajzolók készítették. Előfizetési ára egy negyed­
évre 2 forint.

TÖRVÉNYSZÉK.

§§ Az esküdtszéki Intézmény Ismertetése. A
Magyar Jogász-Egyesületben ma esto volt a második 
felolvasó est. Ez alkalommal dr. Finkey Ferenc, a 
sárospataki jogakadémia fiatal tanára ismertette az 
esküdtszéki intézményt. A fiatal jogtudóst a Magyar 
Jogász-Egyesület nevében dr. Fayer László ogyetemi 
tanár kérte fel mint elismert szaktokintélyt mai fel­
olvasásának megtartására.

Dr. Finkey Ferenc felolvasásában azon lág.ymo- 
legséges aggódás alaptalanságát igyekszik legelőször 
kimutatni, araelylyel úgy szaki, mint laikus körök 
az uj bűnvádi eljárás életbeléptetésének előestéjén 
is az esküdtszék iránt viseltetnek. Kiemeli, hegy 
minő sokféle szempont teszi az esküdtszéket hasz­
nos és uélkiilözbetlen igazságszolgáltatási intéz- 
ménynyé.

Aztán áttér az uj bűnvádi eljárás törvények­
ben kodifikált uj i.-agyar esküdtszék ismertetésére. 
Legnevezetesebb reform a zsűri hatáskörének kiter­
jesztése a közönséges bűncselekményekre. Ismerteti 
az uj esküdtszék szervezetét, majd az esküdtszék 
előtti főtárgyakat s kiemeli, hogy az uj esküdtszék 
mily sokban hasonlít az angol zsűrihez s ennyiben 
felette áll az 1847-iki Deák-féle javaslatnak is. Azon 
lehívással végzi előadását, hogy az aggodalmat félre­
téve, igyekezzünk a zsűrit megszeretni s hosszú 
életűvé tenni Magyarországon.

A hallgatóság lelkesen megéljenezte a fiatal 
jogtudóst élvezetes és tanulságos munkájáért.

§§ A m oosai bűnügy. Kiküldött tudósítónk a 
mocsai bünügy komáromi főtárgyalásáról a következő­
ket táviratozza: Egyik érdekes alak, a másik után 
lép a komáromi törvényszék elé, mindannyi kömé­
nyen harcolva azért, amit tanúságképpen elmond, oly 
határozottsággal beszél mindegyik, hogy gyakorlott 
szem is alig tudja kihámozni a szavukból, meddig 
tart benne az igazság, meddig a huncutság.

•
Sárosy János szembesítésével kezdi meg az 

elnök a mai tárgyalást. Kovács Isfván fölismeri 
Városiban azt a barna fiatal embert, aki őt jóakara- 
tulag kérte, hogy mondja meg, hol van a pénz s azt 
a tanácsot adta neki, hogy vallja azt, hogy a pénzt 
a tóba dobta.

Stírosj/ (Kovácshoz): Kijelentem Kovács, hogy 
maga hazudik s végtelen sokat árt vele az ügyének.

Kovács'. Az ur hazudik.
Sárosy: Kéri az olnököt, hogy mint köztisztvi­

selőt kiméítesse meg egy ilyen rovott múltú ember 
sértéseitől.

Elnök: önnek éppen úgy nem szabadott Ko­
vácsnak a hazudik szót a szemébe vágnia, mint ahogy 
Kovácsnak nem szabadott.

Warankdnét is szembesítik Sárosy tanúval, aki 
ismét izgatottan tiltakozik az ellen, hogy a Kovács­
nak mindazt mondta volna, amit itt állítanak,

A meghíteltetést Kolbo ellenzi, Pollák kívánja 
a meghíteltetést.

Szűcs Anna, 13 éves, tanú lép most a törvény­
szék elé 8 elmondja, hogy látta, mikor Fervenszkyt 
Czunyi biró megverte. Czunyi kijelenti, hogy tanú 
előadása valótlan.

Tanú: Kérem ezt maga no mondja, mert én 
fiatal lány vagyok s fel fogok arra esküdui, amit 
mondtam.

Miliőin. : Rántották a csendőrök Fervenszkyt ?
Tanú : Nem, a csendőrök nem bántották.
Török János, Laci Ferenc, Laci Jáno3 és Varga 

Pál a vád javára tesznek kisebb jelentőségű vallo­
mást. Kiss János látta, mikor Czunyi Józsefet meglán­
colva vitték a pénz keresésére, hogy ott a csendőr 
bottal, puskával iit'Me. Mikor a foglyokat visszavit­
ték a jegyzői lakba, tanú hallotta, hogy miképpen 
nyögnek az ottbent kiezottak.

összebeszéltünk, hogy Kovácsnak a sorsán 
segítünk, mert hallottuk a szenvedéseit.

Az elnök a tárgyalást Vásárhelyi indítványára 
felfüggesztette s folytatását hétfő reggeli kilenc órára 
halasztotta el.

§§ E g y  párbaj előzményei. Érdekes előzmé­
nyei vannak annak a párbajügynek, amelyet ma tár­
gyalt a büntető törvényszék. Gróf Zichy-Ferraris Manó 
es Grünmann Arnold rimaszombati fanagykereskedő 
voltak a vádlottak, akik ez év elején párbajt vívtak. 
A párbajra egy utcai összetűzés adott okot. Grün­
mann ugyanis lenn járt Bartalucskán a gróf birtokán j  
s az erdőségekből kivágott fát egy árverésen 
olcsóbban vette meg, mint amennyit előzőleg a 
grófnak kínált érte. Ezért a gróf neheztelt reá, 
különösen, amikor az álló fákat is kozdte irtani 
Ehhoz járult még az a hir is, hogy Grünmann a 
birtokot is meg akarja venni. Gróf Andrássy Géza is 
megemlítette egy napon a Nemzeti Kaszinóban gróf 
Zichy Ferrarisnak, hogy Grünmann a birtokát négy­
százötvenezer forintra becsülte. A gróf erre nagyon 
dühös lett, inért szerinte kétszer annyit ért a birtok. 
Ilyen izgatott állapotban találkozott aznap reggel 
Grünmannal a Faci-utcában. Ami ezután történt, azt 
& gróf igy adta elő ma a tárgyaláson:

Grünmann nyers hangon köszöntött:
— Jó napot, gróf ur!
Én erre zsidós hanglejtéssel kérdeztem:
— Mi tetszik ? s azután — ószintén megvallom 

— a sok keserűség hatása alatt, amit ez az ember 
nekem okozott, hozzátettem:

— Maga egy szemtelen zsidó.
Erre következett a kölbaönös tettlegosség, 

amelyet egy rendőr szakított félbe. Másnap megve- 
reKedtek pisztolyra. A gróf segédei voltak Vladár és 
Tege honvóöszázadosok, Grünmann részéről pedig dr. 
Pap Zoltán és dr. Weiszbergcr Miklós segédkeztek.
A párbajban egyik fél sem sérült meg. A törvény­
szék három-három napi államfogházra Ítélte mindkét 
vádlottat s az itótet jogerős is leit.

TÁVIRA TOK .
A z au sztr ia i zavargások .

P r á g a , november 11. Az idevaló törvény­
szék bizottsága tegnap Német-Bródba érkezett 
és kihallgatta azokat, akik a tegnapelőtti tünte­
tésben részt vettek s azokat az asszonyokat, akik 
Strnaknob. virágot adtak. A járásfőnök tegnap 
arról értesítette a polgármestert, hogy éjjel tiz 
órakor Bródba érkezik a csaszlaui 31. számú 
gyalogezrednek egy százada s kéri a katonák el­
szállásolását. A polgármester tiltakozott ez ellen a

helytartóságnál s estére összehívta a községtaná­
csot rendkívüli ülésre, amelyen különösön az 
asszonyoknak kihallgatása és vád alá holyozése 
ellen tiltakozott. Miután a helyhatóság válasza osto 
hét óráig nem érkezett meg, a községtanács el­
határozta, hogy megtagadja a katonák elszállásolá­
sát. A járásfőnök a katonákat egyelőre a vendéglő 
nagytermébe szállásolta be.

Zwickauból jelentik e hó 11-éről, hogy 
ottani gyárakban, ogy kivételével, sztrájk ütött lei. 
Mindössze 2000 munkás hagyta abba a munkát. 
Rendzavarás nem fordult elő.

N ém eto rszá g  és Anglia."
Berlin , november 11. Gróf Bülow külügyminisz­

ter, mint a Norddeutsche Allgemeine Zeitung jelenti, a 
Számoára vonatkozó szerződés megkötése után sok 
gratulációt Kapott. Rendkívül melegen gratulált neki 
a badeni nagyherceg, a mecklenburg-schwerini ró- 
gens-herceg és Goluchowski osztrák-magyar külügy­
miniszter.

Berlin, november 11. Még nem bizonyos, hogy 
Bülow elkíséri a német császárt Angliába. Ez attól 
függ, vájjon az o hó 24-én megnyíló birodalmi ülésen 
kerülnek-e oly törvényjavaslatok a napirendre, ame­
lyek Bülow jelenlétét szükségessé teszik. A német 
agrár-sajtó, mely minden alkalmat felhasznál Bülow 
támadására, nekiront azon vereség miatt, amelyet 
az agráriusok a Számoa-kérdésben Bülow törekvése 
folytán szenvedtek és követeli, hogy ne kísérje el 
Bülow a császárt.

A  v en ezu e la i forradalom .
N ew  York. november 11. Puerto Cabelloból 

jelentik : Paredes tábornok az idegen hajóraj-parancs- 
nokok közös ajánlatára sem akarja magát megadni,1 
hanem kijelentette, hogy folytatja a harcot Castro 
tábornok csapatai ellen, akármily erősek is.

F ö ld ren g és.
Livornoből jelentik, hogy a múlt éjjel 1 óra 10 

perckor és ma délelőtt 10 óra 14 perckor itt gyönge 
földrengést éreztek.

E lfo g o tt  kém .
Berlin, november 11. A reggeli lapok azt je­

lentik, hogy Spandauban letartóztatták Eckmann fő- 
tüzmestert, aki állítólag ágyuszerkezetekről fölvett 
rajzokat tett félre.

K ö zg a z d a sá g i táv ira tok .
Béos, november 11. Az alpesi bányarészvóny- 

vénytársaság andritii gépgyárát és vasöntőjét meg­
vásárolta ezv  konzorcium, melynek élén a Gulinann- 
testvérck állanak.

Berlin, november 11. (Gabonapiac.) Kedvezőt­
len külföldi jelentésekre a búza szállítási ára Vt—’/«, 
rozs májusra */a márkával olcsóbb, rozs decemberro 
tartott. Zab csöndes. Az idő szép.

Frankfurt, november 11. (A Budapesti Ncp/d tu­
dósítójának távirata.) Árfolyamok novemberre. Esti 
forgalom. Osztrák hitelrészvény 230.20. Osztrák-magyar 
államvasut 141.10. Déli vasút 32.20. Osztrák arany- 
j á r a d é k —. Olasz járadék 92.75. Laura-kohó— . 
Harpeni 200.15. Discont 191.80. Alpesi — . Bécsi 
bankegyesület —.—.

Berlin, nov. 11. ÍA Budapesti N apló tudósitó­
jának távirata.) Esti forgatom. Négyszázalékos magyar 
aranyjáradók —.—. Magyar koronajáradók —.—. 
Osztrák hitelrésxvény 230.75. Osztrák-magyar állam­
vasut 141.90. Déli vasút 32.10, Északnyugati vasút 
—.—. Elbavölgyi vasút —.—. Orosa bankjegy 
készpénz 216.50. Buschtiehradi —.— Orosz bank­
jegy —.—. (Ultimo.) Loraoard

Kew York. november 11. Liszt helyben 2.75, 
Búza decemberro 71.78, márciusra 764/b, májusra 75.«/8« 
Tengeri májusra 38.7a. Tengeri júniusra 38.7a.

Chloago, november 11. Búza decemberre 67.7a. 
Tengeri májusra 32.7a.

New York, november 11. (Értéktőzsde.) Váltó 
Londonra 4.66i/t. Váltó Berlinre 94.7a. Ezüst 59.7«.

N a p i r e n d .
Naptár. Vasárnap, november 12. -— Római katolikus: 

A. 25. B. A. olt. — Protestáns: A. 24. Jónás. — Görög- 
orosz: (október 31.) C. 21. Epiraak. — Zsidó: Kiszlev 10. 
— A nap kél reggel G óra 46 porckor. — N yugszik dél 
után 4 óra 9 porckor. — A hold kél délután 1 óra 23 
porckor. — Nyugszik éjjel 12 óra 34 porckor.

A miniszterek nem fogadnak.
A Petófi-társaság felolvasó üléso délelőtt 10 órakor aa 

akadémia első emeleti tormében.
A mentók országos értekezlete az uj városháza díszter­

mében, délelőtt 10 órakor.
Grünfeld-Biirger kamara nA/yes társaság hangversenye 

délután 4 ős fél órakor a Royal-szállóban.
Nemzeti Múzeum : Képtára, nyitva dólolőtt 9 órától 

délután 1-ig.
leknologiai iparmuzeum nyitva délelőtt 9 órától 12

óráig.
Országos Képtár és a Velazquez-kiállitás az Aka­

démiában, nyitva délelőtt 9— 1-ig.

(Részletfizetésre
kedvező föltételok mollett ajánljuk dúsan felszerelt raktárunkat u. m : k é sz  női kabátok, szőrm e-gallérok, 
to ilettek  mérték után, ruha-kelm ék, m indennem ű vászon-áruk, szőn yeg , fü ggöny, ágyterltök , -  
továbbá férfi-öltönyök és té li kabátok a legjobb k iv i elben készen  és m érték után. — O lcsó árak!
Jónás Gyula és lársa áruháza Budapest, Kerepesi-ut 23.1. em.
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S z ó r a k o z ó  h e ly e k .
A lln tk er t  nvi,v» PVé«r nap.
S o m o n .y  M u lató . Nagymozó-utca. Ma egósz uj 

azenzóniós műsor.
Folloa C aprloe. VI., Róvay-utca 18. Naponta fó- 

oves mfl«or.
M lak lts  M. b o r és so ro sa rn o k a  az Urania Bzin- 

ház mellett Kereposi-ut 19. naponként zencestély. Saját tér- 
aiésü borok.

J a h n E d e . Terézvárosi Pihent sorcsarnokában Andrássy- 
ut 44. Naponta él/íhalak.

K rla z tln a v á ro s i K örcsarnokban, Krisztina-tér 1. 
szám, cigányzene és Schrammol.

p á r is  szálloda.. Váci-körűt. Éttermek. Elegáns ká­
véház. Látványossá a-: Bachus-pince.

E hm  J á n o s  éttermeiben (ezelőtt Szikszay) Nemzeti 
Színház-épület. Banda Marci hanpvorsenve.

P u tze r-p in o e  D e ák -té r naponta a pince ét-termek­
ben Schrammol és Boros Miska ős Kiss Ferkó híres szólis­
ták hangversenye.

G regrorlts F e re n o  é tte rm e i Duna- és Lipót-utca 
sarkán. Fővárosi látványosság. Hetenként kétszer ka­
tonazene.

L antos-fé le  E rdélyi vendéglőben naponta a leg­
kitűnőbb erdélyi éte'ek és italok. Olcsó árak 1 Pontos ki­
szolgálás hölgyek által.

M argd^hld-kávéház. Lipót-körut 2. sz. Balogh La­
jos és Dobronvi Géza zenekara hangversonvez.

N ew  Y o rk -k áv éh áz  é tte rm e i esténkint honvéd­
zenekar hangversenye.

U n lon -S sáJ lod a  díszes nagy étterem, villanyvilágí­
tás, specialitás kerékpárt erem.

Vle>xys.T S z in h á z -k á v éh á z . Wesselényi-utca 51. 
naponta Bankó Pista  híres m agyar daltársulata.

G ai b rlnus. Nagy sörcsarnok Erzsőbet-körut 27. 
Naponta katonazene-hangverseny. Szabad bemenet.

O rien t k á v é h á z  Kerepesi-nt. Sági Pista zenekará­
nak hantrversenvo és Kchreier művész.

K e le t i  k á v é h á z . Bankó Gábor margitszigeti zene­
karának hangversenye. Minden esto Szulamit.

V anek kávéház. Csőmöri-ut. 13. sz. alatt minden 
kedd, csütörtök és vasárnapon „Kbdtátyolképek* változatos 
műsorral.

H e g y e s i J ó z s e f  müszakáos kitűnő konyháját hely­
ben és vidéken ajánlja jourokra.

E o d eg a -p in c e . újonnan fényesen berendezve, a 
Somossy-mulatóval szemben (Nagymező-utca 20.), naponta 
éjjel 3 óráig van nyitva.

N y  ü l t t é  r .

figyeurulia es felszerelési-cikkeket
nemkülönben

v a l ó d i  o l a s z  v i v ó s z e r e k e t
legelegánsabb kivitelben szálltának

B  L  i n  é  n T Á R S A ,
szerb királyi és József főherceg udvari szállítói, BUDAPEST, 

Sütő-utca 2. sz.

r J t £ S / ó E 8

T é li  k i ir a
Szt L i k á c s f W ö lBUDAPESTEN.

Kéne, '•rapfíinlok. termAsze- 
tos forrAs medence. Retrnniryö- 
lA=ek i«tapp :1. Kő., kád- pöz- 

ftirdfik. Mm m p . Kitünfi 
szállodák. M«*fl-hülé: klz rva. 
Vendéorlö saját llzombon. Olcsó 
árak. Gondos kezelés. Prospek­

tu st injryeu küld
az 1 ícaz^a tó sá -. 

A „Kristály1* Szt Lukácafurdo tavanyaviz mint kellemes üdítő ital ajin'tat ik
(Az e rovat alatt közlötteknek sem tartalmáért, sem alakjáért 

nem felelős a szerxesziőség.)

Szerkesztői üzenetek.
— Kéziratokat nem adunk vissza. —-

Többen.
Önök a Duso Kleopátrája felől kérőik véle­

ményemet. Most, hogy hazai lelkesedésünk o ven­
dége elbúcsúzott tőlünk s még a magyar vendégsze­
retet se kötelez többet udvariasságra, készséggel és 
egész őszintén elmondom véleményemet, annyival is 
inkább, mert ezúttal igen határozott az. Röviden: 
soha nagy művésznő szomorúbb és sajnálalra- 
méltóbb fiaskóját nem láttam, mint azon az estén, 
mikor Duse Kleopátrában fellépett. A szokott módon 
dicsérő kritikákat lapozva, nem tudtam, a mi feltétlen 
vendégszeretetünkre és udvariasságunkra legyek-o 
büszke, vagy inkább azon csudálkozzam, hogy egy 
nagy névnek micsoda óriási hipnotizáló ereje v an ... 
Nem lehet itt két6ég, vagy mentegetés egy pillanatra 
sem : egy oly nagy művésznőnek, mint Duse, tudnia 
kellene művészete határait, ösmernie kellene lelki és 
főleg testi képességeinek a mértékét. Kleopátra 
tán minden koroknak a legszebb és legbübájo- 
sabb asszonya és utoljára is királynő, — nos te­
hát i. indenekelőtt legyünk tisztában azzal, hogy olyan 
delikát és kedvesen elmosódó alakkal, mint Duse, 
lehetetlen királynét személyesíteni. Királynőknek 
hatalmas, plasztikus alakoknak kell lennlök, — a 
Kleopátráknak pedig ezeníelül még széditően bűbájo­
saknak. Nos Duse, bármily exotikus ruhába öltözött 
Í8| Ofltyik se tudott lenni. Sajnálatraméltóan enyészett 
el abban a kevéssé Ízléses, cigunyos bő öltözet­
ben . . . Nem tűnt fel, — sobse lehetett észrevenni 
a színpadon 1 Hiaba: kicsi, s a pipere művészet min­
denre képes, csak arra nem. hogy megnövoszsze az

embereket! . . . De Duse nemcsak külsőleg nem 
tudott királynő és bűbájos lenni, hanem belsőleg tán 
még kevésbé. Kleopátra szerelmében, haragjában, 
szóval minden indulatában mindvégig a Kelet 
felséges királynője, — nos a Duse hanglejtése 
pedig mindvégig azoknak a kedves olasz leá­
nyoknak a hanglejtése volt, kik olyan vndóo 
mód tudnak udvarlóikkal ávődni az itáliai promená- 
dokon. Soha egy pillanatra nem tudta sem lelki­
leg, sem testileg Kleopátra illúzióját adni. Az a rab­
szolgával való híres jelenet 1 . . .  Igazán szomorú volt 
az. A realizmus ama nagyszerűen kidolgozott, de 
aprólékos eszközei, melyekkel úgy megkap bennün­
ket, ha eszközeinek megfelelő polgári környezet­
ben lép fel, — itt egyszerűen kép'elenekké vál­
tak. Egy királynőnek ceremóniásak, hatalmasak, 
szóval nagyszerűek a mozdulatai mindig', nem sok, 
de felséges stilü mozdulat kell oda. Hisz Dusénak 
az volt tan a baja, hogy túlságos sokat hadonázott 
és forgatta ki a karjait. Olasz polgárleány volt úgy 
a szerelmében, mint a haragjában s a kétségbeesé­
sében. A mérgezési jelenetről nem szólhatunk, 
mert ekkor már nagyon el volt kodvetlenedve . . . 
Szóljunk-e a környezetéről, azokról a degenerált, 
s itnva olaszokról ? Arról a ciownszerü Octavianu9- 
ról vagy arról o groteszk Maecenásról ? De mindenck- 
felett csak le is Írjuk e annak a görbe hátú, vedlett 
Antoniusnak a nevét, aki egész estén, mint egy fá­
radt napszámos ődongött a színpadon ? Nem, kérem, 
— azért mert mi vendégszerető és lelkesedő magya­
rok vagyunk, nem szabad minket ilyen . .  . pardon . . .  
komédiával bolonditani, — még ha tízszeresen fel­
emelt helyarak mellett is . . . Minket, kik a Jászai 
Mari Kleopátráját és a Nagy Imre Antoniusát láttuk. 
Engem senki se vádolhat sovinizmussal, de épp 
azért, mert sok országokban sok nagy színészt lát­
tam, mondhatom: boldogok azok, akik ezt a két 
nagy ihletű művészt, ezt a felséges emberpárt lát­
hatták, mert sehol sinc3 e földön több olyan hatal­
mas királynő, olyan igazi Kleopátra, mint Jászai 
Mari és nincs több olyan igazi római, olyan hősi 
diktátor, mint amilyen Nagy Imre volt! Hisz igaz. 
fiatalabb, őserejübo nép vagyunk, mint ezek a faradt 
olaszok, s jobban a vérünkben van az az epikus, 
fejedelmi lendület, ami nélkül n<?m lehet a Shakes­
peare darabát játszani. Nem kérem, ha vendégszerető 
magyarok vagyunk is, ne feledjük el, hogy vannak 
nálunk legalább is olyan nagy művésznők, mint a 
külföldön. Ha Jászai Mari, Maraus Emília, Csillag 
Teréz és a többiek egy világnyelven játszanának, 
nem mi tapsolnánk az olaszoknak és franciáknak, 
hanem ők tapsolnának nekünk és pedig jobban, — 
pedig mi túlságosán vendégszerető nép vagyunk . . .

A világkörutakat rendező külföl J  művésznők, 
nézetem szerint, kissé tulságba mennek diadalmámo­
rukban. Nekik nincs a fejükben, mint a mi szegény 
színészeinknek, négyszáz szerep, ők betanulnak tizet 
s azzal utaznak. Ámde mégis érzik, hogy valami uj 
kell, valami különös és megkapó . . . Mit tesznek 
ekkor? Művészieden exotizmusba esnek. Nézzék ké­
rem : Sarah Bernbardt eliön hozzánk —Hamlettól, Duse 
meg — Kleopátrával! Vájjon micsoda lehetetlenség­
gel jönnek legközelebb? Mert hisz érdekes a Sarab 
Hamletje, de egészben véve épp oly abszurdum, mint 
a Duse Kleopátrája és pedig azon egyszerű oknál 
fogva, mert ez a szerep kivül esik a művésznő ké­
pességein. Sarah a Hamlet analízis által való elnőie­
sedéséből indul ki s ezért hiszi, hogy Hamlettet nő 

is játszhatja, — de épp ugyanitt csalódik, mert hisz 
ez az elnőiesedés nem akkor domborodik ki, ha nő 
játszsza, hanem ellenkezőleg akkor, ha f é r f i ! . . .  
Nos, mindezek után arra a filozofikus eredményre 
jutok, hogy épp ú g y , mint a hogy a költészet sbake- 
speari lendülete manapság aprólékosan megfigyelő 
kicsinyes realizmussá vált, olyanképpen változott 
el a költészet kisérőmüvészeie, a színészet is. 
A küllöidi hites művészek nagysága épp ebbeu 
az aprólékos realizmusban van : a nagy lendü­
letek már mintha kivülesnének regiszterükön. Azt 
hiszem, ezt jobban bírják a mi ősorejübb fajunk mű­
vészei, akik még nem tudnak úgy csevegni vagy 
beszélni, mint ők, akik inkább szavalnak, mint a 
hogy a régi korok primitívebb hősei valójában sza­
valtak . . . No de elég volt. Ha már el is feledtük 
most egy pillanatra, hogy vendégszerető, udvarias 
nép vagyunk, azt azonban egy pillanatra sem szabad 
elfelednünk, hogy aki ekkorát tévedett Kleopátrában 
nagyon, de nagyon nagy művésznő az a Duse 
Eleonóra.

P é k á r  G y u l a .

SpliltUmus. Nem hiszünk benne. A szellemlá­
tás jóval több rosszat hozott az emberiségre, miut 
amennyi jót a legjobb institúciók tartogatnak sza­
munkra. Arról nem is beszélünk, hogy az anyagelvi 
felfogású embereket sohasem leplozték le sem sean-

ceon, sem egyebütt. Az emberiség történetében gyak­
ran kísértenek olyan fölfogások, melyeknek sötét 
szobákra és kísértetiességekre van szükségük. Ha 
érdekli önt ennek a kérdésnek tudományos tárgya­
lása, olvassa el kérem Pikler Gyula egyetemi tanár­
nak e dologról irt nagyon okos értekezését. Abban, 
hogy irodalm iig müveit emberek foglalkoznak a 
spiritizmus lényegével, nincs semmi döntő bizonyí­
ték, a spiritizmus mellett, talán inkább amellett, 
hogy az illetők nem egészen komolyan müveitek. A 
műveltebb osztályban nem is igen terjed a spiritiz­
mus, legfeljebb azok körében, ukik szeretik az ob- 
skurantizmust. A katholikus papság pedig nagyon 
helyesen teszi, ha hátat fordít ennek a dolognak; 
helyesen pedig azért, mert egyrészt pápai dekrétum 
tiltja a vele való foglalkozást, másrészt meg azért, 
mert a tiszta katholikus vallásnak semmi szüksége 
sincs azokra a szellemekre, melyek asztalt táncoltat­
nak s forintot mozgatnak.

B. J . A Költők Albuma cimii magyar antbolo- 
giát Radó Antal állította össze. Megrendelheti a 
Budapesti Napló kiidóhivata’áhan a diszkötésü kis 
kiadást 3 frt 20 krajcárért, az emlékkiadást 4 Irt 70 
krajcárért, a nagy kiadást 5 frt 20 krért s a disz- 
kötésü emlék kiadást 6 Irt 70 krért. A magyar sza­
badságharcról írtak nagyobb müveket: Gracza György 
(23 fit), Horváth Mihály (fi írt), Kiss Gyula (5 frt), 
Bródy Sándor és Rákosi Viktor stb. Ezeket is meg­
rendelheti kiadóhivatalunknál.

Hajnalt csillag;. Igenis miniszteri rendelet, még 
pedig nagyon helyes és szükséges rendelkezés. Ezen 
a helyen azonban le nem nyomtathatjuk szószerint. 
A vallás- és közoktatásügyi minisztériumtól megkap­
hatja, ha megfizeti a lemásolás diját.

Dr. R . Nagyvárad. A fővárosban még nincs sem 
olyan gyár. sem raktar. Egyes példányokat azonban, 
amelyeket külföldről importálnak hozzánk, láthat 
például az Eggor-tesívérek villamossági gépgyár- 
telepén (VII. Huszár-utca.)

8 . D. Nagy-Atád. Nagv tévedésben van. Ön 
összetéveszti a pén.üqnöri biztosi á l ást a pénzügyőri 
állással Pedig a pénzügyőri biztos tizlviselö, évi 
1600—2000 koronával, 400—700 korona lakpénzzel 
és működési pótlékkal, — a szemlészek, fővigvázók. 
vigvázók (illetőleg pénzügyőrök) pedig csak al vztek, 
akik nem fizetést, hanem napi z öldöt kapnak. A 
pénzügyőri biztosnál középiskolai eretfsé i vizsgát 
köveiéinek, a zsoldos pénzügyőröktől pedig nem 
kivannak kvalifikációt, csuk annyit, h 'gy  epocn jól 
írni, olvasni é- számolni tudjon s legyen egészséges 
testalkatú ember.

98 .198 . Korpona. Küldje be a Nemzeti Muzeum 
könyvtárának, ott majd megmondják, van-e vaiami 
érteke vagy sem. Ha van, esetieg meg is veszik.

Elvira asszony. Azt az intézményt annyira 
utálatosnak és becstelennek tartjuk, hogy egyáltalá­
ban nem ajáninatjuk.

Sorsjegyek.
P A. Cibakháza. A 2027—83. és a 2027—92. 

vörös-kereszt sorsjegye egyenként fi forint 50 kraj­
cárt nyert. A többieket nem húzták ki.

Kiváncsi. 1. Sorsjegyei nem nyertek. 2. Idő­
közben miniszterválság volt s ez volt akadálya, hogy 
a memorandumot még mindig nem intézték el. Le­
gyenek türelemmel, az u) kereszkodeimi miniszter 
bizonyára önökre is ki fogja tér eszteni a figyelmét.

H. K. Poroszló. Osztrák földhitel 1978—90. száz 
forintot, olasz vöröskereszt harminc Urát nyert, a többi 
nem nyert.

G. V. JZ. Gy. Monostor. írja meg Bazilika-sors­
jegyeinek a számait, akkor szívesen utánuk nézetünk 
s az eredményről ezen a helyen értesitiük.

A . H. C. Szombathely. Bazilika 52—0287. hat 
forintot nyert, a többit nem húzták ki.

W. K. Magyar vörös kereszt sorsjegyei közül 
a 794—24. számú 6 forintot nyert, a többi semmit.

R. E. Szolnok. 4987—3. tizenkét forintot nyert, a 
többit nem húzták ki.

P . B . 7676—15. vöröskereszt hét forintot nyert, 
a többit nem húzták ki.

8z. M. Grác. Osztálysorsjogyo 200 koronát nyert.
R. F . Miskolc 2572—077. számú Bazilika-sors­

jegye 6 forintot nyert, D. 8 . Eger 792—44. számú 
magyar vörös kereszt sorsjegye 7 forintot nyert, 
Kereskedő és Iparosok választmánya Mátésza ka 
a 38.947 számú osztalysorsjegy 200 koronát nyert, 
többi sorsjegyeik nem nyertek.

R. M. Kisbér, 8. V. Krompach, F . J . Hegyes- 
Feketehegy  ̂ K. Gy. Olasztelek, W . L . Kisbér, 8 . S . 
Bárány a-> zent-Lőrinc, L . L . Marcali, K . J . Ercsi, P. O. 
Kolozsvár, F . A . Döbrököz, K . M. jBudapesf, F . L. 
Nagy-Becskerek, W . M. ÓWnofc, K . J . P-ts^ía-Keresz/ttr, 
E. F . Újvidék, G. Zs. Budapest, G. V. Nagy-Mihály, 
H. L . Munkács, R . D. Nagy-Szered, L . J . Arad. M. 8. 
Kaca. — R. 1 0 4  201. — F . K. llosssumezö. — H. J .
Rozsnyó. — H  D . Hajdu-Dorog. — L . A . Temesvár. 
9 8  198. Korpona. — 8 . M. L árt fa. —  F . 8 . Vasvár. — 
Sz Gy. Torontál-Szécsány. K. G. Pécs, R . M. Kecske­
mét, özv. K. J . né Budapest, U . J . Alsó-Domboru, Sza­
badka pályaudvar, F iu m e . K om árom , D. J. Leves 
101 492. számú elótiaetö, R. L . Kolozsvár, V a su ta s  
105.921. számú előfizető, L. G. Szolnok, H . J . Budapest, 
E. B.-né Penged, K . J . lapolca, Kassal előfizető. G. H. 
Baka, Dr F . Daruvár, M e d g y e s i e.ófizötő, L. L . Gy. 
Sorsjegyeik nem nvertok.
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M Ó KA BÁCSI M ESÉL 

A kártyás koyács.
Hűl volt, hol nem volt, volt egyszor egy 

kovács, annak az volt n hibája, hogy nagyon 
szereted a korcsmába járni és kártyázni. Ha 
nyert, hegye,-völgyön lakodalom volt s addig 
nem nvagodott, míg az utolsó krajcárját is el 
nem verte, vagy a szegények közt cl nem oszto­
gatta. Ha vesztett, akkor so kelt föl addig, inig 
egy pénz maradt a zsebében.

Egyszer Szent-Péter a földön járt és késő 
esto abba a faluba ért. ahol a kovács lakott. Már 
minden házban sötét volt, csak ennél égett meg 
a világ. Éppen akkor jött haza üres zsebbel a 
korcsmából.

Szent-Pétor bekopogtatott:
— Szegény utas vagyok, egy kis éjjeli szál­

lást kérnék.
A kovács mindjárt kiment olejbe, bevezotte, 

elővett egy kis száraz kenyeret s megkínálta a 
vendéget.

— Egyék bátyám, nincs most semmiso a 
háznál.

Szent Péter megköszönte, hogy 6 jól van 
lakva, csak valami helyet mutasson neki, ahol 
az éjjel meghalhatna.

A kovács a saját ágyát adta oda a vendég­
nek, maga pedig a földre heveredett.

Másnap reggel azt mondta Szent-Péter:
— Mivel ilyen jó voltál hozzám, három kí­

vánságodat megteszem.
— No jól van, bátyám, hát én olyan kár­

tyát kívánnék, amelyikkel mindig nyornék; olyan 
csutorát, akiből a bor soha ki no fogyjon; aztán 
van az udvaromban egy fa, azon télen, nyáron a 
legszebb gyümölcs teremjen s ha valaki fölmegy 
rá, addig le ne szánhasson róla, míg én nőm pa­
rancsolom.

— Ejnye, ejnye, fiam, azt mondta Szent- 
Pétor, de kár. hogy a mennyei üdvösségedet nem 
kívántad. Ládd-e, Így elkárhozol.

— Oh dehogy kárhozom, azt mondta a ko­
vács, iszen elég szentes ember vagyok.

Avval elment Szent-Péter s mikor a kovács 
körülnézett, az asztalán egy csomó kártyát, meg 
egy csutorát látott s amint kinézett az udvarra, 
a iája tele s telő volt mindenféle gyönyörű gyü­
mölcsösök

Örömében mindjárt nagyot ivott a csutorá­
ból, aztán élte a világát. Mindig nyert, mindig 
nyert s majdnem az egész világot összenyerte. 
Addig-addig, hogy utóljára öreg ember lett.

Egyszor, mikor a műhelyében éppen egy 
kicsit dolgozgatott, betoppan hozzá az ördög s 
azt mondia:

— Értőd jöttem, kovács.
— Jól van, megyek veled szívesen; csak 

arra kérlek, várj, míg ezt a kis munkát elvég­
zem és egy kicsit megmosdom, mert csak nem

R E G E N  Y.

A  v e reb ek .
(47) — REGÉNY. —

Irta: K A B O S  E D E .

Lencsi megvonta a vállát. Könnyelműen 
kiáltotta:

— Oijé! Ha nőm jön, hát nem jön. Meg­
lesz az esküvő nélküle is.

A lányok nem is nagyon búsultak a kapu 
alatt, hogy Szaplonezay talán nem lesz ott az 
esküvőn. Leglüllebb azt sajnálták, hogy Angéla 
a Wéber néni tanúsága szerint eey kicsit a szi­
vére votto a dolgot és fáj neki, hogy Szaplon- 
czay nem is érdeklődik az esküvő iránt. A kapu 
alatt azonban nem sokáig tűnődtök miatta és ha 
szerét tehették, inkább azokat az apróságokat 
bámulíá:, amikkel most a kis házmesterlakás 
lassankint megtelt. Wéber néni lopva kihozott 
egyetmást a kapu alá és a lányok csak adták 
kézről-ké :-e és az olefántosonlba kötött ima­
könyv' ül, amit a vőlegény hozott Angélá­
nál:, le is morzsoltak hamarosan valami imát. A 
narancsvirág koszorút Lencsi fel is próbálta, do 
ezt a W bor néni udvara némiképpen illetlen do­
lognak Ítélte, léi miben az egész udvar egyetértett 
Lencsiveh amikor ez hárem ujjúra húzta fel a 
monya- z ,ny selyemcipőjét és úgy tartotta a 
világosság ívlé, trélálva, nevetve.

— A három írjam is alig fér bele. És ez 
cipő volna? Ez a fehér pillangó . . .

A p.uányi selyemcipő, ahogy Lencsi el­
játszol' V' I ■, e vkugyan olyannak látszott, mint 
vaiarni röpködő pillangó, ahogy a láng körül 
keringőzik. A lányok nem állották komolyság­
gal és nézegették, méregették, mintha azt se

mehetek voled ilyen piszkosan. Nézd-e, ott az 
udvarombnn az a fa, addig mászsz föl rá és pn- 
hogass egy kis körtét, vagy ropogass egy kis 
cseresznyét.

Az ördög kétszer so mondatta magának, 
örült, hogy egv kis gyümölcsöt ohclik, szívesen 
elvárt és fölmászott a fára.

A kovács pedig csak ezt várta. Alig hogy 
fent volt az ördög, fogta a nehéz kalapácsát, 
neki az ördögnek és úgy elverte, do úgy ám, hogy 
minden csontja zörgött bele.

— Jaj, azt mondja az ördög, jaj ereszsz el, 
soha so jövök többet el érted!

No erro leparanesolta a kovács a fáról, az 
ördög pedig csak azt nézte, merre tágasabb és 
úgy elszaladt, hogy meg sem állt a pokolig.

A kovács pedig tovább élto a világát. Ivott, 
kártyázott, mulatott, a szegény emberekkel is jót 
tett és olyan öreg, olyan öreg lett, mint az or­
szágút.

Utóljára megunta az ivást, a kártyázást, az 
életit, szeretett volna meghalni.

Fogta a kártyáját, zsebre vágta, a csutorá­
ját az oldalára akasztotta és elindult a menny­
ország felé.

Ment, mendegélt jó sokáig, utoljára odaért 
a kapuja ólé és bekopogtatott.

— Ki az ? — kérdi Szent-Péter.
— Én volnék, a kovács.
— No, ha te vagy, monj odébb egy házzal, 

ide be nem eresztlek. Mért nem kérted a meny- 
nyei üdvösséget?

Mi volt a kovácsnak mit tenni, tovább bal­
lagott. Ha nem eresztik be a mennyországba, 
csak boeresztik a pokolba.

Ment, mendegélt jó sokáig, utóljára odaért 
a pokol kapuja elé. Itt is bekopogtatott.

Kidugja az egyik ördög a fejit, kérdezi:
— Ki vagy?
— Én volnék, a kovács.
Mikor az ördög ezt meghallotta, úgy meg­

ijedt, hogy ott hagyott kaput, poklot, mindent és 
fölszaladt a világba, mert éppen az az ördög 
őrizte a kaput, akit a ián eivert.

A kovács szépen bemasérozott a pokolba. 
Járt, kelt mindenfelé, nem talált egy eleven ör­
dögöt sem, csak a sok leikot hallotta jajgatni az 
örökös tűzben.

— Hát oz micsoda dolog, azt mondja a ko­
vács, hogy itt senki sincsen?

Alig hogy ezt mondja, elejbe ugrik az ör­
dögök fömestere, azt mondja :

— Itt vagyok én is; az ördögeimnek mind­
nek dolguk van a másvilágban. Ki vagy ?

—  A kovács.
— No jó hogy jöttél, már vártalak. Hallot­

tam. hogyan csúffá tetted az egyik emberemet. 
De be is duglak mindjárt az örökös tüzbe.

— Soha se dugjál bizony. Tehetsz annál 
okosabbat is, inkább gyere, üljünk le kártyázni.

Avval mindjárt ki is vette a kártyát a zse­
béből.

I hinnék már, hogy selyemből van. Talán virág- 
I szirmokból van összetűzve és illata is van.

A Lencsi katonája illetlen megjegyzésre 
ragadtatta magát. Ahogy a selyemeipőt éppen 
az orra alá tartották, el akarta kapni.

— Azt a lábat szeretném látni, ami ebbe 
belefér.

— Szemtelen! — kiáltott rá Lencsi és a 
cipővel képen legyintetté.

A katona röhögött.
— Mérjük a bakkancsomhoz.
Ezon kacagtak a lányok és nem is tartották 

olyan butának az ötletet. A katona pedig, ahogy 
meghallotta a kacagást, már a levegőbe is emelto 
a lábát, hogy no, mérjék hozzá .azt a fehér pil­
langót. Lencsi meg is tette. És hangos lett a 
kapu alja, mert olyan volt a menyasszonyi ki­
vágott cipő a bukkancs talpán, mintha egy szál 
fehér szegfű esett volna a sárba.

Lencsi mégis röstelte a tréfát.
— Nem kellőit volna . . .  Az Angéla meny­

asszonyi cipője . . .
És engeszlelésül megcsókolta a finom se­

lyemjószágot. Szegény, szent jószág! Egy katona 
bakkancsálioz mérték! Es kacagtak rajta!

— Ne mutasson nekünk semmit többé! — 
mondta a házmesternének.

A katonáját podig leszidta. Nem is beszél­
tek azontúl a kapu alatt az esküvőről, ha a Lencsi 
katonája is ott volt látogatóban. Valami csudála­
tos szemérem ébredezett a cselédleányokban, hogy 
a katonának még a gondolata se szennyezze bo 
Angélát. Nem, Angéla szent portéka és nem sza­
bad olyankor a kapu alatt emlegetni, ha idegen 
férfi-ember van ott. Az csak érje bo velük, a 
Wéber néni udvarával. Az esküvőről pedig csak 
akkor beszélgettek, ha maguk közt voltak. Do 
akkor sokat és különös álmodozással. Mintha 
valami színjáték bontakoznék ki előttük, valami 
szép színpadi mese, amit a lehelletükot vissza­
fojtva nézhetnek a gallériáról. És csak suttogva 
mondhatják egymásnak a tűiébe, hogy mégis 
Hamupipőke lesz a boldog monnvasszony, mert

Az ördögök főmestore nagyon szeretett kár­
tyázni, hát leültek. Játszanak, játszanak, annyira 
játszanak, hogy a kovács a pokolnak min­
den pénzét elnyerte már. Nőm volt az ördö­
gök főmesterének semmi egyebe, csak a sok 
lelke.

— No már most mibe játszszunk? — azt 
mondja az ördög.

— Hát a lelkekbe. Ha te nyersz, a tied 
a lelkem, de ha én nyerek, nekem adsz ogy 
lelket.

— Jól van.
Aztán játszottak. Annyira játszottak, hogy 

a kovács a pokolnak minden lelkét elnyerte s a 
sok lélekkel elindult a mennyország Jelé.

Mikor odaért, bekopogtatott. Kérdi Szont- 
Péter :

— Ki vagy ?
—  A kovács.
— Mondtam már, hogy idő bo nem jöhetsz.
— De nézd, mennyi lélekkel vagyok, ezt 

mind a pokolból hoztam.
Erre kinyitotta Szent-Péter a mennyország 

kapuját s kinézett.
Csak erre várt t kovács. Hamar fogta a 

kalapját, bedobta s éppen Szent-Péter széke 
mellé esett. Aztán hirtolen utána ugrott és ráült 
a kalapjára.

— Meglátja Szent-Péter, rákiált:
— Takarodsz ki mindjárt 1
— Ne kergess ki, ne kergess ki, iszen lá­

tod, nem a mennyországban ülök, hanem a kala­
pomon!

Erro elnevotto magát Szent-Péter és azt 
mondta:

— Isten neki, itt maradhatsz. Ha sokat is 
kártyáztál, de sok lelket hoztál magaddal a po­
kolból.

így maradt a kovács a mennyországban.

K Ü L Ö N FÉ L É K .

A mi világunk.
A tni világunk szűk szobácska,
Szegényes bár, nekünk elég;
Hisz a mi pajzán kacagásunk
Palotában nem illenék.

Képzeld, tzok a márvány szobrok,
Hogy fintorgatnák arcukat,
Ha hallgatnák reggeltől estig
Dalomat, kacagásomat.

A palotákban némán járnak,
Szomorú arccal, mereven.
Ugv-e édes. a palotában
A szív so verhet sebesen ?

S zen tessy  Gyula.

r - w , .H  „ , — t... -T . — - ................  -  j

övé a diónyi lábacska és a máséra nem illik az 
a ragyogó kis papucs. Milyen szép és milyen 
csodálatos!

Amikor Angéla először próbálta fel a menny- 
asszonyi ruháját, Wéber néni engedelmet kapott, 
hogy az udvart behozhassa a csodájára. Egy ki­
csit reszketett a ropogó solyemruhában és fehér 
volt, mint a tej. De a lányok arcából is kiszökött 
a vér s ha nem is tudtak maguknak számot 
adni róla. valami különös szomorúság kapta meg 
a szivüket. Mintha az a szép kis mennyasszony 
most mindjárt élettelenül esnék össze. Olyan 
fipom, olyan törékeny és olyan meseszorü. Talán 
nem is él. S a Wéber néni udvara színié meg­
ijedt, amikor észrevette, hogy Korniss égő arccal 
közeledik a menyasszonyához.

— Ila ez* most megcsókolja! — gondolták 
a lányok.

— Összetöri! — sikoltott bennük valam i 
érthetetlen ijedség.

S szinte téltek, amikor a kapu alá húzódva, 
magára hagyták Angélát.

Wéber néni utánuk jött:
— Nagy újság van, leányok !
Körülfogták kíváncsian. S akkor a hnzmes- 

terné olmesélto, hogy Korniss ma levelet kapott 
Szaplonczaytól. Danckáról vagy honnan. Egy 
grófnak a vendége. De nőm ez a fő. Szaplonezay 
megírta Korniss Gézának, hogy olvasta az új­
ságból az esküvője napját, do nem jöhet fel ak­
korára, mert éppen aznap lesz a választása. A 
gróf mogszeretto és megválasztatja képviselőnek.

Wéber néni kijött a flegmájából.
— Képviselő lesz I Nagyságos url És nőm 

jöhet az esküvőre, mert éppen azon a napon lesz 
a választása! Hát mit szóltok hozzá?

Az udvar semmit se szólt hozzá. Valahogy 
megszokták már, hogy Szaplonezavn nem szabad 
csodálkozni. Amikor itt van köztük, még ők is 
szemet mertek rá votni, hiszen lesirt róla a rongy.

(FolyUtAe. következik.)
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Mascagninál.
Berlin , november 8.

Mikor a fiatal mester néhány év előtt itt volt a 
német metropolisban, végignéztem minden próbát és 
macát az elóadast is, amelyen a Parasstbecsületet di­
rigálta. Akkori megfigyeléseim azt igazolták, hogy 
Mascagni egyénisége teljesen megfelel azoknak a be­
nyomásoknak, amelyeket a Parasztbeosülel gyako­
rolt reám.

Tévedtem. Mert ma, amikor vele népszerű ope­
rájáról beszélgettem és kérdeztem az ő nézetét arra 
vonatkozólag, hogy miért nem volt a Cavalleria 
rustican aóta egyetlen operájának sem tartós sikere, 
nagyon élénken ezt válaszolta:

— Én ezt a hires operámat a leggyengébb 
mnnkámnak tartom. Külső körülmények vezették si­
kerre. A Ratcliff például, szerintem sokkal fölötte áll, 
bár ugyszólva seholsem adják elő. Akkor ismeretlen 
és szegény voltam, tehát nem sajnálták tőlem a sze­
rencsét. De most, hogy nevem é3 tekintélyem van, 
gyűlölnek. És akkor drámai szövegem volt és úgy 
gondolkoztam, hogy hatásos olenetek kellenek a mai 
publikumnak, és nem is tévedtem. Mindazonáltal 
most és a jövőben csak azt komponálom, amit aka­
rok és nem hajszolom a külső sikert. Iris operámnak 
szövegét is szándékosan választottam. Olyan szöveget 
akartam, amely nem ad alkalmat szenvedélyek festé­
sére és bevallom, hogy uj operám Az álarcok, amely­
nek szövege Dante Commedia dell’artc-ja után készül, 
zenei comeodia lesz Llozart stílusában nagyon egyszerű 
zenekarral.

Ezek a vallomások meglepők ugyan, de egy na­
gyon szubjektív nézet származékai. Az a lángoló 
lelkesedés, amelylyel élénk gesztusok kíséretében a 
nézeteit védelmezi, azt bizonyítják, hogy arról, amit 
mond, át van hatva teljes meggyőződéssel. Tele van 
ez az ember energiával és temperamentummal . . .

— Realisztikus drámai operairodalmunk beteg. 
Zenemüveink vagy dallamosak és nélkülözik a 
drámaiságot, vagy drámaiak és nem dallamosak . . .

Hirtelen felugrik, karjait kinyújtja, fejét lehajtja 
és Teliből egy áriát kezd énekelni, annyi drámái kife­
jezéssel, hogy az egész jelenetet elénk varázsolja.

— Látja, ez zene és szenvedély. Ez a melódia 
és a dráma egyesítése 1 Manapság a komponista egy 
hirtelen dobütéssel fejezné ki ezt.

Azokat a nagy igényeket, amelyekkel Mascagni 
a modern operaszerzők ellen lép fel, magának is kö­
vetendő mértéknek állítja fel és nem feledi el, hogy a 
pesaroi Rossiui-konzervatorium igazgatója. Az em­
ber érzi, hogy itt is járatlan utón akar haladni, ami­
kor ezt mondja:

— Az ellenpontozás tanulását nagyon alárendelt 
dolognak tartom és ezt a nézetet, amely most jut 
először nyilvánosságra, mint a konzervatórium veze­
tője, meg is valósítom. A harmónia a művészet, az 
ellenpontozás az aritmetika. Aki az összbangtant és 
a zeneszerzést magaba fogadta, anuak megvan az 
eszköze, hogy operáknak és zenekaroknak kompo­
náljon. Én, amikor müvemet komponáltam, keveset 
törődtem az ellenpontozással, amely tulajdonképpen 
csak az egyházi zenének szükséges. Zeneisko­
láinknak éppen az a baja, hogy az ellonpontozással 
és az összhangtahnal sokat vesződnek bennük és a 
tanulók egyéniségét nagyon kevéssé veszik figyelembe. 
Zeneiskolám, amely gimnáziummal van egybekötve, 
csak akkor vesz fel tanulókat, amikor azok bizonyos 
általános ismereteket elsajátítottak. Minden tanuló, 
mielőtt a zeneszerzést tanulja, vizsgázni tartozik egy 
vonó és egy fúvó hangszerrel és aztán három év 
alatt meg kell tanulnia haydn, Mozart és Beethoven 
összes szimfóniáinak a dirigálását. Olaszországnak 
nagyon kevés jó hangverseny-zenekara van és hogy 
hazamnak igazan müveit zenészeket szolgaitassak, 
akik ezen a hiányon segítenek, az a fő törekvésem 
mini zeneiskolai igazgatónak.

— Az olasz ének a dekadencia korát éli és 
éppen azért Wagner, akinek müveit imádhatjuk, még 
eddig nem tudott teljes mértékben keresztülhatolni 
nálunk. Hogy Wagnert valaki énekelhesse, ahhoz 
jelentékeny zenésznek kell lenni. De énekeseink meg 
énekesnőink csak hangstudiumokat tesznek, de nem 
zenét. Vagy fordítva. Ha ez továbbra is igy lesz, 
akkor vége az olasz énekművészeinek, amely most 
is már csak a múlt dicsőségéből él.

Masoaguinak megvan a bátorsága, hogy a vé­
leményét kimondja. Az érdekes, halvány ifjúból férfi 
vált, akinek vonásai megerősödtek, akinek arcszine 
barnább és hajában már fel-felcsillan egy ezüstös 
hajszál . . . Nagy fekete 6zemo> éppen úgy ragyog­
nak, mint annak előtte és csillogásuk kísérője a 
szavaknak . • .

Mindig a feleségével és három gyermekével 
utazik. A zenekarban a másodhegedűsök között, alig 
észrevehetően ül kilencéves fia.

— Én osak hegedűs akarok lenni; zeneszerző 
soh’sem lennék. Egyelőre még sokat kell tanulnom, 
hogy művész legyek.

íme, a kis Mascagni nyilatkozata. Akaraterő 
máris kitetszik belőle annyi, mint az Apjának van. 
Hogy a tehetsége mennyi, azt a jövő mutatja meg.

L . X..

-f- A oír. Hogy milyen polgári módra él a 
oári pár és mennyire kedveli az egyszerűséget, arra 
jellemző dolog történt Frankfurtban.

A napokban délután az Englischer Hof fogadós 
bői egy egyszerűen öltözött fekoteruhás hölgy és 
egy karcsú fiatal férfi lépett ki, akik előtt a portás 
feltűnő mélyen hajolt meg. Ez a körülmény feltű­
nést okozott néhány vendég előtt és megkérdezték, 
ki az a fiatal pár. A cár és a cárné volt, akiknek 
megérkezéséről csak a  szálló tulajdonosának és a 
portásnak volt tudomása. A cári pár egy nagyobb 
vendéglőbe ment, ahol teát ittak. A vendéglőben so­
kan voltak, de a többi vendégek nem is sejtették, 
hogy milyen magas vendégek társaságában vannak. 
Csak egy berlini úriember ösmerte meg a cárt és 
követte őket, amikor a vendéglőből távoztak. A leg­
élénkebb utakon haladtak keresztül, a nélkül, hogy 
bárki is mogösmerte volna őket. A oárnó egy divat­
kereskedés kirakata előtt megállt, aztán bement az 
üzletbe. Addig a cár az ajtó előtt várta. Nemsokára 
megjelent a cárné az ajtó mögött és anuak ablakán 
keresztül a cárnak két nyakkendőt mutatott és gesz­
tusokkal kérdezte, hogy melyiket vegye meg. A cár 
visszaintett. Azután még több üzletbe látogattak el. 
És seholsem tudták meg, milyen magasrangu vevők 
voltak az üzletben, mert a vásárolt árukat a cárné 
rögtön magával vitte.

•
4* Modern lelkesítő. Az angolok felfogását és 

a transvaali katonák lelkesedését jellemzi az a pá­
lyázat, amely a napokban dőlt el Londonban. Egy 
londoni hetilap ugyanis arra való tekintettel, hogy 
milyen csodákat mivolt már egy-egy lelkesítő szózat 
a háborúban, pályázatot hirdetett egy lelkesítő mon­
datra. Már hetek óta nagy plakátok hirdették Lon­
don uteáiu:

0 9 ” 1 Ötven rninea ! ”9 0  
EGY LELKESÍTŐ MONDATÉRT. 

! ö tven  rninea !
0 9 "  Bővebbet -3 K

a Chronicle hasábjain l

Kilencezernécyszázhetven pályamunka érkezett 
be. Volt köztük hosszú, rövid, sőt gúnyos is. Ezek 
közül való volt az, amely csak két szóból állott:

— Dum, dum!
A mellékelt jeligés levélkében pedig ez a név 

állott: Chamberlain. Természetesen több ilyen tréfás 
pályázó akadt. Az egyik egy harmincnégysoros 
mondatot irt. Volt olyan lelkesítő szózat, amely húsz 
oldalra volt írva.

A pályázatot Francis Cornwailis Maude ezredes 
nyerte meg a következő szózattal:

Katonák !
Férfi és női polgártársaitok bátorságtokat és 

fegyelmeteket, amelyekkel dicsőségetekhez mindig 
újabb babérlevelet fűztetek, — megértik !

Ha fel is teszszük, hogy ez a szózat lelkesít, 
kíváncsian lessük, hogy mikor használják először. 
Mert reméljük, hogy arra az időre, mikor a katonák 
hallani fogják, már régen olvasták az újságokban.

+  B ögtösxi.xk. A bécsi Burgtheator két kiváló 
szinészét a színházi bíróság nemrég megbírságolta, 
meit rögtönzött a színpadon. Shakespeare Sok hűhó 
semmiért oimU darabjának ötödik felvonásában ileixner, 
aki Claudiot adja, igy kiált fel:

— Nem akarok semmit hallani róla. Mérget 
ittam az ajkairól 1

Amire Beckmann, a másik komikus, izgatottan 
szaladgál:

— 6 mérget ivo tt! Tejet! Tejet 1
A publikum nagy kacagása roppant bántotta 

Meixucrt és elhatározta, hogy iefózi kollegáját. Amikor 
aztán a legközelebbi elóauásou megint tejért kiálto­
zott Beckmann, Meixner kihajolt az ablakon és őrül­
ten ordítozta:

— Egy dajkát! Gyorsan dajkátI
Ebből az alkalomból említik a lapok azt a po­

litikai izu rögtönzést, amely szállóige lett. Srholi 
ugyanis egy gyermeknez azt mondta :

— Hol születtél ? Prágában ? . . . Ilyen ifjú és 
máris esek I

Természetesen ennek a rögtönzésnek eem ma­
radt el a hatása.

A nemrég elhunyt magyar születésű Róben 
Imrének is volt egy rögtönzése. Amikor valamelyik 
vidéki kis színpadon a fösvény színházigazgató még 
egy osöngettyüre sem szánt pénzt, Autreval grófnő, 
hogy a szolgáját becsöngesse, a csöngettyü hangját 
imitálta és kikiáltott:

— Giling — galang 1 . .
Róbert megjelent és a közönség rengeteg ka­

cagása közben kérdezte:
— A grófnőnek méltóztatott gilinggalangozni ? 

•
Borxx.xtó I Zsilip ur geográfiai kérdésekben 

vitatkozik a társasággal. Egyszerre felkiált:
— Hiszen azt se tudjátok, hányféle térítő van 

Afrikában ?
— Kettő: a baktéritő és a ráktéritő ?
Zsilip ur tagadóin rázza fejét és úgy kérdezi:
— És a hittérítő ? ? I
Repült.

ötle tek .
— Méry Károly. —

Asszonynál egy szónak is  száz a végo.

A gyermeknek még van őrangyala; mi „nagyok" már 
csak az ördöggel cimborálunk.

•
Vonatkozások szövevénye az élet. A halál végleges 

elvonatkozás mindentől.
*

A halál évezredek óta űzi mesterségét, de m ég mos- 
is csak kontárkodik: a szivünkhöz nőtt rózsákat úgy szag* 
gatja ki, hogy a tüskék bentmaradnak.

*
Kuszáit irás az élet. Interpunkciója a halá l; a stoikus- 

nak pont, a bonvivantnak vessző, a szenvedőnok fölkiáltójel, 
a tevékonynek nyűgjei, a hívőnek idézőjel, a skeptikusnak 
kérdőjel.

KÖZGAZDASÁG.

Hetiszemle.
Budapest, november 10.

É rtékttzlet. A budapesti tőzsdén az elmúlt 
héten nem igen változott a helyzet. Az üzletmenet 
most sem volt kedvező és a lorgalom nagyon szűk 
keretekben mozgott. A spekuláció a kedvezőtlen pénz­
viszonyok miatt nagyon tartózkodó és az afrikai 
háooru lejlődését figyeli. Az irányzat egész héten 
nyugodt volt, csakis a két hitel- és osztrák-magyar 
államvasuti részvények iránt volt egyszer némi érdek­
lődés, amely egy kissé élénkitőleg hatott a forga­
lomra. A helyi értékek piacán is nyugodt volt az 
irányzat. A közúti- és városi vasut-részvényekben 
újra realizálások mutatkoztak, amelyeknek következ­
tében az árfolyamokban esés állott be. A többi érté­
kekben az árváltozások jelentéktelenek voltak.

Gabon&üzlet. E hét közepetáján következett be 
erősbüdő felhőzet mellett végre a várt cső, mely 
azonban csak rövid ideig tartott és az eddigi szá­
razság után sokkal bőségesebb mérvben lett volna 
szükséges. Az ország számos vidékéről továbbra is 
panaszkodnak az egerek és rovarok által okozott 
károk felől. A vízállás már hosszabb ideje csök­
kenő, úgy, hogy a hajózást csak ügygyel-bajjal lehet 
fenntartani.

A külföldi üzletviszonyok, mint eddig, továbbra 
is kedvezőtlenek. A hangulat kivétel nélkül kedvet­
len és csendes, a forgalom korlátolt és a tulajdono­
sok engedékenysége sem képes a fogyasztást vagy a 
spekulációt éléukebb tevékenységre ösztönözni. Ame­
rikában az irányzat kezdetben kellemesebb volt 
ugyan, a visszaesés azonban épp oly gyors volt, 
annál inkább, mert a hozatalok továbbra is erősek 
és a látható készletek búzában, a Bradstreets jelen­
tése szerint, a múlt héten ismét 2,647.000 bushellel 
gyarapodtak. Tengeriben a készletek ellenben csök­
kentek és e cikk iránt inkább nyilvánult vélemény* 
A tengeri ára tartott is maradt. Angliában a forga­
lom jelentéktelen és az árak inkább esökkenőek. A 
többi kontinentális piaookon az eladási viszonyok 
nehézkesek és igy az ártulajdonosoknak fokozatos 
engedményekhez kell fordulniok.

Nálunk ugyancsak lanyha az irányzat és na­
gyon korlátolt kereslet mellett úgy a kenyérmagvak, 
mint a tarkarmánycikkek jegyzései esökkenőek voltak.

Az üzlet részleteiről a következőket jelent­
hetjük :

Búza a hét elején még szilárdan indult. A tar­
tós szárazság folytan megszilárdult határidőjegyzé­
sek behatása alatt malmaiuk is jobb vételkedvet ta­
núsítottak és igy mérsékelten emelkedett árak mel­
lett a forgalom is élénkebben alakult, annál inkább, 
mert a behozatalok és igy a kínálat is némileg gyen-
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gébb volt. A :avu1ás azonban csak rövid idei? tar­
tett. Az irányzat határozottan lanyhára fordult, a mal­
mok tartózkodóbbak lettek, mig a kínálat különösen 
a beérkező vaggonáruból sürgető alakot öltött. A 
forgalom naponkint kisebb lön és nyomott árak mel­
lett is csak nehezen volt lehetséges üzlethez jutni. 
Hozzájárult ehhez, hogy a határidőpiacon is gyorsan 
visszaeső irányzat érvényesült és iey az árutulajdo­
nosok kényszerülve voltak — leszámítva mar a hét 
elején fennállott ca. 10 krajcáros javulást — még ca. 
15 krajcárt engedni métermázsánkint. A forgalom 
összesen ca. 90.000 métermázsa (közte ca. 20.000 
mélermázsa szerb áru), mig a hozatalok 180.000 
métermázsát tesznek ki.

Rozs közóDminőségü áruban alig részesült figye­
lemben és szintén csak 10—15 krral olcsóbban volt 
elhelyezhető. A fogyasztás teljesen tartózkodó ma­
radt és csak príma és urasági áru volt elszállítási 
célokra múlt heti árak mellett értékesíthető. Ily mi­
nőségű áru azonban csak szórványosan kerül a piacra. 
Merkantil árut helybeli paritásra 6—6.15. helyben 
6.25 frtig jegyzőnk, mig finom áru 6.30 írtig jegyez. 
Nyíri származéka áru Debrecen paritásában 5.80—5.70 
írttal kelt el.

Árpa (takarmány és hántolási célokra) korlá’olt 
kínálat mellett alig talál érdeklődésre és a múlt he­
tinél ugyancsak 10 krral olcsóbb. Minőség szerint 
hizlalók és gyárosok 5.60—5.80, ’cvb árut 5.90 frtig 
fizettek. Állomásokon átyc-n kisebb tételek csak el­
vétve jutottak eladásra. Általában véve az üzlet pang.

Zab bővebben érkezik, a nélkül azonban, hogy 
megfelelő kereslet nyilvánulna. Az irányzat így te­
l i ,  t  e cikkben is lanyha és az árak 10—15 krajcárt 
vesztettek. Príma zab ugyancsak már elég bőven 
van kínálva. Szin és tisztaság szerint 4.80—5.30 írton 
jegyzünk helyben.

Tengeri ó áruban el van hanyagolva és a hét 
elején 5.55—5 50. később 5.45—5.40 forinton volt 
forgalomban helyben kocsira téve. Uj tengeriben, te­
kintettel az enyhe időjárásra, uom fejlődött üzlet, a 
kereslet korlátolt maradt és az árak ugyancsak 10 
krt vesztettek. Prompt áruért 4,30—4.25 frt, novem- 
ber-fobruarr.. 4 frt 50 kr, december-márciusra 4 frt 
70 krt fizettek Budapesti paritásra.

Kávé. iBelák István kávénagykereskedő heti 
jelentése a Budapesti Rapid részére.) Az Egyesült 
Államok sokat vártak a most lefolyt keieskedelmi 
világkongresszustól. Nagyi an fejtegették óriási ki­
vitelüket. melyre a többi világrésze: rákényszerítve 
v innak. Nyomatékos megjegyzéseket tettek speciális 
terményük vamjának' felemelésére, ami annal is való­
színűbb. miután az államok által segélvzettek panasz­
kodtak s memorandumot terjesztetlek a kongresszust 
inege ózőieg bajuk orvoslására. A pénzviszonyok 
igen rosszak, s így egyrészt kényszerítve vannak 
terményeik eladására, amit sok élelmes kereskedő 
ügyesen használ ki. Orosz értesít év szerint az ottani 
kereskedők bovkottálják a hamburgi piacot. Oka en­
nek a hosszú ideig tartó szállítás. Hamburg, Santos 
sup. szilárdan áll, az ára változatlan. Emelkedések. 
Rio 4 forint, Portorico. Ceylon, Jáva 16 forinttal. P 
nagyszemii áruért főleg nyugot-indiaiban 90 — 120 
forintnyi árt értek el.

Ipar és kereskedelem.
Á  B u d a p e st i K e r e sk e d e lm i é s  Iparkam ara

november 14-én, kedden délután négy órakor teljes 
ülést tart.

A utom obil R észvénytársaság . A Magyar Vasúti 
Forgam i Részvénytársaság helyiségeiben ma tartotta 
alakuló közgyűlését az Automobil Részvénytársaság. 
Célja a társaságnak : az automobil forgalomnak Ma­
gyarországon való meghonosítása, minélfogva az 
összes, e körbe vágó ügyeket tanulmányozni és ki­
próbálni fogja. A társaságnak alaptőkéje egyelőre 
400.000 koronában állapíttatott meg. Az igazgató­
ságba Feniczky Ferenc, Urbán Adolf, Török Kornél. 
Parlagi Ferenc és dr. Szirmai Rikárd, a felügyelő- 
bizottságba pedig Fenyvessy Fereno, Zilahi Dezső, ! 
dr. Balog Arnold, dr. Diősy Béla és Politzer Gusztáv i 
választattak meg. Az alakuló közgyűlés után meg­
tartott igazgatósági ülésben az igazgatóság elnökévé 
Beniczlcy Ferenc titkos tanácsost választották meg.

S zállítások . A budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara irodájában n következő szállítás iránt való 
hirdetmények tekinthetők meg: budapesti magyar 
kira-yi I honvédkerületi parancsnokság; debreceni 
honvédkórház élelmezése. Magyar királyi igazságügy- 
minisztérium : könyvkötő-munkák, budapest-angyalfüldi 
magyar királyi elmegyógyintézet; hús és a magyar 
királyi államvasutak üzletvezetóségei; fa es külön­
féle kisebb értékű anyagok.

Ezeszárak. A kontingens nyersszesz ára Buda­
pesten 18.- Irt pénzben, 18.50 foriüt áruban. Becsben 
az irányzat lanyha. A kontingentált készáru 19.90 
lorint pénzben, 20.10 lorint áruban.

A budapesti gabonatőzsde.
B u d ap est, n ovem ber 11.

Lanyha irányzat mellett és vételke Ív hiányában 
nem fejlődhetett ki nagyobb forgalom, bár az árutu­
lajdonosok engedékenyek voltak. A forgalomban 
csak néhány ezer métermázsa búza szerepelt 10 kraj­
cár áresés mellett.

Eladatott :
Búza. T i s z a v i d é k i : 100 mm. 80*3 k. 8

frt 15 kr, 100 mm. 80 k. 8 frt — kr, 300 mm.
79.5 k. 8 frt 10 kr, 100 mm. 79.3 k. 8 írt _
kr, 160 mm. 79 k. 8 frt — kr, 200 mm. 79 k.
7 frt 90 kr, 700 mm. 79 k. 8 frt — kr, 100 mm.
7?  k» 7 frt 90 k r . 100 mm. 78.8 k. 8 frt. 200

mm. 78.8 k. 8 frt — kr, 1250 mm. 78 k. 7 frt, 
95 kr, 400 mm. 78 k. 7 frt 90 kr, 100 mm. 78 k. 8 frt 
— kr, 100 mm. 78 k. 7 frt 80 kr. 100 mm. 77 
k. 7 frt 70 kr, 300 mm. 76.5 k. 7 frt 60 kr.

P e s t m e g y e i :  100 mm. 79 k. 8 frt 90 kr, 
100 mm. 79 k. 8 frt 85 kr, 200 mm. 73 k. 8 fit 
85 kr. 100 mm. 78 k. 8 frt 85 kr, 100 mm. 78-5 k 
8 frt 85 kr, 100 mm. 78 k. 7 frt 70 kr, 400 mm. 78 
k. 7 frt 75 kr. 100 mm. 77 k. 7 frt 70 kr, 200 mm. 
76.4 k. 7 frt 75 kr. 200 mm. 76 k. 7 frt 60 kr, 100 
mm. 74 k. 7 frt 15 kr.

A r a d i :  300 mm. 76 k. 7 frt 55 kr.
E r d é l y i :  100 mm. 77*5 k. 8 frt 75 kr.
M a r o s i :  200 mm. 78 k. 7 frt 75 kr.
Mind 3 hónapra.
Lucernát 50 mm. 45 frt.
Rozst 2600 mm. 6 frt 15 kr.
Zab: 100 mm. 5 frt 17ty* kr,
Árpát 100 mm. 5 frt 75 kr.
J észpénzfizetés mellett.
A készáru hivatalos jegyzése a bnem esti áru- 

és értéktőzsde szokásai szerint, készpénzben 100 
kilogrammonkint — A minőség hektoliter<*uk:nt és 
kilogrammonkint.

JB u « n
Jó kiTöíraínni

ár
Uilogi mm

ára
írttól frtlK ír  tői írtig

tllzavldékl 6 7.00 7.66 7 ' 8 . - 8 .1t
» » 70 í.rta 7.76 P0 ts 8.21-
» » 7i 7.76 7.-6 81 . . Ifi C.i6
» 78 7.96 b.Oő ____

fehérmeoyel 6 75 7.00 ; .0 ó 70 8 .— P.l •
» 7.05 7.75 a<) P.16 P.fo
» » 73 7.7- 7.86 Pl 8.16 í.27
» » “S ■ . 6 S'.O

pestvidéki rt 75 7..'.5 7.60 7 i 7.95
» » 78 7.00 7.;o PO 8.10 P.l-’
» » 77 7.70 . ( Pl 8.10 8.20
» 7S 7.90 _

bdnxA I 6 75 . .-o 7.6 70
» » 7 1 . .a ; 7.70 Pl) s .in 8.1
» » 77 7.M ‘ l 8.16 fe.-.c
» 5 P . - _

bácskai ó 73 7.CC T.i'C 7.96 .
» » 7l 7.» 5 7.80 — — _ _

—

g a h o n a n e n i ü e k
írttól | írtig

R o z i

Árpi*

Z n bTengeri
Repce
liöle«

'• T-niox.iny 
íc c 'n i  való 
•őri. zésre való

6.45  
fi. 60

12.10 

5 ?  0

A határldcüzle'. folyamán a kél ve’kezű köle­
sek történtek:

Búza (1900.) áprilisra 
Búza (1900.) okt.-re 
Rozs áprilisra . . .
Zab áprilisra (1965) . 
Tengeri 1900. raáiusra 
Repce augusztusra .

D é li e g y  órak or a 
lőtték meg hivatalosan £

8.02—8.01—8 ----- 7.99-7.93
8.03—R 01 —^.02 
6 5 0 -6 .4 9 -6 .4 5 —6.47—6.48 
5.12-5.11—5.09-5.10 
4.91—4.S 1—4.90
ll.50 -ll.57V a
következő zárőárakat állapi- 
tőzsdén :

Búza ok tóberre ...................  8 02 pénz 8.03 áru
Búza (1900.) áprilisra . . . 8.10 „ 8.11 w
Rozs áprilisra (19 0) , , , ' .54 . 6.55 „
T engeri (1900.) m áj.-ra . . 4.94 „ 4.95 ,
Zab (1900) áprilisra . . . 5.14 „ 5.15 „
Repce augusztusra . . . —.— .  —,— .

D élu tá n  fé l 5 órak or zárul:
Búza o k tó b e r r e ....................... 7.99— 8.—
Búza áprilisra (1900.) . . . .  8.02— 8.03
Búza szeptemberre (1900.) . . 0.-----  0.—
Rozs áprilisra (1900) . . . .  6.52— 6.53
Zab á p r i l i s r a .............................5.13— 5.14
Tengeri májusra 1900.................  4.92— 493
Repce a u g u sz tu s ra ...................11.60—11.70

A budapesti értéktőzsde.
Salisbury lord beszéde a lordmayor-banketten 

jó hatást keltett az európai tőzsdéken, mert feltéte­
lezhető, hogy az önérzetes hang reális alapokon 
nyugszik és hogy van egy egyezmény, mely a ha­
talmak részéről neutralitást biztosit az angolok javára, 
Transvaal ügyei körül. Mindazonáltal uem bírjuk 
konstatálni, hogy ez a hatás az u:óbbi időben any- 
nyira elgyengült üzletet felfrissített© volna. A mai 
előtőzsde tartott volt ugyan nemzetközi értékekre 
nézve, de gyenge a helyi értékek piacán. Okul erre 
a medió-ellátás nehézségei szolgálták. A prolongació 
nehézkes és drága elintézést nyert. A bizalmatlanság 
mindjobban lábrakap ezen a téren s a spekuláció 
alig tudja várni az időpontot, melyben a pénzpiac 
irányzatának megváltozása türhetőbb állapotokat fog 
teremteni. A zárlat üzlottelen, csendes volt.

A déli tőzsdén, változatlan külföldi jelentések 
benyomása alatt, kevés forgalom volt és valamivel 
gyengébb árfolyamok jegyeztettek.

A helyi piac tökéletesen szünetelt, csupán köz­
útiban voit egy-kót kötés, olcsóbb árak mellett.

Valuták és ércváltók változatlanok.
Az előtőzsde üzlettelen, csendes.
Jegyeztek-. Osztrák hitelrészv-ny 368.80—369 10. 

Közúti vasút 339.-----3 4 0 .—  l o r i n t .
A déli tőzsde tartott.
Jeyyeztek : Magyar hitelrészvény 374. — . Osztrák 

hitelrészvény 368.40—368.70. Osztrak-umgvar ailam- 
vasúti részvény 330.—. Rimainuránvi vasmű 320,50 
—321.—. Közúti vasút 340.-----340.75 forint.

Utőtőzsde. A 4 órai zárlatkor maradt:
Osz'rak hitelrészvénv 368.70. Magyar hitelrész-*

vény 373.25 Leszámítoló bank részvény —•—. Rima- 
murányi vasmű részvény 321.—. Osztrák-magyar 
államvasut 331.—. Közúti vasút 340.50 forint.

A budapesti terménytőzsde.
A terményüzletben a szezonszerü hangulatnak 

megfelelően alakultak nz árak és végül a termény­
üzleti árjegyzőbizottság hivatalosan a következő ár­
folyamokat állapította meg:

Jeovzések: H ere^-'g : lucerna 45.----- 52.— forint,
vörös tiszai, alíöldi és felvidéki 53.-----61.— forint.
Vörös erdélyi —.---------.— Vörös bánsági —.-------- .—
Középszemü 66.50—71.—. Nagvszeraü 71.—74.— frt. 
Disznózsír: budapesti 50.50—51.— forint, vidéki
—.----- .----- frt. Táblaszalonna : ’égenszáritott vidéki
—.-------- .— városi 4 darabos 40.-----40.50 forint, 3
darabos 41.-----41.50 forint, füstölt 46.----- 46.50 forint.
Szilva: boszniai, szokás szerinti minőség 14.50—14.75 
forint. 120 darabos —.------- .— forint. 100 darabos
19.50— 20.— forint, 85 darabos 25.75—26.— forint 
azonnali szállításra. Szerbiai szokás szerinti minőség 
12.25—12.50 forint. 100 darabos 18,25—18.50 forint, 
85 darabos 25.25—25.75 forint. Szilvaiz: szlavóniai
18.50— 19.— forint, szerbiai 16.75—17.— forint azon­
nali való szállításra.

A bécsi gabonatőzsde.
Lccs. november 11. (A Budapesti Naplő tudósító­

jának telefon jelentése.)
Jeovzesek : Tavaszi búza 8.17—8.20. Tavaszi 

rozs 6.78—6.81. Tavaszi zab 5.43—5.44. Tengeri 
május—júniusra 5.16—5,17. Repce augusztus—szep­
temberre 11.60—11.70.

A bécsi értéktőzsde.
Az előtőzsdén az ellátás nagyon simán folyt le 

én tételek ismét mérséklődtek. 5*/j százalékkal kinál- 
fik a pénzt: az irányzat azon körülmény hatás alatt 
kedvező volt.

A déli tőzsdén csak kevés változás állott be as 
irányz :oan de a forgalom csökkent.

Zárlatkor csendes volt az üzleti forgalom. Ber­
lini magúnüiokont 6*/«°/o.

A he-; vidéki bányatársulat Andriczy bányáit 
eladta Fersteiuek.

B éos, i.ov ember 11. íA/oet/or értékek zárlata.) 4% aranv- 
járadék 116.60. Tiszai és szegődi kölcsön sors jege 138.—. 
Magyar vasuu kölcsön ezüstben 99.75. Magyar keleti vasúti 
A.unni kötvénv 118.50. Magyar leszámítoló As pénzváltóbank 
251.—. Rimamurttnyi vasmiirószvénv 321.25. Magyar ko- 
lufjaiiiradAk 9u.lO. 40 ''-os Magvar íöldteherm. kötvénv 93.70.
M. gyár hitelbank részvény 373.—. Magyar nvereménv köl­
csön cors egv ’ 62.50. Kassa-oderbergi vasúti részvény 181.50, 
Magyar kereskedelmi bank 1390.

E écs. november 11. 'Osztrák értékek zárlata.i 4*2° hpanir- 
'áradék 99 85. 4 '/n-os osztrák aranviáradék 116.85. 1860-iki 
sorsiegv 135 75. Osztrák hitelsorsjegv 199.—. Angol-osztrák 
bank 150.—. Bécsi bankegvesület 270.—. Osztrák-magyar 
bank 901.—. Déli vasút 71 25. Dunagözhajózási részvény 
360.—. Dohánvrészvénv 133.—. Császári és királyi arany 
5.69—. Német bar.kváltók 59.—. ezüst járadék 99.45.
Osztrák korona háradék 99.95. 1864-fid sorsjegy 200.—. 
Osztrák hitelintézeti részvénv 368.50. Unionbank 304.—. 
Osztrák Landerbank 234.—. Osztrák-magyar államvasut 
231 —. Elbavölgyi vasút 251.—. Alpesi bánvarészvenv 265.75. 
20 frankos aranv 9.58’/2 Londoni váltóár 120.72. Bécsi 
Tramwav 444.— . Az irányzat meglehetősen nyugodt.

Becs. november 11. (A Budapesti Ravló tudósítójának 
telefon jelentése. A délutáni maaántoroalombun * zárlatok a 
következők voltak : Osztrák hitelrészvény 368.62 Magyar 
hiteirészvény 373 50. Angol-Osztrák bank 150.— Uulen bank 
269.50, Liinderhank 303 50, bankegv<*sülot 234.—, osztrák­
magyar államvasut részvény 331.25, északnyugati vasút 
részv. 71.25, elbavölgyi vasút 251.25, dunagőzha'ós réazv. 
238.—.alpesi bánvarészvónv 133.25, májusi járadék 321.25, 
osztrák koronajáradék 265.50, magyar aranyj. 99.85. magyar 
korona:áradék 95.20 német birodalmi márka készpénz 
57.60 ultiméra 59 30, török sorsjegyek 59.03. rimamuráuyi 
vasmű —.— dőli vasút —.— dohány részvény — , 
Napóleon d’or 9.58V2 Lombard — .

Külfö ld i értéktőzsdék.
B erlin , november 11. (lőttdei tudósítás.'. A mai 

tőzsde az üzlettelenség és kedvetlenség nyomása alatt állott. 
Az árfolyamok csekély forgalom mellett, különösen a bánya­
értékek piacán gyöngeségro hajlottak. A spekuláció a pénz­
piac kedvezőtlen alakulásától tartva tartózkodó volt. Magán- 
iesy.ámitolási kamatláb 5®/4°/o.

B erlin , november 11. (Zárlat.) 4‘2%-os papirjáradók
99.25 4% osztrák aranyjáradék 99.10. Elbavölgyi vasút 
—.—. Magvar koronajáradék 94.9C. Osztrák-magyar állam­
vasut 140.90. Knssa-oderbergi vasút —.—. Bécsi váltóár
169.25 Magvar vasúti beruházási kölcsön 100.10. Alpesi 
bánvarószvény — . Disoonto-Commandit 191 75. Általános 
villamossági Edison 248.25. Oelsenkiroheni 196.—. Laura- 
kohó 252.—. 4*2% ezüstjáradék 99.—. 4% magyar arany- 
járadék 97.90. Osztrák nitelrészvénv 230.10. Déli vasút 
32.10. Károly Lajos vasút —.—. Orosz bankjegy 216.50. 
4°/o uj orosz kölcsön 99.10. Török dohányrészvény — . 
Olasz iáradők 92.80. Magyar hitelbank — . Üynamit 
Trnst 158 25. Harpeni 200 25. Az irányzat nyugodt

H am b u rg , november 11. (Zárlat.) 4.2% ez ustj áradék 
08.90. 1860. sorsjegy 141.50. Déli vasút 32.—. 4% osztrák 
aranviáradék 99.05. osztrák hitelrészvénv 280 10. Osztrák­
magyar allamvasut 141.—. Olasz áradok 92.50. 4% magyar 
aranyjáradék 97.55. Az irányzat csendes.

i  rauK fn rt, november’ 11. (Zarlat.) 4*2°/0 paoirjáradék 
99.20. 4°/n osztrák aranvjáradók 99.40. Magyar korona­
járadék 94.60 Osztrák-magyar bank 150.90. Déli vasút 
.2 20. Elbavölgyi vasúi — . Londoni váltóár 204.37. 
Bécsi bankegyesület 135.— Villamos részvény 146.55. 8°/o-os 
magvar arany kölcsön ö2.10. 4,2°/o-os ezüstjáradók 99.10. 4°/o 
magyar aranviáradék 97.85. Osztrák hiteirészvény 230.10. 
Osztrák-magyar államvasut 141,10. Lszaknv. vauul — ■
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Pécsi váltóár 169.30. Párisi vállóár 809.83. tTnionbank — . 
Alpesi bányaréssvénv 264.—. Az irányzat csendes.

P á ria , november 11. IZárlat.'i 3°/ti francia járadék 100.20, 
Olasz járadék 93.25. Osztrák-matryar államvasnt 715.—. 
Francia törleszt,i. járadék 99.50. 4»/ti m aw ar nranvjárndék 
— . Török donányrészvény 296.—. Osztrák Latiderbank 
— . s'.'2% francia járadék 102.12. Osztrák földhitelinté- 
zoti részvény 1250.—. Déli vasút 170.—. 40/0 osztrák arany- 
járadék 98.50. Ottomanbank 553— . Páriái bankrész­
vény 1075.— Alpesi bánya részvény — . Az irányzat 
nyugodt.

Budapest-köbányai sertéskereskedelm i 
csarnok jelentése.

November 10. A sertéaüzlot iránvzata változatlan.
A) Hízott sertések ára: I. A) M a g y a r  o l s ő r o n d ü :  
Öreg nehéz (náronkint 400 kilogrammon felüli súly­

ban) -------------- krajcárig. Öreg közép náronkint 300- 340
kilogramm'** terjedő sú ly b an -----------krajcárig. Fiatal ne­
héz (páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 41—42-----
krajcárig. Fiatal közép ÍpAronkint 251—320 kilogrammig 
való súlyban1 42—42,/9 krajcárig. Fiatal könnyű náronkint 
250 kilogrammig terjodő súlyban) 43—43,/2 krajcárig. — 
II. M a g y a r  s z e d e t t :  Nehéz ípáronkint 280 kilogram­
mon felüli sú lyban)--------------krajcárig. Közép (páronkint
220—280 kilogramm sú ly b an -----------krajcárig. — Könnyű
ÍpAronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban)----------- kraj­
cárig. — III. F o m á n i a i  : Nehéz (páronkint 820 kilo­
grammon felüli s ú ly b a n ) ----- —— krajcárig. — Közép
ípAronkint 250—320 kilogrammig terjedő s ú ly b a n )--------
krajcárig. — Könnyű ÍpAronkint 250 kilogrammig terjedő 
súlyban1 —-------- krajcárig. — IV. R o m á n ia i  e r e ­
d e t i  ÍR t  a c h 1). Nehéz ÍpAronkint 240 kilogrammig terjedő 
sú lyban) .— krajcárig. — Könnyű ÍpAronkint 250 kilo­
grammig terjedő súlyban) ——— krajcárig. V. S z e r b i a i :  
Nehéz ÍpAronkint 200 kilogramm felüli súlyban) 41*/2—42l/a 
krajcárig. — Körén ípáronkint 240—200 kilogrammig ter­
jedő súlyban) 42—42tya— krajcárig. Könnyű ípáronkint 240 
kilogrammig terjedő súlyban) 40—42i/a krajcárig.

S e r t é s l é t s z á m :  1899. nov. hó 9. napján volt 
készlet 34.030 darab, 1899. november hó 10. napján felhajta­
tott 1270 darab, 1899. évi november 10. napján olszálIktatott 
1298 darab, 1899. november hó 11. napjára maradt készletben 
84.008 darab.

Ib I m t m ü t a t o .

S tc r n b e r f f  Á r m in  ó s T e s t r ^ r e  lia n g s z e r g y á r ,
cs. és kir. udv. szállítók B. dapest, VII., Knrepe8i-ut 36 
Zongora-termek Kossuth Lajos-utca 22. (Károly-körut sarok) 
Zenepalota. Megjelent! MAGYAR TILINKÓ-ISKOLA, melynek 
segélyével a tilinkón tökéletességgel és alaposan meg 
lehet tanulni játszani, — minden további magyarázat nél­
kül. Egvszersmind 05 legszebb magyar s más kedvelt 
darab. Ara I frt 50 kr.

Magyar  általános takarékpénztár részvény- 
társasáq BUDAPEST, V., József-tér 8. Befizetett részvény-
töke^ millió forint. Elvállal takarékpénztári betéteket 4°/e-os
kamatozás és a legkulánsabb visszafizetési feltételek mellett.

F Iső  lá cá n y k ib á za siiá s i E g y le t  B u d a p esten ,
, VI. kér., Teréz-körut 40—42. szám. Alapittatott 1863. évben.

Kifizetett nászjutalékok 1892. december hó 31-ig 1.600,000 
frt. Legelőnyösebb feltételek kibázasitási biztosításokra 
300 írttól 10,00 fiiig.

B u d a p e sti ta k a r é k p é n z tá r  és O rszágos
Zálogkölcsön R észvénytársaság. Befizetett részvénytőke: 
10 m illió korona. Tolnay Lajos, vezérigazgató; ÍBenke 
Gyula. VI.. A ndrássy-ut 5.

Kivonat a hivatalos lapból.
— November 11. —

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. 
Rtrélinger Győzőt a  debreceni bAbaképozdéhez tanárse­
géddé, özv. Szász Dezsőnó szül. Sáry Karolinát pedig 
ugyanoda intézeti szülésznővé nevezte ki. — A földmive- 
lésügyi miniszter Perl Bódog ösztöndíjas gazdasági segédet 
kinevezto földmivos iskolai segédtanítóvá s szolgálattételro 
a szabadkai földmivcs-iskolához osztotta bo. — A in. kir. 
tengerészeti hatóság Sintich Ferenc és Vornich Hugó ke­
reskedelmi hadnagyokat hosszujáratu tengerész-kapitá­
nyokká, továbbá Bertossi Henrik, Bestall Rezső, Gudac 
Angelus és Mártha Béla tengerészeket hoszujáratu tonge- 
részhadnagyokká nevezte ki. — A kassai kir. főügyész 
Mátóli Domonkos nyárád-szeredai járásbirósági dijnokot a 
beregszászi kir. ügyészséghez írnokká nevezte ki.

Pályázatok. Román tolmácsi állásra a dévai törvény­
széknél november 25-ikéig; hivatalszolgái állásra a szegedi 
Ítélőtáblánál 6 hét a la tt; irnoki állásra a mező-kászonyi 
járásbíróságnál 4 hét a la tt; kezelési gyakornoki állásra a 
székesfővárosi kir. adófelügyolőségnél 4 hét alatt; albirói 
állásra a szolnoki járásbíróságnál 2 hét alatt; ellenőri 
állásra a mária-radnai kir. adóhivatalnál 14 nap alatt; al­
jegyzői állásra a szombathelyi törvényszéknél 2 hót alatt; 
gyakornoki állásra a nagyszebeni kir. adóhivatalnál 14 
nap alatt. — Irnoki állásra a hódsági járásbíróságnál 4 hét 
alat. — irnoki állásra a marosillyei járásbiróságnál 4 hét 
alatt, — pénzügyőri fővigyázói állásra a tordaí pónzügyigaz- 
gatóságnál 2 hét alatt — több pénzügyőri vigyázói állásra 
a zalaegerszegi pénzügyigazgatóságnál december 31-éig, — 
albirói állásra a maros-illyei járásbiróságnál 2 hét alatt, — 
alügyészi állásra a nagy-szebeni kir. ügyészségnél 2 hét 
alatt, — alügyészi állásra az erzsébetvárosi királyi ügyész­
ségnél 2 hét alatt, — telekkönyvvezetői állásra a maros- 
illyoi járásbiróságnál 2 hét alatt, — telekkönyvvozetői ál­
lásra a moző-kászonyi járásbiróságnál 2 hét alatt, — adó­
tiszti állásra a szent-gotthárdi kir. adóhivatalnál 2 hét alatt,
— postamesteri állásra Gyeuesdiáson (Zala m.) 3 hét alatt,
— bírói állásra a komáromi törvényszéknél 2 hét a la tt; — 
jegyzői állásra a deési törvényszéknél 2 hét alatt, — segéd-

telekkönywezetői állásra a liptóujvári járásbiróságnál 14 
nap alatt, — számtiszti állásra az. ungvári pénzügyigazga­
tóságnál 2 hét alatt, — öt joggyokornoki állásra a pozsonyi 
Ítélőtáblánál 15 nap alatt.

I d ő j e l z é s .

— A m. kir. országos tneteorologiai intézet jelentése. —
Budapest, n o v e m b e r 11.

A magas nyomás ma Spanyol- és Franciaország 
felett záródik, mig a depresszió centruma a magas északra 
húzódott vissza- Ezen helyzethez képest az idő Európa 
északi felében ma is csapadékos és felhős. A hőmérséklet 
nyugaton emelkedett, keleten pedig sülyedt.

Hazánkban az idő változékony; az éjjel és a ma 
reggeli órákban eső volt az ország északi részein és a 
keleti határmegyékben, többnyire azonban csak jelenték­
telen mérvben.

A hőmérséklet az ország nyugati felében magasabb 
a normálisnál, Erdélyben azonban bűvös van s egyes helye- 
kon az éjjel fagyott.

Kilátás.’ Élénk nyugati légáramlással változékony, 
nappal enyhe idő várható, semmi, vagy csak jelentéktelen 
esővel.

V í z á l l á s .
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OZEKE.
Egy használt, Jól javított gözeke-szerelvény, 

£■> Fowler kétgép-rendszere, jutányos áron eladói
Érdeklődők szíveskedjenek alanti czimhez fordulni:

FOWLER & Co.
Budapest-Kelenföld.

Utánzások miatt nagyon ügyeljünk a S C H A F F E R  R Ó Z A  névre. 
Csakis eien védjegygyel valódi.

Árfolyamveszteség elleni biztosítás.
H azáé f, év i novem ber 15-én.

1870-es évi magyar nyeremény-sorsjegy.
E setleg es v o sz te ség  körülbelül . . . .  6.—  frt 
B iztosítá si dij egy  eg ész  sorsjegyért . .  —.20 kr.

Jósziv-sorsjegy.
E setleg es  veszteséé- körülbelül .  .  .  • 2.50 kr.
B iztosítá si dij d a r a b o n k i n t .......................  5 kr.

3%  osztrák földhitel-sorsjegy (húzás c hó 16-án.) 
E setleg es  v esz te ség  körülbelül . . . .  20.— frt
B iz to sítá si díj d a r a b o n k in t .......................—.16 kr.

A n yerom ényjegy  a b iztosított fé lé . A leg k iseb b  n yere- 
m én yn yei k ih ozo tt sorsjegy  helyott m i n d e n  n t & n f iz e t ö s  
n é l k ü l  e g y  m ég  k i nem sorso lt sorsjogy  k iszo lgál tátik.

P ü  C H S H. váltóháza
B udapest, IV., Kecskem éti-u. 1.

T örvényesen  véd ve.

Szépség gazdagság!! 
Szépség hatalom 1!

Ezt a legdrágább kincset megszerezhetni eddig 
csakis a

Mme Rosa Schaffer
sze rb  k ir . u d v a ri és  k a m a ra i szá llitónö , 
B écs, I., O raben  14. által föltalált és hasz­

nált szépitöszerek által sikerült, 
cs. kir. ais. szab. Minden hölgynek, ki egyszer pró- 

I OUQfC r a v i s s a n i e  hálta, nélkülözhetetlen: a bőrt vakító fehérré vará- 
zsolja ós pompás zománca alatt a bőrkiütések, anyajegyek és himlőholyck 
is eltűnnek. — A láncokat és redőkot kisimítja, a káros szépitöszerek által 
kitágítod likacsokat összehúzza és az arcnak fido, rózsás tintát szint köt- 
rsönöz. Ez az egyetlen púder, melynek használata után mosakodni lehet 
a nélkül, hogy szenzációs hatása a bőrről eltűnnék. Egy doboz ára 2 frt 50 
kr. és 1 frt 50 kr. . _ . , . .
fpóm n  n a u io o n n fA  évtizedekkel fiatalít, a bort ruganyosán és simán 
v r c ilic  rd.Y JöSalilC  tartja, esténkint mindon hölgynek használnia kellene. 
Egy tégely 1 frt 50 kr. r „ . , . . . . . . . .

Eau ravissante ^ U s X i e ^ * E g y ĉ  f " \ r :

A Ravissante crérae, púder és viz nemzetközi kiállításon nagy arany­
éremmel lett kitüntetve. Mindon hölgynek, aki rodőtlen, márványfehér 
homlokot akar, legjobban ajánlható a cs. kir, szab. h o m lo k  k ö t ő  dara­
bonkint 1 frt 50 krórt és a ,,Savon-R avíSM M itek* kiváló szópaégszappan 
hölgyek és urak részére, darabonkint 80 krórt. — S c h a lT e r  Róza asszony 
v i s s z a v a r á z s o l j a  az ő „ K I K O lR “ -jával minden mogőszült hajnak ifjú­
kori színét, a legpompásabb szőkét, a legragyogóbb gesztenyebarnát, a bár- 
sonyszerü feketét. A ,,RI.VOIR** egyszeri használata elegendő, hogy a szili 
örökre szökő, barna vagy fekete maradjon. Semmiféle mosás seni képes az 
ólért színárnyalatot eltávolítani és a fejbőr tiszta fehér marad. Egy doboz ára 
használati utasítással együtt 1 írt 50 kr. és 5 frt. Valamennyi készítményem 
csodálatos hatásáért teljes kezességet vállalok. Számtalan elisinorö- és kö- 
szönő-irat betekinthető a legmagasabb körökből és csak diskreció miatt nem 
közölhetők.

KőUOOti raktár: R O SA  SC 1L A FF E R . Bécs. I.. Graban 14. szám.

Világhírű, rendkívül jó hatású háziszer be­
dörzsölő* által, meghűléses esetekbon: csuz, kösz- 
vény és fiilszaggatásnál, hurutos szembajoknál, torok­
lobnál. diíteritisznél, fogfájásnál, inigraine, hajhullás és 
láh zzadás ellen. 6yurogyogy módra (másságé) orvosi 
tekintélyek állal ajánlott kiváló szer. Használati 
utasitás. melyben minden egyes baj ellen miként 
alkalmazása részletesen le van írva, minden üveghez 

m ellékelve vau.

Gyártási hely Budapest,
Kiipliatii minden fiisztrkmskedbbei cs jyiigysiertárbaa. 

Számos elismerő lóvéi a világ minden részéből.

bank- és váltó üzlet részvénytársaság BUDAPEST I 
Dorottya-utca 12. sz. J

160,000 korona nyerhető j
1 drb 4°, o-os Magyar Jelzálog-igérvénynyel. m i

Húzás november 15-én.
F ő n y er em én y  7 0 .0 0 0  k oron a.

1 drb 3°/o-os Osztrák földhitel-igérvénynyel.
Húzás november 16-án.
F ő n y e r e m é n y  9 0 ,0 0 0  k o r o n a .

A kettő együtt csak 3 frt 25 kr. Po:
megrondélésokr.él portóért 15 kr. kiü lendő.

Szállítható íakarék-kazánkályhák
takarmány, burgonya stb. főzésére é s  lepérolására, viz- é s  ruha- 
forraUsre, pékeknek és mészárosoknak, kolbészkészitésre, Hír- 
olvasztásra. szappangyírtáshoz, khemiai iparhoz, va lam int sok  
n iiu tlen fr m e z ő -  ■ s I im z c i iz ü h -A k'I c é l o k r a  z o m it n r o N  
vag y  s o m A n c ta lo n  boté ti katlanokkal, á llé  vag y  to lható  

— s z e r k .; n agyon  k o v és  fű tőan yagot
ig é n y e ln e k  é s  m indonütt en g ed ély  
nélkül k én y e lm esen  fe lá llít  hatók. 
C sak a b eön tö tt c é g g e l va ló d ia k . 
T essék  árjegyzék et kérni necika- 
takarmlnyvtgókrOI, rapa ta burgonya.lgókról, 
(tapáló és zúzó malmokról, leogeri morzaolók- 
ról, gabonatlsztitó gépakról, triór-oaztályozó 
(apairól lafuiabb vetögépakről, aeliakékaói, azé. 
na- ea azalmasajtdkrpi, lovaa azerkazetakról 

(járgányokról) é s  cstplógepakról ig 
P b . M ay Tart h c t  Co.

^ 11 TaklKtptWO 71 c8, kir- kiz4r- 8ZBbl mezőgazdasági, 11., lau u rb iru so  /I .  p ép g y á ra k .v a sö n tö k ésg ö zh á m o ro k . 
K épes árjegyzékek  szám os eli«nierő irattal In gyen . 

K épviselők > s  ism étárusitók felfogadtatnak .

(Szatirikus társadalmi rajsakj
című könyve m egjelent,

m á s o d i k  k i a d á s b a n .  
Á r a : I f o r in t .

Megrendelhető a

B u d a p e s t i  N a p ló

kiadóhivatalában

U u d a p est, J ó z se f-k iir u t  IS .
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S z ín h á z a k ,  s z ó r a k o z ó  h e ly e k .
m. K IR . operahAz.

Vasárnap, 1899. évi november bó 12-én. 
Alberti Werner ur vendégfölléptével:A i d a .

Opera 4 felvonásban. Zenéjét irta Verdi. Szövegét 
szerzetté Ghislanzoni.

Személyek :
A király Komái Kadames Alberti W
Amnerii Hilgermann Ramphia Szendrői
Aida Vasquez Amonasro Várady

Kezdete 7 órakor.

M EM ZETI S Z IR H A Z .
Vasárnap, 1899. évi november hó 12-én. 

Délután 2l/i órakor, mérsékelt hely árakkal:
B á n k  b á n .

Eredeti szomorujáték 5 felv. Irta Katona J. 
Személyek:

II. Endre Somló Zászlós ur Faludi 
Gertrud Jászai M. Petur bén Szacsvay
Ottó Mihályfi Mvska bán Abonyi
Bánk bán Pálfy Sólom Dezső
Melinda Márkus Öendeleiben Marótby
Mikhál Egressy Biberach Gyenee
Simon Kőrösmezei Tiborc Gabányi

E s t e :
A  m e n y e m .

Vígjáték 3 felvonásban. Írták: Fabrice Carrő és 
Paul Bilhaud. Fordította: Adorján Sándor.

Személyek :
^everdier Újházi Malescot Hetényi
Leverdiemó Rákosi Sz. Lodoiszka Paulaynó
Paul Dezsó Honoró Zilahi
Márta Csillag Ferdinand Latabár

Kezdete 7*/i órakor.
V Á r í-S Z I N H á Z .

Vasárnap, 1899. évi november hó 12-őn.
Z á r v a .

V ÍG S Z ÍN H Á Z .
Vasárnap, 1899. évi november hó 12-én. 

Délután 3 órakor
mérs. fölemelt helyárak mellett:

Novelli Ermetenek és társulatának vendégjátékával
A  v e le n c e i  k a lm á r .

(II mercante di Venezia.)
E ste :

F ta z á s  a  v á lá s  k ö r ü l.
Vígjáték 4 felv. Irta Hennequin. 

Személyek:
Verdisson Góth Fiouchenc. Gál
Lucienne Lánczy I. Clérambois Szerémy
Evangeline Rostagni. Pigcon Bárdi

Kezdete 7*/a órakor.

N É P S Z ÍN H Á Z .
Vasárnap, 1899 évi november hó 12-én. 

Délután 212 órakor bérleten kívül, mérsékelt helyárakkal 
Blaha Lujza asszony mint vendég.

K ő r i s .
Eredeti népszínmű 3 felv. Irta Almási Tihamér.

" ek
Csató Szabó Julcsa Gazsi
Felesége Siposné Kollár Szirmai
Boris Blaha L. Váczi Vidor

E ste :
M á s  o d s z o r :

A  k is  s z ö k e v é n y .
Operett 3 felv. írták Hicks és Nicholls. Fordították
Kacziány Géza és Makai Emil. Zenéjét szerzették

Monkton és Caryll.
Személyek :

Lord Coodle Tollagi Gray Küry KI.
Lady Coodle Krecsányi Flipper Kovács M.
Stanley Ed. Szirmai Caruienita Hegyi
Dorottya Radványi Alice Blaha S.

Kezueit 71/-’ arakor.

S o m o s s v
(N a g y m e z ő -u tc a ) .

A lb r e c h t  F e r e n c , igazgató.
M a  k é t  e lő a d á s

D é lu tá n  1 ó r a k o r . — E s t e  S  ó r a k o r .  
> lin < lk é t e lő a d á sb a n  a j e l e s  n o v e m ­
b e r i  m ű so r . — ö s s z e s  m ű v é s z e k  f e l ­
lé p te .  A k á v é h á z i  t é l ik e r t b e n  m in ­
d en  v a sá r n a p  d é lu tá n  B ó r á tó l  k e z d ­
v e  M u n c z y  L a jo s  z e n e k a r a  h a n g v e r ­

s e n y e z .
E s t i  e lő a d á s

f é n y e s  n o v e m b e r i a t t r a k c ió k
La Jolié L. Fa ff ette
a  p á r is i  é n e k e s n ő k  c s i l la g a .  l'J! VJ! VJ! 

T n h le a u x  v iv a n ts
Jane Valder 

Seherezadea sz é p  já v a i  é n e k e s -  é s  tá n c o s n ő ,  
P é n z t á r n y i t á s  7 ó r a k o r . K e z d e t e  8  

ó r a k o r .
A mulató villanyos világítása saját gépei által esz­
közöltetik ; a gépek Wüzte és Rupprecbt géptryáro-

sok által készíttettek.
Elővételi jegyek W e is s  A. nagy szivar­
tőzsde IV., Károly-körut 26. és a mulató 

nappali pénztáránál kaphatók.

Daxrlcó nó-bklc. DmxiIcó
D A N K Ó  P I S T A  t U S S T

W e a u e l e n y i - u t e a  ö l .  s z á m .

MAGYAR SZ IN H Á Z -k ávéh áz-b an
naponkint a legújabb eredeti közkedvelt CÖKE NÓTÁK és DANKÓ egyéb 
remek szerzeményeinek egyed ü li e lőadási helye igen kellemes szórakozó 
hely családok részére is. £ ste  8—12 óráig 12—1 óráig zene h a n g v ersen y  

D A N K O  P I S T A  szem élyes veze té sév e l.
S za b a d  b em en et. M é r té k e i t  k á v é h á z i á r a k .

— közönségszivespárt fogását kéri Horni® nn  lff. kávéit.

7I ^ i p ö t - ú ö i ,n t  *£• a u a i n .
Angolországból visszaérkezett a po-

U l l l iü á e . t  O lá h  Sándor
a Prince ot Wales udvari cigányzenekara és először hangversenyez Budapesten

S i lb e r e r  E d e  M arj{i<iii< l-ká»éliázá'«,iu i L iprtt-kK rul 2

„ P a r i s "  s z á l l o d a  B u d a p e s t .
K örü lbe lü l 100 szo b a  és sza lo n o k  1 f i i tó l  félj. Fürdőszobák és villam- 
világitás, elegáns kávéház, étterem és söre**arnok, Baehusz-pince. látványosság.

New-York kávétiáz kitűnő magynrf és franci* zo n y n a  és 
. erdélyi különlegességi nemzeti eteek. 

é tte rm e i Valódi magyar, valamint külföldi borok, 
a legjobb minőségű Dréher-féle sörök. M inden e s te  a  h o n v é d za n e k a r h a n g ­

v e rsen y e . — Pontos kiszolgálat. — Mérsékelt árak.
T á rsa se b é d  é tk e ze s re  e lő je g y zé sek  e lfo g a d ta tn ak .

, ,  U n i o n  -S S z ;É á lI o d L a “
Utazók és turistáknak kedvezmények. Vendéglő, nagy étterem, kitűnő konyha, 
mindig friss sör. — T e l e f o n ,  villanyos világítás. Angol bútorzat. Fürdő- 

______  s>ubá:. Kerékpórozótcrcm 490 Q mtr. -  Olvasóterem.__________

Hegy esi József m i i - s z a k á c s ,  « o o o a
•  «  Budapest, IV., Újvilág-utca 15. szám. 

Elvállal helyben és vidéken dejouner-, diner-, souper-, banquot-, soirée- és 
ünnepi-lakomák főzését, magyar és francia konyha szerint, a legfinomabb 

igényeknek megfelelő knnvha- és asztali készlettel. 

újonnan átalakított pincsétterméíien Deák-ter. ma és mindennap
IL L É S  fíÉ Z .V  j ó  h í m é i  íi n e m z e t i  c ig á n y  z e n e k a r a  é s  a

8 C H I U M M E L -T Á B R B L A T  fölváltva huníversenyeznek.
Bcr- e s  scrcsarn o^ a  a  M á ty á s  k ir á ly h o z ,  
az URANIA színház meilett, Kerepesi tst 19., a Népszínház 

és Nemzeti színház között. Kitűnő magyar konyha. — Sajat termésű tisztán kezelt 
borok. — Pontos k szolgálat. — Mérsékelt árak.
Napoula friss bajor es udvari sörök csapoíáaa.

S z ín h á z  u tá n  f r i s s  k o n y h a . — M in d e n n a p  z e n e e s t ó ly ,

M 1AR1TS1

E
bbi= =  b u m m  =  -B «w »=

Lantos ERDÉLYI VENDÉGLŐJE és polgári sörözője |
---------- VI., D a laz in h áz -u tca  8. (A  ni. k lr. o p e ra  m e lle tt.) -J

N apon ta  a legjobb e r d é ly i  szakács-1| B orok kizárólag Teutsch B. József ||né által készített erdélyi ételek és kii-llcsász. és kir. udv. szállító segesvári j 
lönlegességek. .'Olcsó á ra k  ! (j pincészetéből! F o n to s  k is z o lg á lá s !«
P alack -bo rok  Teutsch B József csász. és kir. udvari szállító segesvári I 

pincészetéből, díjmentesen náz.’fi'z szállíttatnak.

Az újonnan lény csen berendezett

BODEGA-PINCE
N a g y m e z ő -u tc a  3 0 .  (Somossy mulatóval szemoen/ 

é j j e l  :t óráit; v a n  n y i t v a !  é j j e l  3  á r á ig  v a n  n y itv a

K irá ly fü rd ő  B u d á n a. Mza.ii>.

‘.P Á L F Y -T É R /
F ő -u tca

Villamos vasúti 
megálló
I! Ú jonnan  b e re n d e z v e !!  

Gőz-, kő-, m árv á n y - és k ád fü rd ő k . — A n a g y  tö rö k  gőzfü rdő  ünnep- 
és v a sá rn a p o k o n  • ■gé-z nat> tirak  ré szé re  nyitva Tnn. Természetes hőforrás.

XT é m  e t i l  V i l s t o r  B u d a p e s t ,  
V i l i . .  J á z s e f - k S r u t  H  l iV .  Szállít bárhova bér- 
mentve 4*/2 kg. gyöngy vagy Londuras kávét 6 frt 30 krert, 

B 41 2 kg. afr. mocca vagy jáva kávét 6 frt 25 krért. — A 
postacsomag esetleg yegyes fajokból is összeállítható.

[ ü l  I c M j j ]  í &LíF l5 |  1 ^ 0 . 5 1  f a j

A Kőbányai Királysörföző
G ó liá t M a lá ta -K á v é ja

a legtáplálóbb.
Ugyanazon malátából készül, amelyből a hírneves 

G ó liá t M a Já ta sö r , 
melyet Dr. Korányi és Dr. Kétly budapesti, 
és Dr Benedict bécsi egyetemi tanár urak 
ajánlásai dicsérnek és gyengeségeknél min­
denki sikerrel basznál.

A  G óliá t M a lá ta -K á v é
minden más kávépótléknál jobb, táplálóbb 
és egészségesebb; megrendelhető:

L i M I A l E K  IG N Á C  é s  F IA I
budapesti nagykereskedő cég vezérképviselönél.

A  G ó liá t M a lá ta sö r  
megrendelhető: a Kőbányái Királysörföző 
r.-t. gyári irodájában Kőbányán és városi 
irodájában Budapesten, VII., Kertész-utca 30.

V J ! F O L T C N Ö  ! E R E D E T I !

F 0 L 1 E S  P .A PR 1C E
M a 3  b o h ó z a t  é s  p e d ig

„Die verkaufte Frau“,
í . e  a  I n i s s o l !

és

Esne Pf& ndung  
nn D a m p fb a d ,

Továbbá fellépnek

S r it*
J ü h r e r  t f a n s i

eredeti bécsi duettisták.
E r k é ly  in c o g n ito  p á h o ly o k .  

K itű n ő  k o n y h a  é s  i t a lo k .  — M é r s é ­
k e l t  á r a k . =  F ig y e lm e s  k is z o lg á lá s .

é s  v erd e-in téz e t.

R u b i n  A .  é s  F i a
B U D A P E S T .

G yár:
VITT. m -m -t-iitca  O,

T elefon  56—60.
I r o d a  « a  e l  Á r u s í t á s t  

V I T I „  k s z t e r h s y - u t c a  SÍO.
T e le fo n  67—82.

Saját késziítuéiijfi 
sima és mintázott evokészletek, tálcák, 
kenyérkosarai:, gyümölcstartók, girandolok, 
gyariyatartók, service-ok, toiieite-ok, ver­
senydijak, koszorúk, érmek, mindennemű 
egyházi tárgyak stb mindennemű ki­

vitelben.I V n s j .v b n n i  á r a k .  
Javítások cs újjá-alakit ások sajat költségen 

eszközöltetnek.

M agyar kard- és
— — m r b l  fra n c ia  v ítö r-v ivás
Boczvölgyi Vizy Károly. Lónyay-utca 7. sz.
alatti legnagyobb kényelemmel be- n l / f o l á e
rendezett földszinti vívótermében OA U lx ld ld u

sz e p te m b e r  1-től kezdeté t vette.
V.vó-leckék és szabad-mérkőzésekre való előkészítő órák 

a  nap  b á rm e ly  sza k á b a n  a d a tn a k .
A d íja k  e g y e t e m i  p o lg á r o k  é s  tá r s a s  

c s o p o r to k  r é s z é r e  m é r s é k e l t e k .

Kiss József
i f t z E S W ” ’

^ ö lte m é n g e i.

Első teljes kiadás, mely a 
Jehova és mess a varrórép- 
röl című hosszabb költe­
ményeket is tartalmazza.
Ara a költő acrképevel dí­
szes vaszonkötésben I frt

50 kra|oar.
E l a leywzehb. le s -  1e
o lc s ó b b  n í r e k  cd ve i- I
trbb A L K A L M I
o o oajándék, p o p
Vidékié postai uerraenie> i
küldessél 1 in  60 kr.. ha 
ez összeg előre külettik be. j 
Kapható a „BUDAPESTI l { 
NAPLÓ" kiadóhivatalában | ’

O sztrák-m agyar
Acetylén-társaság mint szövetkezeti 
B u d a p e s t, V I I , E r z s é b e t -k ö r u t  5 0  
B ö o s. I.. W ip p lin g er stra sB O  2 2 . é s  j

I. T ie fe r  G ra b en  2 6 —2 8 .
Acetylón-világítási telepeket

létesít szállodák, vendéglők, kávéházak, villák, I 
községek, városok stb. részére.

Gázfejlesztő készülékeink az eddigieket mind I 
fölülmúlják és a gázt teljesen megtisztítják, úgy < 
hogy az égésnél füst, ártalmas gőzök éó bűz 
nem keletkeznek.

Robbanás teljesen ki van zárva.
K ép v ise lő k  m inden  h elységb en  he-1

rcK tetnck.

i A la k ít ta to tt  1801.
l.cKÜnoiiiabb i

A la k ít ta to tt 1801.
ilnűnbtftt v a ló d i

J HJ
í s V é á s w s - C j w r Q k í

vörös fehí'r

Muszka-Magyarádi
j asztali-, ménesi- és tokaji-aszú-1 
i borokat, valamint ménesi-cognacot
1 ajAnl legnagyobb válMcUkban I

Doirány József Aradon,
I c.«. ói klr. Ő felaógo a hiArz ói szerb király, u<y. I 
| mint O feu égé Káioly bajor hercegnek udvari 1 

BBállitój' ,
ssö lőb tp tok ov  á s  h o n n a g y k e re sk o d ö . L
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S z í n h á z a k ,  s z ó r a k o z ó  h e ly e k .
M A G Y A R  S Z ÍN H Á Z .

Vasárnap, 1809. évi november hó 12-én.
D. u. 2Va órakor félholyárakkal:

A r a n y  la k o d a lo m .
(1848—1898).

Látványos alkalmi játék, nyolc képben, dalokkal 
tánccal. írták Beöthy László és Rákosi Viktor.

Zenéjét Összeállította Fekete József. 
E s t e :

A G yurkovccs lányok.
Életkép 4 szakaszban. Irta: Heruzeg Ferenc. 

Személyek:
Gyurkoviosné Szilassy Liza
Katinka Rózsa Klári
Sári Aranvossy Radványi
Ella Bilkei Gida
Mid Ránkai Horkay
Terka Galambos Sándorffy

Kezdete 7,/v órakor.

Gombaszögi
Váradi
Molnár

Rózsahegyi
Ráthonyi
Füredi

Pénteken, november 
17-én ftoyalterem

Ohdricek
F e r e n c

cs. é s  k ír .  k am a ra v lr ta ó s . 
Közreműködik: W . K l a s o n ,  zongora-virtuóz 
Bócsből. Ülőhelyek fZéry R éla  zenemükereske-

désében, DOROTTYA-UTCA 7.
V Á R O S L I G E T I  S Z Í V K O R .
Vasárnap, 1899. évi november hó 12-én 

D. u. ,/24 ómkor, félholyárakkal:
A  b e ty á r  k e n d ő je .

Eredeti népszínmű dalokkal. 
E s t e :

E lá s ik  b á n .
Szomorúját ok 5 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

biztosítását betegség 
esetére o c

1 f r t  s o m i *. 
é v i  d í j é r t

elvállalja — bármely: 
= naptólkezdódőleg-és minden mellékdíj nélkül a .Zion*j
|  jótékonysági egylet, VII. kw., Erzsébet-körut 26. szám. i 
= IHÍEzenkívül a „Zion“ egylet azt az előnyt is nyújtja.:

lenien!i

S ten tisri A nnii U it í tT -
cs. és kir. udvari 

hangszergyárnsok ,
Fuvolák 4,6,6,
8, 10, 15 frt és 

feljebb.
Hegedűk, 3, 4 ,
5, 6, 8 frt í 

feljebb.
Gordonkák,

12, 16. 20 frt 
és feljebb.
Cimbalmok, 

csengő és erő- 
te'j«j hang-' 
gal, ^rint- 
tól ÖJ frtig.
Harmentumok, 

iskola-.szalon­
éi tomplomi 
használatra.

Budapest,
K c r c p e s i - u t  3 0 .

Zongora termek Kossuth 
Lajos-utca 22. (Károly-kör- 
ut sarkán.) Zene-palota, 
képes árjegyzék (minden 
cikkről külön) ingyen, 
de megnevezendő, hogy 
miféle rangszerről kíván­

tatik árjegyzék.

r; hogy

Zongorák és pianinók
A TÍl&g elad gy í. 

faiból, valamint sa­
ját készítmények, 
mc’yek zeneművé­
szek által a zene 
gyöngyeinek nevez­
tettek el, ez időben 
legszolidabban vá­
sárolhatók.

Budapest, Váci-körűt 21. sz.
ócska tóntrorák becseréltetnek és hangolások, va­
lamint javítások lelkiismeretesen eszközöltetnek.
Yáci-körut 21. sz. (Ipar-udvar).

' VtO&RS CSOMAGOLÁS ÖNKÖLTSÉGEN SZÁMVTTATIK

Most jelent meg Tővölgyi Titusztól második kiadásban

VAN-E MÁSVILÁG?
(A szellemek országából.) Kiváló spiritiszta mű, ára 

I írt. Úgyszintén most hagyta el a sajtót

A H Á R O M
cimü szenzációs regény, irta Pilisi Róza. (a .Magyar 
Figaró" munkatársa.) Ára I frt. Kaphatók a kiadó,

S S I D Á « Y I  B É L A
könyvkereskedésében,

B u d a p e s t, IV .,  K á r o ly - k ö r ű t  26.
2 frt előleges beküldése esetén mindkét mű bérmentve 

küldetik.

L e g k e d v e s e b b
K arácsonyi a jándék
műtermünkből való P i s t i n -  vagy A q u a r e llk é p

g y e r m e k - f e l v é t e l e k
napenta d. e. 10-től d. n. 3-ig.

S e r  P on tos e lk é sz íté s  cé ljá b ó l  
ren d e lé se k e t m ie lő b b  kér "Hsa

M a i é s  T á r s a
o s á s r .  é s  k ir . udv. fén y k é p é sz

Nagymező-utca 20. szám, külön e célra berendezett 
sajái házában.

r i t fU  m ű te r e m  : V B c i-k ö r u t  14. asAiu.

Qrn.nd C afé TSanusz
E r z sé b e t  k örú t 63.

Nagy Katona-hangverseny.
18  b il iá r d a s z ta l.  — F é n y e s  v i lá g í t á s .  

E lő k e lő  c sa lá d o k  ta lá lk o z ó h e ly e .

cseléd  vá ltozáson  at r.ála bejelenteni 
= nem  k e ll . :
= (TEM5FOX: ..OOWMBGYIJST).

Különlegesség 1 — Legfinomabb

b a rz l t a n á r i
közvetlen behozatal St.-Andre- 
asbergből. Hajlott torok- és csen- 
getyü-, rázó és basszus hangon, 
tütülő, fütyülő és flótázó hangon 
nappal és éjjel dalolnak, 10 napi 
próbaidő, eladók Fehérló szálloda, 
Vili , Kcrepesl-ut 15. földszint, 12. 
ajtó. Scndermann madárkereskedő 
közvetlenül Harzból. Ezenkívül 

2 darab beszélő papagáj.

á  v  é .  s g

K u n z  t e s t v é r e k
Kútc- és tea-behozatal Kávé nagypörkölö, a bécsi 
kávékiz gyártása. Központ: Becs XIX. Fiók: 

Budapest, Bálvány-utca 2.

Legjobb és legolcsóbb bevásárlási forrás kávé- 
házaknak és ismételadóknak. Ke verők kok 1.20 k r tói 

feljebb.

h S m n á im iu i
é r e t t s é g ir e

N  »16k6azltek legalább VI. kötópiskolával bírókat.

j k ere sk ed e lm i  
►j é r e t ts é g ir e

legalább IV. közőpiskolával bírókat.

Bővebb r e lv ilá so s ilá s t  .y a .lt

S z  é m  á Et y  a S.
iijnff. tanár Cn Ignzxutó 

4 B u d a p e st, V I., A n d r á isy -u t  51. szám .

T ávo lság  nem akadály !
E g y  m i n t a k a b á t  b o k ü l d é s o  e l e g o n d ő ,  
h o g y  m e g f e l e l ő  r u h á t  s z e r e z z e n .  Ké­
p e s  m é r t ó k  v é t e l i  u t a s í t á s  b ó r m e n t y e .  
M eg  n e m  f e l e l ő é r t  a pénz v i s s z a a d a t  i k. 
R o t h b e r g e r  J a k a b ,  c s. é s  k i r .  u d v a r i  
s z á l l í t ó n á l ,  B u d a p o s t e n  IV. V á c i - u t c a  
23. H a s z n á l t  r u h á k  ú j r a  b e c s e r ó l t e t -  
n e k  é s  a l e g m a g a s a b b  á r b a n  b e s z á ­

m í t t a t n a k .

H a n g v e r s e n y .
K r is z t in a v á r o s i  n a g y  K ö rcsarn ok

I. Krisztina-tér I. szám.
Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudo­

mására adni, hogy a
K risztin avárosi p o lg á ri C asinó

összes vendéglőhelyiségoit átvettem
a té li k u g liz ó té s  p ince ét-term ek et

; újonnan tataroztam és uoyanott a Irgujabb és legszebb 
zenedarabokat fogja a

D’Lichteníhaísr zenetársulat
minden hétfő, csütörtök, szombat és vasárnap játszani.

Számos látogatást k é r:
E iim a n n  J á n o s  v c n d é g l.ő a

^ e n ie 2 K i> n ^  
t fa fe a  JLen^e

válogatott regényei
Ben’czkyRé. Saját ke­

zébe ... . . . _... —.50
Ben'ozkyné. 0  az. Re­

gény .............. __ 1.—-
Beniczkyné. A hegy­

ség tündére.........  1.—
Beniczkyné. Rang és

pénz ... .............._  1.—
Beniczkyné. A v ér .„  —.50 
Beniczkyné. Közvéle­

mény ... _ ___  1.—
Megrendelhető a

.B u d a p e s t i  N a p ló *  
k i a d ó h  i  v a t a l  á b a n ,

J ó z s e f - k ö r u y  1 8 .

M. kir. államvasutak.
166053/99.

H ir d e t m é n y .
Uj vonatmegállások Bér­
céi 221. sz. őrház meg­

állóhelyen.
A Kecskemétről Buda­

pest ny. p udvarra d. e. 
8 óra 45 perckor érkező 
713, sz., valamint a Bu­
dapest ny. p.-ud varról d. 
u. 2 óra 45 pkor Ceglédre 
induló 720. sz. személy­
vonatok f. évi november 
15-étŐl kozdvo Cegléd sé 
Albcrtl-Irsa állomások kö­
zött a 221. sz. őrháznál 
lévő Rercel megállóhelyen 
utasoknak fel- és leszáll- 
hatása céljából feltétele­
sen megfognak állani. A 
nevezett mcgállónelyről 
az előbbi vonat reggel 7 
óra 14 perckor, ez utóbbi 
vonat pedig délután 4 óra 
18 pkor fog indulni.

Bpest, 1899. nov. 4-én. 
Az igazgatóság.

(Utánny. nem dijaztatik.

S e m le r  J .
osztr. csáez. és magy. kir. udvari saállitó

p o s z t ó k e r e s k e d é s
B u d a p est,

Bécsi- és Deák Ferenc-u. sarkán.
Ajánlja a legújabb angol férfi- és női costume 

szöveteket, valamint a legszebb különlegességeket 
őszi és téli kabát szövetekben. Elismerve a legjobb 
miuőségü női posztókat a legtijaob színekben. Dua 
választék utazóplaídek és kocsitakarőkban.

Kívánatra minták vidékre bérmentve küldetnek.

F5- és székváresi Erzsébet-téri kioszkban
ma, 'Vasárnap

n agy  katonahangverseny
délu tán  5-től es te  7 óráig és este 8 órától 

*/»ll óráig.

És minden vasár- és ünnepnapon.

Or. Ángyán, dr. Elischer, dr. Herczel, dr. Kétli, dr. Korányi, 
dr. Laufenauer és dr. Liebmann egyetemi tanár urak 

által ajánlott

S S S S  S zen t István  v éd jeg y cy e l, =
a Kőbányai

P o lg á r i serfőzö r.-t.
készítménye, a söripar egyik legjelentősebb vívmánya.

Ezen rendkívül kellemes izü üdítő ital egyszer­
smind kitűnő szer álmatlanság, idegesség, emésztési 
zavarok és étvágytalanság ellen, ajánlható továbbá vér­
szegényeknek és lábbadozó betegeknek, valamint a gyenge­
ség különböző nemei ellen, vegre igen fontos szoptató 
nőknek.

Kapható B u d a p esten minden fűszer-és csemege- 
üzletben. A v id é k r e  a sörfőzde maga szállítja.

Budapesti árak : a fogyasztási adóval együtt
egy nagy palack (palackon kívül)____ ____25 krajcár
egy kis palack (palackon kívül) ................20 krajcár.
Vidéki árak: a fogyasztási adóval együtt a kőbányai 

állomáson
egy rekesz 30 nagy p a lack .........._  _  frt 7.50
betét a rekeszért és palackokért ........ . ,  3.30

/rt 10.80
Egy rekesz 30 kis palack..............  . . .  __ frt 6.—
betét a rekeszért és palackokért ____ __  3.—

frt 9.—
A betétet visszaszolgáltatjuk, ha a rekeszek és 

palackok jó karban és fuvarmentve 3 hónapon belül 
címünkre visszaküldetnek.
.......—  Ezen sör hónapokig eltartható. -----------------



18 B udapest, vasárnap BUDAPESTI KAPLO 1890. novem b er 12. 3 0 0 .  szám «

stílül l  llfiíii .ilbrgbji jtfUÜÜ BllllttEHRLICH <3. G m i A Y
m a g y a r  k á ly h a g y á r a  B u d a p e s te n .

1 szeren cse  forgandó,
I ma ott. h o lnap  azo n b a n  m á r I t t  le h e t a  fő n y erem én y , azért igen ajánlatos a g y o rs  sors- 
|  J e g y -v ásá rlá s . Régi igazság, hogy e g y sz e r  m in d e n k i n y e r, legalább valószínű, hogy igy van, 
| tcuát nagyon ajánlom mindenkinek, hogy erről igyekezzék e g y  sz e re n o s e -k lsé r le tte l meggyőző- 
i dóst szerezni. Az osztálysorsjegyeknől, melyeknek első húzása már

november hó 16. é s  17-én történik,
| erre annál is inkább, mért kitűnő sors jegy  szám okkal bírok.

Nagyon szép .h e te . - ,  .h á rm as" , .ö tö s"  és .k ilen ces*  számok.
AZ OSZTÁLY-SORSJEGYEK Á R A I:

M eidiuger-kilyhákat,
Fekote fényezett acéllem ez kflpenyayel vagy  
különféle s:lu re  zománcozott kcpenynyol,4la- 
D.vozott alapzattal a legd íszesebb  kivitelben. 
SzaháByecá íö tt ftu á ly h á h a t

a cé l vaslum az-burkclat tel ♦* tüzszilárd be* 
téttol, jótílltísgal.

Szabályozható kályhákat fafűtésre. 
.Ehrlich -féle* kévóhlU é s  vendéglő részér*  

alkalm azható kályhákat.
f i y í r :  V II., F i> c«r»» i-« t « .

Telofon 63—31.

A s z ta ltá c h e ly e k e t
a lcgtartósabh  és el nőm pusatltható to-  
m áncburkolattal m inden aziabeu f-s Szép 

kivitelbe)?. — „Bhrilch-féle" uj
A s s ta ltflz h e ly e k e t23 P*céa oldalfalak a l ‘ vaalenjezből ZZZ2Z 

TaKsr^k tűzhelyeket
erő i anyagból kAsattve, szép k iv itelben  ée 

olnéó á iak  m elleit.
■*3 S ce le lő -rA csoka t. s n  

Mlntaraktár: V I I . ,  OchA ny u . 1 .3  
T elefon  6 0 —06.

e g y  eg ^ sz  e g y  f é l  |  e g y  n e g y e d  e g y  n y o lc a d

6 frt | 3 frí |lfrt50kr. 75 kr.
.  Pontos és diszkrét k iszo lgá lás. H azáéi je g y z ék ek  rögtön  a húzás ntán m egküldetnek.

Ifj. Schsn Ármin főelárnsltó,
|  (A lap itta to tt  1 8 8 4 .)  Budapest, VII., Erzsébet-körut 48. (A la p i t ta to tt  1 8 8 4 .)

Vilii n n p sá g  a  l e g é r d e k e s e b b  tu d o m á n y  aSPIRITIZMUS,
mely egyben legalkalmasabb családi körok folytonos szórakoztatására, mert 
a folyton msg-megujuló e téren történő felfedezések mindig fogva tartják 

az érdeklődök figyelmét.
Magyarországon a következő müvek jelentek meg és részben leszállított 

áron kaphatók:
TÓVÖLGYI TITUSZ: A lélek mint egyén, 1 frt 50 kr. helyett 1 írt.

.  .  Van-e másvilág ? (A szellemek országából), 1 forint
50 kr. helyett 1 frt.

H AVAS ANDOR : Levelek a túlvilágról. Ú jd on ság!! 50 kr. (Ezen ál­
név alatt egy birnoves író rejlik).

NÉRE1 ÖDÖN: Tájékoztató a spiritizmus történetéből, elméletéből és ki­
séri előzéséről. Ára 30 kr.

ARN0LD JÁNOS: Hogyan kelj a spiritualizmussal foglalkozó család i kö­
röket megalakítani? Ára 1 frt 20 kr.

Hogyan lett Dr. Oyriák B ern it a tudós orvostanár, a legnagyobb szkep­
tikus spiritualiszta? Közli B. Mikos János. Ára 00 kr.

Spiritiszta, vagy a Szellemek naptára 1900. évre, szerkesztette Tó völgyi 
Titusz. Ara 1 korona.

Megrendelhetők a pénz előleget ufahríeyovása vagy utánvét méllett
S z ilá g y i B é la  könyvkereikedés<W*m ÁB anűqu&riumában Budapesten, 

IV., Kárejy-klrot 2t. arám.
Könyvjegyzékek és a .Kőnyvkedvellk Jfalaura*, melyből az uj kiadás

3
F o n t o s  a é r v b n j o s o k n a k .

SZENZÁCIÓ STALÁLM ANY
E gy m agyar találm ány iem  lett oly  

általá^Ob-an jóhbk cliflm erve, m űit a 
P o llitzer  által föltalált os. é s  ktr. szab. 
gum ftU nérrkÜ tS . Ezen SórvkőlŐ e lő ­
n yei a többi sérvkötők fö leit a követ­
k ező k : 1. nem  gyakorol kellem etler  
nyom ást. 2. ü g y  éjjel, m int napps’ 
hordható. 3. A pellottúk o ly m ódon ido­
m ulnak a sérvhez, h o g y  a sérvkaput 
te ljesen  elfödik  és igy a sérv  klcsuszása  
lehetetlen . 4. A  b iztonsági öv  feltalálá­
sával ped ig  a sérrkötő  lecsúszása  m eg  
vau gátolva. C élszerűségét nem  ogy  
b e l - «s külföldi orvosi tek in tély  ism erte  
e l. H asznáJiatóságát b izonyltja továbbá  
azon szám os köszönet és hálanvílatko- 
zat. m ely  a v ilág  m inden  tájékáról 
(Ném et, Orosz, Francia, Olasz, Török­
ország, Am erika, India stb .) hozzánk  
beérkezett, s m elyek a t . vevőinknek  
m indenkor rendelkez síikre állanak.

C élszerűsége m ellett az árak m érsé­
keltek.

Egyoldalú ára 7 és 10 frt. K étoldalúé  
10 é s  16 frt.

G yerm ekeknek a felével olcsóbb.
R endelésű  1 i. test b ő ség e  kéretik  

C entim é.erekben, továbbá, hogy a s  ri 
jobb, bal, vagy  m indkétoldalu-e.

N agy raktár továbbá valód i angol és  
fra n c ia  acélrugó sérvkötökbeu . bnskötö, 
köldökkötő. irrigateur, m indennem ű  
m ékfecskendő, görcsérharisnya, hát- 
egyen estartó , légpárna, ágyb etét, havi- 
bajfelfogók é s  m iuden e  szakm ába vágó  
cikkekben .
E gyedüli képviselÖBég v a lód i angol és 

francia

G U  Ml If i  l-billMnlegcsséyebbcn.
Postai m egb ízásokat, rendelm ányeket pontosan és titoktartás 

m ellett leggondosabban utánvéttel eszközöl

POEEXTZER M Ó R é s  F I A
cs. és k i .  szabad, orthopcdlai kdtsjaré’zek 

Budapest, D eák Fereuo-uto» 10, — iljpinilllt 1858 
ÁRJEGYZÉK kívánatra  zárt borítékban, b érm en trs küldetik.

U  A c l m r e  ö g .  o l i i l t e e a ó l r ,
EJL'b '

1
U itü u ő  m u n k áért

Pins, Lenios, Sncűmlii is 
U iu u i UIBim

VARJÚ BÉLA
cs. és  k lr . acab. 

hangszeripar-telepe 
aszekeefövaros szállítója 

BUDAPEST,
TDI., JóBí-tórnt 20./A.
Ajánlja saját készitm éoyü  

bsngsztro it,
hegedűk, fuvolák, 

trom b iták , h arm on i­
k ák , ariaatonok. vala­
m int m indennem ű vnné- és 
fúvó- lianKBzcrekbcn.

Raját gyártm ányú
c i m b a l m o k ,
elism ert, legszolidabb kivi- 
te lüek , 45, 60, 60, 70 forint, 
pedálos 75 írttól 300 fr .ig .

a évi jó tá llá s .  
Eredeti o la sz  é s  ném et 

hurok.

Bárminemű hangszerek 
javítása.

olcsó Arak, ■"
Z  P O N T O S  M U N K A .

Á rjegyzék  ing-yen éw 
bérm entve.

•  «  9  •  •  • Richtcr-féle t e t t e t i

u

Horgony-Pain-Expeller
Linimont. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer eUentállt az idő 
me^próbálásának. mert már több mint 3Ó 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsöléskent alkalmaztatik kőszvenynél, 
csúznál, tagszaggntásnál • ? meghűléseknél 
és az orvosok által bedörz-wlésekro is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-I’amrExpoller, gyakorta Horgony- 
LiDiniont elucvezes alatt? nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű házlszer, melynek 
egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! 'árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van ̂ fő ra k tá r : Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bértekü utánzat van forgalomban. Ki nem 
akarroflgkárosodnl,az minden egye? üveget 
„Hornony11 védjegy és Rkbter ezégjegyzés 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. 
RICHTER F. AD és társa, RÜDOLSTADT 

•  cs. és klr. udvari stá lilu ík . •

Hallatlan!!!
1 3 0  d a r n b  

csak 2 f r t  90  kr.
f igy  prioaa rom entoir-rsebóra  
percre pontos, 4 év i kezessé?, 
elegán s goldln-páneállánceal. l 
prím a párisi fogkefe, I elegáns  
pén zes erszén y , 1 prima zseb- 
báli toilette-tüfcör fé sű v e l, i 
k észü lék  doublé-arany kézclö- 
és  Inggom b. 2 drb m elltü faflon 
aranyból, 1 finoman aötött 
jegyzők ön yv , 1 e legán s párisi 
holgv-m elltU , legut. u idonság, 

1 pom gás legújabb faqonu 
hölgy-karperec, 1 pár szim ili- 
briíláns buton, 3 angol tárgy  
a levelezéahez, és m ég 110 ház- 
tartási é s  használati tárgy. Ez 
•  gyönyörű  180 tárgy az órával 
e g y ü tt, m ely már magában  
m egéri a p én zt, p csta i után­
v é te l le l  2 f i t  90 kr. Csnk rövid  

id e ig  kapható e elm en :

WiGDcr Zentral Niederlage
S . W . LttfOcr, 

K r a k k ó ,  Postfach 18
N om totszőér. pén z visszajár.

Klórmentes Ártalmatlanságért jó tá llás /

Egy uj, h a s o n lith a tla n u l jó  m o s ó s z e r

gyolcs-es pamutíehérnemiiliöz

SCHICHT-féle fehérítő-szappan
pora lakban.

T"̂  1 w r  Ijt B Legnagyobb kiadósság, könnyű munka, a ruha legnagyobb kím élése,
iLLa 1 v_Z I 1 V  V-' ■ vakító fehér, te ljesen szagm entes ruha és olcsó ár.

Kapható m inden e  szak ba vágó  k isk eresk ed ésb en  B, 10, 20  k ros  és  1 fr to s  csom agokban . 

T e s s é k  f ig y e ln i  a  vO <lJegyyr»e.

Budapesti képviselő: DEGGELLER KÁROLY ur,

Akadémia-utca 9.

E g y  h á z ia s s z o n y  s e m  f o g j a

m e g b á n n i  a z  e g y s z e r i  k ís é r l e t e t .

Dr. Brehmer gyógyintézete
tiitíö  h e e g e k n e k

„Görbersdorfban Szilézia."
Nyári ég téli gyógymódban egyaránt világhírű sikerek

Főorvos dr. Schloessig Károly,
ezelőtt Strümpell tanár erlangeni klinikájának sogéde.
Prospektusokat ingyen küld

a  k eze lő s é g .

IUERYENYEKI
kaphatók legolcsóbban

Beifeld Józsefnél
Budapest, Károly-körút 1. sz.
1 0 0 , 0 0 0  k o r o n a  n y e r h e tő .

I db 4°/o-os Magy. Jelzálog igérvénynyel
Húzás november 15-én.
Főnyerem ény 70 ,000  kor.

I db. 3%-os Osztrák-földhiteligérvénynyel
Húzás november Iti-án.
Főnyerem ény 90 ,000  kor.

A kettő együttvéve 3*25 frt.

1.75

I. 75
J. 5P

M a i n!i!igri;:iS'üdíI a .-■ri.-il H tr. Ki; fi-ailö~

ő s z ü l a  h a ja  ? ? ? Ha igen, akkor használja a

H air  R eg e n e rá to r
k itű n ő  e z b r t, m ely n e m  f e s t i  a hajat, hanem  a h a j  
e r e d e t i  s z ín é t  a d j. v issza . + Ü vegje 1 forint. + 

E g y e d ü l :

Zoltán Béla Udvari szállító gyógyszertárában: 
Budapest, V. kér.. Nagykorona-utca 23. sz.

S P E C IA L IS T A

sérvkötőkben!
Keletl-félo cs. és klr. szab 
sérvkötöje a legújabb sger- 
kezettel elismerve a leg­
tökéletesebbnek ezen gen- 
reben. Nem csúszik, nem 
okoz kellemetlen nyomást 
s megfelel a legmagasabb 

követelményeknek!
A r a V  • Eflyo'öalu 6 frt 
H l  U h  . Kétoldalú 12 frt. 
Meg nem felelő kicseréltetik.
Képes árjegyzéket dlskré- 

clóval küld a gyár.

K e l e t i  J_
BUDAPEST,

IV., Koronaherceg-utca 17.

IparNagy bútor-eladás.
2 szekrény, 2 ajtó?, diófa fényezett .........34  frt
2 ágy, diófa, fényezett ... —..........— ......... 22 w
1 éjjeli szekrény, diófa, fényezett— _ 8 »
1 mosdó, 2 ajtós, diófa, fónyezott—___ __  14 »
2 szekrény, 2 ajtós, diófa, m a t t ___ __  38 .
2 ágy, magas, diófa, matt ..................    38 ,
2 éjjeli szekrény, diófa, márványnyal ... 22 ,
1 kredeoc, 4 ajt. fülkés, faragott, feh. márv. 46  »
1 díván, magas támla szőnyeggel_•.....4 0  „
1 ebédlő-asztal, diófa, m a tt............ ....... ... 14 „

Nagy válazzték egyszerű, valamint a

Dósa Kálmán

1 obédlőszék, ó-német s t í l_
1 íróasztal. 3 fiókos ... _  .
1 hálószoba, matt diófa___ _____
1 hálószoba, faragott ___ __ __
1 garnitúra erépe- vagy bourette-

behuzat . . . . . . . . . . . . . . __
1 garnitúra selyem-behuzat _
1 garnitúra plüse-behnzat ... .
1 szalonasztal................... ...  „
1 consol márványnyal és tükör

legdíszesebb kiviéin biitorokbu.

... 4  frt
— ie  . 
_  u»» .
.-1 7 0  ,

—  eo .
—  «o .
. _  e# .

_  10 .
. -  ao .

fővárosi asztalos és kárpitos butortelepe
Budapest, Erzsébettérés Sas-utca sarok, I. emelet

Árj©«y«Ak kívánatra » Aa »>*i n e n t v e .
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E g y  f ő n y e r e m é n y
után vágyik minden ember.

A legjobb alkalom kínálkozik ehhez a most kezdődő V. m. k. osztálysorsjátékban, melynek első húzása
n o v e m b e r  h ó  1 G  é s  1 7 - e n  l e s z .

■ár Jövó h é te n

A sorsjegyek árai az első osztályhoz: U t á n v é te l !  k ö l t s é g e k  m e g ta k a r í t á s a  s z e m p o n t ­

j á b ó l ,  legcélszerűbb az összeget postautalványnyal

A sorsjegyek árai a hat osztályra:
E g é s z  . . .  . ..........................................O ft-t B^cész — —. . . .  — — —

F é l  ..................................
. . .  i r t
— 1<> ,,

K e g y e d előre beküldeni. N e g y e d .................................... -  «<> ..
X íyolcad  . .........................................— .7 5 1

N y o lc a d  ............................... 13 ,.

iM ugrciiuoívsüK. u ue;

B e i m e t  L a jo s  banküzletéhez
Megrendelések intézendők:

A m. b ír. szab. OsztAlysorsJátéb lőe láruslló iH
Budapest, IV., Kecskeméti-utca 13. szám.

G Y E R E K R U H Á T
és fehérneműt, valamint egész gyermek-kelengyét, divatos 

és szolid kivitelben, ölesén készít

F R I E D M A N N É  hk M i  HK 
»• w  H E R Z  • «  

w ®  I R É N  H K

B u d ap esten , VI. kér., B ajn ok -u tca  1. szám .

M l l S l B B ]  I S I U S J ®  t í ü l B ö l J

4138/1899. szám.

H i r d e tm é n y .
ő  cs. é s  ap osto l’ k irá ly i F e lség én ek  leg fe lső  elhatározása alapján ezen n el m egk ezd etik

a  X X I .  m a g y a r  k i r á l y i  á l la m s o r n já té k  
ren d ezése, m elynek  rem élhető tisz ta  jfivedelm o a -övetkezO  k ö zh a szo n  0» Jóték on y  

c é lo k r a  fog  fo rd itta tn i:
1. A vagyontalan  állam i t isz tv ise lők  ö zv eg y e i é s  árvái segé ly ezésére  száDt alap. 2. A  sárvári 
ktizkőrház. 8. A kaihollkus tanoncokat védő egyesü lő t. 4. A budapesti V. kerü leti népkonyha. 
5. A paulai szen t Vincéről n evezeti irgalm as néuék vezetésére  b ízott ő-budai tan- és n eve lő ­
in tézet. 6. A  fehér-kereszt országos leloncbáz egy esü le t. 7 . A Z en gg  városi közkórház. 8 . A 
k assa i M ensa A R adém ica. 9. A b u dapesti Tabitha eg y esü le t. 10. A m agyar vörös-k ereszt  

eg y let k olozsvári fiókja a jöved elem  Vio—» ío-részében.
K sorsjáték  összes , 7691-ben m egállap ított n yerem én yei az alább következő  já ték terv  szer in t  

3615.000 k oron ára  rn gn n k  és p ed ig  :
1 főnyeremény _ 150.000 korona 

50.000
10 nyeremény 
20 „
5 0

100
1000
6500

á 1.000 korona 
, .  500
„100  .

- .  50
. .  20
■ - 10 .

20 000
1 „ 10.000
2 nyeremény  á 5.000
5 „ .........  ,  2.000
Az összes  nyerem én yek  k észpénzben  fizettetn ek  ki.
?*3a A búzás v isszavon h atatlan u l 1S99. évi decem b er  3O-An B udapesten  történ ik . m

E cy so r s je g y  ára Sí Frttal o. é. van m egá lla p ítv a .
S orsjegyek  kaphatók  a m. k lr . lo ttójövedék i igazgatóságn á l B udapesten  (IX ., C sepel- 

rakpart. fé lem elet), a hová a m egrendelt sorsjegyek  ára p ostauta lvány m ellett e lőre be­
küldendő. va 'n m eru y l udó- és sóh ivata lnál, a legtöbb  postah ivata lnál é s  m inden  városban  
és nevezetesebb  h e ly ség b en  felá llíto tt egyéb  sorsjegyáru ló  k özegn él.

B u d ap esten , 1899. augusztus hó 1-én.
M. kir. lottójövedéki Igazgatóság.

ÉSneidig egyenruhákat
k é s z í t

B L U M  S Á N D O R
I ít id n p e w t ,

V á c i - u t c a  12. s z á m .
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P ályáza ti hirdetmény.
K o m á r o m  sz a b . k ir  v á r o s  tö r v é n y  Im iá sá ffá -  

n á l m e g ü r e s e d e t t  é s  F. é v i  d e c e m b e r  lió  I3 -ú n  
®  v á la s z tá s  u t j á n  b e t ö l t e n d ő  1150  f r t  é v i  f iz e t é s s e l  

2 0 0  f r t  é v i  la k b é r r e l  .ja* a d a lin a z o tt  é s  2 3 0 0  
Frt ó v a d é k  l e t é t e lé n e k  kötelezettségével járó 

p é n z tá rn o k i á l lá s r a  
pályázat hirdettetik.

Eelhivalnak mindazok, kik ezen Állást e l n y e r n i  
A h a jtjá k . h o g y  ó lé t k o r n k a t , az  IS S 3 . é v i  I . t , - e .
IS. { iá b a n  k S r U lir t  k é p z e t t s é g ü k e t  Ig a z o ló  o k -  W 
H iá n y o k k a l f e l s z e r e l t  k é r t é n y ö k e l  f . ó v l  n o te m -  
b é r  h ó  3 O - ik  n a p já ig  b e z á r ó la g  K o m á r o m  sz a b . íi,-. 
k lr .  T áros f ő is p á n já n á l  a d já k  b e . gg,

Ü  Komirom, 1899. november 7.

D o m á n y  J á n o s
gfe polgárm ester.

§

s

Faeladási
hirdetmény.

Alulírott erdőhivatal résziről közhírré tétetik, hogy az apatini erdő­
gondnoksághoz tartozó a p a t in i  l l a b e r e e k  e r d ő r é s z  3 1 0 .3 3  h o ld já n  
é s  a  p a lá n k a t  e r d ő g o n d n o k s á g h o z  ta r to z ó  b u k in i  I ta s k o v á e  
n e v ű  e r d ő n e k  3 -15 .75  h o ld  t e r ü le t é n  lé v ő  fa a n y a g  k ö v e tk e z ő  
hAt r é s z le t b e n  s  p e d ig :
1. Apatini A. ö. o. 4. tag 134.15 holdján felbecsült fa-

készlet . . . ___ __ __ __ — __ — — — — — 32616 frt 40 kr.
2. Az apatini A. ü. o. 5. tag 107.08 holdján felbecsült

fakészlet___ __ __ __ ... -......... ..... .....— — 24331 frt 70 kr.
3. Az apatini A. ü. o. 8. tag 75 holdján felbecsült fa­

készlet ....... ..............................................................  18254 frt 80 kr.
4. A bukini A. ü. o. II. v. s. 23. tag 73.10 kát. holdján

felbecsült fakészlet... ...............................................  39852 frt 86 kr.
5. A bukini A. ü. o. II. v. s. 24. tag 71.20 kát. holdján

felbecsült fakészlet....... .............................................  40185 frt 62 kr.
6. A bukini A. ü. o. II. v. s. 25. tag 161.20 kát. holdján

felbecsült fakészlet___ __ -............ — —.................  75182 frt 10 kr.
7. A bukini A. ü. o. II. v- s. 26. tag 40.25 kát. holdján

felbecsült fakészlet.................................................. — 20032 frt 40 kr.
kikiáltási ár mellett tuskóirtást kötelezettséggel és a szerződés jóvá­
hagyásától 1O O 1. é v i  m á r c iu s  3 1 -é lg  terjedő kihasználási időtartamra 
felsőbb jóváhagyás fenntartása mellett az a p a t in i  m . k lr .  e r d ő t , ir a ta i  
ir o d á já b a n

1899. évi november hó 23 án
megtartandó zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött szóbeli n y i lv á n o s  
á r v e r é s e n  e l  fo g  a d a tn i .

Megjegyeztetik azonban, hogy a bukini 23. tagban jövő tavaszszal 
gazdasági major fog építtetni, minélfogva vásárló köteleztetik, hogy a 
faanyagot az é p ü le t e k  h e ly é r ő l  m á r  1UOO. m á r c iu s  v é g é ig  e l ­
t á v o l í t s a .

Az árverési és szerződési feltételek, valamint az eladandó fatömeg 
részletes becslése az alólirott hivatalnál a szokásos hivatalos órákban 
megtekinthetők.

A p a t in b a n , 1899. november hó 1-én.

M. kir. erdöhivatal.

r g n i a ]  ®  [f u e íis i ■ [s j w is i  [□] [ü jb l s i  [e l i b e
[&!JWÍ51 löLÍÉíljfil ®  [ p i r i í U j |  ! S . ' s l Z ' j

NINCS TOBBC POR.
A Dustless Floor Dressing Co. New-York 

Hygieai pormentesitö Vállalat, elvállal Irodák és ü z le t i -  
h e ly is é g e k ,  k é v é h á z a k ,  v e n d é g lő k
p o r m e n t e s i t é s é t

j ó t á l lá s s a l ,  az  e g y e d ü l  v a ló d i  a m e r ik a i  D u s t l e s s  p o r ö lő v e i .
1 liter  (10 n-méterre elégséges) v s ló d l am erikai Dustlsaa éra 1 frt 50 kr. — 1 b e e r e s s t i  

szerszám  65 kr. — 1 seprű (e célra külön) 1 frt 20  kr.

DITRICHSTE1N M ÓR
TELEFON 14—18. VII. h oc. N pár-utoa 84 . s e . TELEFON 14—B9.

IfcST Ó v a k o d ju n k  a z  u tán zatok tó l!
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W arenhaus
' g o i d :  Pelikán

' VII. Siebensierng.24Wi 6I I ,  Pre.is bucii grrtic.
Időtöltésül iiataloi. s öregek 
részére alkalmas a lombfüré- 
szetnek kellemes és hálás fog­
lalkozása. Az Arany pelikán­
hoz címzett lombfürész-áru- 
ház ingyen küldi meg a 
lombfürészet minden barátjá­

nak az árjegyzéket.

fa'©
’S

' f i  *
fal 3  
•  s BB t.

ö <.
2 aÖC

fa! * 
A 5 
•fa -A ’

H E ÍW B -féle M eidiuger-kályhák.
A (eltaláló Dr. Meidinger tanár ur állal kizárólag jogosított

H F 1 M  H ., B u d a p e s t  é s  B e c s
ős. és  k lr . Rt u d v a ri a iá llitó .

( L e ó  Ú riéin cs. ™  és Mr. Mi. siab.
k A l y i i A i n k

eredeti mW- 
segbeii csak 
gyári rakta- 

rnnktai

MEIDINCEROFEN1 síi 
i! ^ h. H E I M ^ °  

BUDAPESTEN, T H 0 N,E T-nCrrbaa kaphatók.
A já n lju k  továbbá  a ml

U C C T IA  ^szabályozható-, föltő- és venfilóciés »nuO I IM kályháikat kettős köpenynyel. 
FÜSTEM ESZTO  K AND ALLÓ K A T. 

K ö zp o n ti lé g fű té s t egész  é p ü le tek  szám ára . 
Szárító-készületek ipar- és gazdasági célokra, 
gf" Prospektusok és árjegyzékek ingyen.

MAGYARKON ELSŐ. lEGRAGYORS ÉS IfcfclOBB HÍRNEVŰ ÖRaÓzLETE. ~

Képes árlerjvzék bernien! •«*. Javítások pcatosan fi^ozöltetnek.

I j W e u s t e i n ,
u »grti«a i i i a i i r - i i w i J

& r

Vásároljon HECHT BAXKHÁZ-nál osztálysorsjegyet l
M i é r t ?

1. Mivel Hecht Bankház iparkodik ügyfeleit pontosan 
és kulánsan kiszolgálni.

i í .  Hecht Bankház a nyereményeket egy millió koro 
náig azonnal kifizeti.

3. A szerencse sem feledkezik meg Hecht Bankházról; 
• ddig a fiOO.OOO koronás díjon kívül 80.000, 70.000, 60.000 stb. 

nv<• ro m *n veket n y e rte k  ügyfelei.

a t b i n  i) a k l i  AZ m in  d e n  e g y e s v e v ö j e  az 
ü z l e t i  k ö n y v b e n  e g y  k ü lö n  l a p o t  k ap , a 
h o v á  a t e l j e s í t e t t  t i z e t é s e i ,  v a l a m i n t  az 
a d o t t  u t a s í t á s o k  f e l  l e s z n e k  j e g y e z v e  és 
ez á l t a l  e l e j e  v é t e t i k  m in d e n  f é l r e é r t é s  
n e k  é s  z a v a r n a k .

Éppen most 
jelent meg:

Víg £
történetek.

Irta
Murai Károly.

Ara 1 irt 50 kr.
Megrendelhető: a 

„BUDAPESTI 
NAPLÓ* kiadóhi­
vatalában. Buda­
pest, JÓ2sef-körut 

18. szám

K t ' o x o t t
a ’h a s h g j l ó  l a b d a c s a i

...............

A sorsjegyek 
árai:

F .f f tU  f r t  
F » l „  3 . -
V l j e d  „  l.S O  
V y n lc a r i —.75

H úzás m ár n ovem b er 16 . é s  17-én.
Cim:

H E C H T  K a n k i i á x
Budapest. Fersnr.isk-tere 6. sz.

L egcélszerűbb a mog- 
reudolést a postaulvácy  
szelvónyóre írni. Kül­
dünk kívánatra u tán­
v é t  m ellett is  sorsié  
gyek et, azonban a pos­

tak ö ltség  több. 
Pontos é s  olvasható  

cím et kérünk.

A z <>MxtaiyNOi*k-
J i i te k - . i  is m e r ­

te tő  f ils e tk t - t  
b r t r k i i ie . .  in -  

g y » n  l»er-
■ a ru tT e  m e g -

küMihlt

(NEUSTEIN-fále ERZ8EBET labdacsok.) 
t» piiulák hasonló készítm ényeknél m inden tekintetben fe l­

jebb becsü lpn lök  , mentők minden ártalmas anyagtól, az alteat 
izorvek bajainál 'egjobö eredm ény nyal használtatván, gyengéden  
hashajtók. véi t.aziltók ; egy  gyó g y szer  sem  Jobb e a m ellett o y 
ártalm atlan, mint e piiulák a

g t á r  s z é k s z o r t jx <As  -na
etegs^ g .k  forrása e'.len. C ukroson  külsejük végett 
ekek is sz ives un veszik .

Egy 15 általit tartalmasé tetőz 15 kr., »*y 
keres, mely 8 dobozt, tahit 120 gilulát tartalmaz, 

aak I tartat 0 é. M69
Ó v ó c  T Utánzásoktól különösen óvakodjunk. 
U V d b .  K éijünk határozottan Nsustsln F iiig  
hashajtó labdacsait. Valódi c sa k , bs m inden do- 

oz törvény ileg  b ejegyzett védjegyünkkel piroe- 
k 'te nyom tatásban .S zen t Llpót* és „Meustkln 

FJlöp gyójytzerész * aláírással van ellátva. A 
••rés'- • e mi törvény-zékU eg v éd ett csom ag  

j'aink aláírásunkkal vaunak ellátva.

IlM JtC U feí I III7N F Ü I .Ö P
„oZbdt-LlpithM" olmzett grógyszertéra 

W I E . V ,  I . .  P I . 4 Ö Í K E M O A S S E  <fa 
.. . Raktár BUD A PESTEN :

TOROK JOZSEI gyógyszertára, K.rály-utca 12. szív

O

L eq & reb b  L e g jo b b?A r.loE’APi..L e g o lc s ó b b

P A J P u .

> öaszehajbaté vaságy  
macráooal

1 drb rea re  paplan 
1 a oeor.mir paplan  
1 ,  estin caoóm ii napién S.&0
1 ,  atlasz raohmir paptan 4.80
I .  atiaet eeiytm  paplan 7.50 
1 .  fodrosatL se ly . oaplan 12.—
I .  jé  »áaaon ágy lep ed '  

varrás nélkül 140
1 <lrb ,6  vászon o h iSoc pap­

lan lened 6 1-80
I drt> flanel takaró nokróe 
1 drb já lónokróe 1.50

G H C H N E R  J Á N O S  é s  T A K S A
paplan, matrác u karDltoeáru gyárosok, ssónyeg, függóay- 

*<7* e8 asstaltorltö stb. nagy vál asxt»ibaa. 
^ u d a p e a í ,  V J 1 .  k é r . ,  E r x g é b e t ~ k ő r ú t  2 0 .  » « 4 m e  

Árjegyzéket kívánatra ingyen «e bérmantve küldUak.
dVok tataaé árukat kloee élünk, va«r a pó««» vtaeaaadjak

1 aeél sodrony ágybetét  
1 tengerífü fej vánkos  
1 lever ott sxáim azsák  
l ,  mauáe 
1 Crinde áfrlqne matrác 
I lóezór .
1 0 áru ázott raganyoi mat-

•áo 1&.-
1 Dágyeaoba««önyeg 200/800 2 .5 1 
1 ablak tunta függöny 1.5«
1 bouret ágy ter iti >,*i

1 0 . -
1.70
2.50 un

4.B0
18.—

^ntószönyeg mi 
krtól 4 írtig .

létoranktet 85

mmmswme»rTO?»r--- ^ 7  

£ Titkos be fenségek szakorvosa
■4 gyanánt, gyo t» , alapos 6* k é n v e lm s  m ódon biztos gvó- 
fa: ir.vuwet óhajtó ízen v t-16 • év. <j kórliA/i f-s i. .. -

gyakorlati tapasztal* rúnái fogva legjobban ujánlbu*.

§ D r. C Z IN C Z Á R  J .  5 
►4 «•».»< te iu . o rv o s tu d o rp gyógyít f ő r f la k n á l  « e  m i k n é l  foglalkozási p nélkül m indennem ű bárm ily régi keletű

N em i b e te g sé g e k e t
úgym int hugycsöfolyást. hó lyag  * s v izel -al bajokot, buja P  

► kóros seb ek et, ayphiliat, *mfortözé9bfil eredő id egb ajok at.,. ◄ 
4  legm akacs ii b bőrbetegségeket és szépséghibákat iOvá> ha ►

4  N em i g y en g eség ! á lla p o to k u l t
^t meglepő hlztON e re riiu é n v  m s l  i r t n r i a n  » 1

► 
1?

zavar

^1 m eglepő b iz to s  e re d m é n y  n y e l g y o r u n  a legújabb i
módún

<! Rendelő-intézet:E«dape8t,Va.,Kerepesi-iit 14. s z .le  
Rendelés: délelőtt 10—1-ig, délután 3 8-Ig.

P Külön vá'óterm ok . Külön bo- é s  kijárat,
p M érsékelt dijazás. L evelekre rögtöni válasz

/<AVÁTAVxVXriV2,vzxvxVXVAV'A.v,.ri.VAV’

« ■  v j ! t . j :  -3 « .

Páratlan « 
» szerdák.

Irta
Szomaházy

István.
Ara 1 írt 50 kr.

Vidékre postai bér- 
mentes küldéssel 1 
frt 60 kr., ha e? 
összeg előre külde­
tik be. Kapható a 

.BUDAPESTI 
NAPLÓ- kiadóhi­

vatalában.

Ó cska é s  uj
a i t o k ,  a b s a K o R

méret után. felva«.alva, 
tökéletesen készen, olcsón 

kaphatók

E1SLEK ÁRMIN
enltö-asztalo'-nál 

Bndapest,V.Nádor*u.61. 
(a Lipót-körut sarkán.

H ir d e tm én y .
A m. kir. államvasutak­

nál a kezelőnői állásokra
régebbi folyamodások 

folytán előjegyzettek szá­
ma • ly mgy, hogy ezen 
áFáaok aránylag csekély 
számánál fogva a beáll- 
ható szükséglet évekre 
fedezve van.

Minthogy úgy a nagy- 
mé.tóságu kereskedői* ne 
ügyi ni. kir. mi ni sztori; ez, 
mint az á’lann vasutak 
i . í z - á g á h o z  fn’vH*"').

■
inai é: ke/.nei-. kereskedő* 
bűnügyi ni. kir.'minis: t r 
ő nagy méltósága elren­
delte, hogy miudadd'sí, 
ruig a mar előjegyzésben
lövő jelöltek elhelyezést { 
nem nyernek, a kezelőnői 
állásokra beérkező foiva; 
rao lyányok, minden ér­
demleges tárgyalás nél­
kül folyamodóknak egy­
szerűen visszaadassanak- 
ba periig a már előjegy­
zett elöltek elbelye-'ve 
lösz. ek, a további Ureae- 
d sok nvilvános pályázat 

| utján töltessenek ke.
Ily körülmények közt 

I b ; **nv;.ra az illetők saját 
érri'-ké' en is a hogy az 
előre látható céltalan kér- 
vényezés költs'izétől és 
fáradságától magukat meg­
kímél ék.

Budapest, 1899. okt. 16.

i Kenunk főnyavalyája az idegesség
| és vértefenség, melyből számtalan más kór származik.

Ez eilen pedig legbiztosabban hat a

v a s a s  c i i i n a - b o r
I üveg I frt 20 kr., 5 üveg franoo 6 frt.

I Ezen bor a saját magam által termelt ménesi shery- 
' vei van kés itve és minden hasonnevű kész.itményk 
í ! között a legtöbb chinaaliat és vasat tartalmazza.
| Rozsnyai Mátyás íJííV.tJí.rtS,: Aradon.

Kapható Bcdapesten : Török JózseT gyógyszerész 
urnái. I-.gge- -fé e Nádor gv. gysz., valamint minder 

ni gyaror&zági gyógyszertárban.

A vilj?

A ki lábbelijét szép fényben és tar­
tósan akarja gondozni, vásárolja
csak Fernclendt-fénymázát

v ilágos lábbelinek csak

Fernolendt természetes 
börkrémjét.
lÜBdaanr. kaptató. H<

Cl. k. ii»t.
gyá'. alap. 1832. Bócibts.

Oylrl raktár:

B6cs I. Scínlerstrasse 21. szám.
A sok értéktelen utánzat miatt 
tessék pontosan címemre ügyelni

S t. F e rn o le n d t.
fé n y k é p é s z e t te ré n  !

Lloyu kam erák reuit-k k iv itelben , 
hím ekre, szerkezetük teljesen  
kod k, m inőségük jobb , ItovóbbA 
utazó és m űterm i kamarák ée a 
fényképészethez tartozó összes  
v.'iry- ós m űszerek legpontosabb  
kiszolg& lat m ellett legolcsóbban  

kaphatók.

N t i g y  M.
fém  k épészeti cikkok gyári rak­
tárában Károly-körut 3. Műked­
velőd r é s /o .e  k nyelm eseu  b e­
rendezett laboratórium Ingyenes  
sz-aktauítással, képek kikészítése  

olcsón elválloltatlk . 
T e l e f o n  1 0 - 6 1

k Csakis a valódi keletindiai Santal-oíaj
(.Misore Santab gyakorol nagy hatást nj és 
idült hólyag-,vese és főleg eső-bántalmurnál,

i A Sántái Egger-
'  capsulák csakis a legtisztább éa legérté- 
a keaebb Misore Santal-olajat tartalmazzák

és ennélfogva halasuk meglepő.
Aki rövid I.ló „ »• akar in*gsz»badiiln l gyötrö bájától,
■ i.i.it ,uii am a h ggert. Egy ered eti ü veg  ára I f t 50 
ar., v i lékre a  p. uz elölegea bekftid*-se m eLett, postán,

bé im en tve  1 frt 7o kr

Eőraktir. «.j->i;j szer(á r«  ,Aá«Ior'-hoz
n „  r a c í - k f í r u í  ! 7 .

ihdi^MsMaii£saaia-a-
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I ^ u s a s á j  n e v e t n i  a z o k o n  a z  á r a k o n ,  m e l y e k é r t
EtÁSUSföZL nagy áruházában sJóz&Qf-kssr&fit 7 $ .  ■Práter-utva sarkán vásárolni lehet

1 UŐ1 flauell sso k n y a  _ ........................  ■ kr.
1 -  .  u  »1tAk ........ .........................   68 kr.
I „  b é le lt  t i l t ó  in gr ..............................50 kr.
1 pár íe .y liá zb a n  k ötött h a r isn y a ... 65 kr.
1 nfll v ás-on  ing . .. — ...................  49 kr.
1 pár női bőrkeztyü . . .  _ ................. 67 kr.

E d m o n d  R o s t a n d  £ * 1

v ilá g h ír ű , s z ín m ü v e : Vt*
W *

r a n o g

d e  B e r g e r a e .
Romantikus verses drám a őt felv.

F o r d íto tta : Á brányi Emil.

Rostandnak ez a drámája egy esztendő alatt 
több mint háromszáz előadást ért meg, 
k ö n yva la k b a n  p e d ig  n em  kevesebb, 
m in t szá zö tven ezer p é ld á n y  fo g yo tt el 
belőle, Kell-e ennél megbízhatóbb kritika? 
A magyar kiadás klasszikus fordításban és 
elegáns kiállítással jelent meg, s a magyar 
közönség, mely e darabnak színpadi élveze­
tétől meg van fosztva, e könyvből bőségesen 

kárpótolhatja magát.

.1 C yran o  de B erg era e  husi Íves, művészi 
címlappal ellátott leötet.

=  Ára 1 forin t 50 krajcár. =

Megrendelhető

a „Budapesti Napló“ kiadóhivatalában 

József-körut 18. szám alatt.

í í
„ M a g y a r  Áó.* 

K ö n y v t á r
S zerk eszti : R A D O  A N T A L .

K ia d ja : L á m p e l R . (H o d ia n e r  F . és F iai.)
A novem beri szám ok a k ö v e tk ez ő k :

134. Sipulus. (Rákosi Viktor). Újabb humoreszkek.
A legnépszerűbb magyar humoristának néhány 

legmulatságosabb elbeszélése van e füzetben ősz- 
szegyüjtve; köztük a .Leendő özvegyem törté- 
nele“ és „A drámai szende lencséje.*

135. Kazinczy Ferenc. Pályám emlékezete. Szemelvé­
nyek. Kiadta és bevezetéssel, valamint jegyze­
tekkel ellátta L a la s s a  J ó z se f .

A nagy széphalmi mester híres önéletrajzából 
itt a legérdekesebb és logjellemzöbb fejezetek 
vannak közzébocsátva.

136. Zöldi Márton. Színész-históriák.
A magyar szinész-élctnek egyik legalaposabb 

ismerője Zöldi Márton, rendkívül érdekesen festi 
e novellájában a régi magyar szinész-világ néhány 
típusát.

137—9. Arany János. Buda halála. Bevezetéssel ellátta 
dr. Moravcsik Géza. (Isk. kiad.)

A legnagyobb magyar epikus egyik halhatatlan 
remekműve, teljes szövegében, érdekes bevezetés 
kíséretében.

140. Anatole Francé. Apró történetek. Ford. Ambrus 
Zoltán.

A modern francia elbeszélő irodalom egyik 
világhírű nagyját mesteri toll magyarítja e füzetben.

141. Poe Edgár. Rejtelmes történetek. Második soro­
zat. Ford. Tolnai Vilmos.

A nagy amerikai költőnek e világhírű munkái 
kétségkívül legszenzációsabb termékei századunk 
elbeszélő irodalmának.

Eg-y-egy szám  ára 15 kr.
T eljes j e g y z é k k e l  s z ív e se n  s zo lg á l a  k ia d ó h iv a ­
tal. — A z  e d d ig  m e g je le n t 1 4 0  s zá m  ré s z le t­

f iz e té s re  is  k a p h a tó .
M egrendelhetők

a „Budapesti Napló11 kiadóhivatalában
Józaef-körut 18. szám  alatt.

L egolcsóbb
és legjobb

szakácskönyv
Szegedi uj szakácskönyv legújabb (4.) bővített ki* 

adáslrta: Szekula Teréz. Ára 2 forint helyett, 
csak I f o r in t  5 0  k r a jc á r .  

Megrendelhető a

„ B u d a p e s t i  N a p l ó "
kiadóhivatalában.

Jőzsef-k ttrut IS . szám.

Fűzök ............................ 67, 67 é s  1 frt 08 kr.
lü z ő  valódi halcsont.............................  1.58 kr.
fi szem . s z ln -s  toriték .......... 1.19, 1.05 kr.
0 „ dam aszt teríték . . . .  1.85, 2.40 kr.
t‘> tö rü lk ö ző .......................................... 84, 98 kr.
6 dam aszt törülköző ..............  1.85, 1.65 kr,

Posztó ás barcbct

1 gruiiosa e r n y ő .......... ........... ..........95 kr. 1 b élelt trikó nadrág ...................49 é s  67 kr.
1 sim a úri i n g ______ . . .  99' és 1.42 kr. 3 pár téli harisnya k ötött ................ 42 kr.
1 redős úri i n g ... ............  ... 97 és 1.18 kr. Kitűnő téli k e z ty ü ________  __ 16 é s  22 kr.
1 finom köpper a lsó n a d r á g ................ 43 kr. l-lanell női b lo u zo k ......................  .... 1.60 kr.
1 finom köpper a lsón ad ’á g  k ivarrva 69 kr. Kitűnő m osó barchettek  ......................16 kr.
1 bélelt trikó in g  . . . ____ ... 49 és 57 kr. 6 darab zsebkendő . . . ______  29, 42 és 08 kr.

kendők minden árban. Vidékre pontosan üld utánvéttel.

■ .4 nekünk bem utatott szám ta lan  m egbisható,h iteles ■
■ frós^őnirnr fo/f/fÓM eten  n egyedssásad óta fenn álló *  

rendelö-in téset a legmelegebben^ajánlh a tó. SZEX
H endelö  in té z e t  B u d a p e s t, A n á r á s s y - u t  24.

az Opera m ellett.

TITKOS BETEGSÉGEKET
hugyesöfolyásokat és sebeket, a i  Önfertőztetés u tó­
ba,fait. a z elgycngillt férfierö, m agöm lések, a hitjakór 
utókövetkesm ényeit, nőknél fehérfo lyást, bármennyire, 
idültek is, va lam in t m indason női betegségeket, me- 
Ivelmek a tnagta lansóg egyik főoko tó ja  és bőrbetegsé­
geket gyó g y ít u j gyógym ód s t  érint, bistos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

O r .  © ara i A n ta l
oi'T O «, « e b ó » ’ , s z e m é s z -  é n  a z ü l é a z - t  d ó r ,  

v o l t  c .- f t i a .  Ír Í r . o « z t .  f ő o r v o s  
R E N D E L : napont: d . ®. 10 órától egósz délután 4 óráig , 

este  7 órátó 8 óráig.
D íjazott leve lek re  legnagyobb  figyelem m el vá laszolta  tik  

és  gyógyszerek ről is  gon doskodva lösz.
EK2K3SS3 böknek külön váróterem .

U  -yanott m egjelent é s  a sz e r z ő n é l; Dr. GARA1 ANTAL- 
uül m egrendelhető  X ÉPSZK R Ü  ÚTM UTATÓ (mór 
lő-ik  kiadásban mezjelen'.) nem i b etegségek  é~ ezek  
észszerű  gyógyk eze léséh ez  cim ü k ön yv , v o lt áru 2 Irt 50 
kr.. m o s t  c s a k  9 0  kr. A könyv jó! becsom agolva  lesz  
elküldvo, 1 ir t b ek ü ld ése m ellett bérm entve v.-.gy 90 kr.

u tánvét m ellett.
A k önyv tartalm a: 1. Az ivar-zervek  leírása. — II. A nem i 
élet ébredéso . — III. Az Őnfortöztetés és az é jjeli m agöm ­
lések . — IV. H ugycsötakár (tripper) é s  hugyosószükületek . 
— V. A bujakór (s lp h ills i. — VI. F e b é r fo ly á s .— VII. El- 
ryengült iérflerő. — VIII. Női m agtnlanság. IX. A  ivar- 

szervek  m egbetegedésének  főtényezőjo ■ pro9titueió.

Fogak.
Grósz Lajos fogtechnikai műtermében Grá­
nátos-utca 4. szám, ezelőtt Magyar-utca 1. 
készíttetnek fogak 2  f o r in t t ó l  feljebb a 
legjobb kivitelben teljes jótállás mellett, 

Mütormo a la p i t t a t o t t  1 8 T 8 .-b a n .
A n. közönség becses pártfogását kérve

kiváló tisztelettel
f ír ó s z  I .a jo s .

R égóta bevált d ie té t. kozm ei szer  
•’ " ' ' ó- - ■ . : é ri t. -1 ina.'- <
n ők  é s  Izmainak erősítésére és

n övelésére .

Kwizda Fluid-ja
Kígyó jegy. (Turista fluid).

Turisták, kerékpárosok é s  lovasok  sikerrel 
használják erősödésre é s  U ditísro nagyobb

túrák után.
l/i palack ára I frt, 1/s palack 60 kr. 

Valódi m in őségb en  kapható az ö sszes  
gyógyszertárakban.

Főraktár: Komeuburgi kerületi 
g y ó g y s z e r t á r

, Béc» m ellett. G

#  w  w  w  w  V

Titkos betegséjíek ellen
25 évi. részben katonaorvosi (a bécsi és buda­
pesti katonakórházakban), részbon magánorvos 

tapasztalatai után legmelegebben ajánlható

D & K J U D A O S T ,

V. c s . é s  k . e z r e d o r v o s .
E le c tro th e ra p ía i re n d e lő  in té z e te

B udapest, V áci-körnt 4. s z .  1. em.
A legelhanyagoltabb hugycsőfolyásokat, bujakó­
ros sebeket, synhilist, az önfertőztetés utóbajait

E lg ye n g ü lt f é r f ie r ő t
sz orvosi világ által legújabban olyannyira fel­

karolt és hatásában páratlan sikerű

E iec tro -W iass ag e
vag y  P s y c h ro p h o r

által, magömléseket, nőknél fehérfolyást befecs­
kendezés nélkül, a legmakacsabb bőrbetegsége­
ket, valamint ifjúkori bűnök következtében be­
állott ideg és önnek utókövetkezményeképp létre­
jött hátgerincbajokat gyógyít a legújabb gyógy­
mód szerint alaposan és biztos, állandó sikerrel. 
Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig ; esto 7—8 óráig. 
Nőknek úgy mint férfiaknak külön bo és kijárat. 

Külön várótermek.
Levelekro díjtalanul azonnal válaszoltatik: esc*- 

l é g  g r  'g v s . - 'T  ikrfil is »dva le
FMC,

1 5 rétil ga llér  . . . ________ _ _____18 kr.
1 pár 6 rétü k é z e lő _________________ 20 kr.
1 v é g  30 rő f v á s z o n ___ 8.40 kr.
1 v -g 39 rőf ruinburgi   . . .   4.07 kr.
1 v ég  60 rő f r u m b u r g i _________ 8.40 kr.
1 r é g  30 rőf kanavász 8.60 kr.

M

J ó
k ö n y v e k

m é ly e n  l e s z á l l í ­
t o t t  á r o n :

Frt
Babos közhasznú magya­

rázó szótár kötve (2 frt) 
................................ 1.50

Benedek Elek. A szív 
könyv© (1.80)......... 1.20

Betyárlegendák, az alföldi 
rablóvilágtörténetei 1.—

Karczag Vilmos. Lemondás, 
regény (1.20) 60 kr., 
kötve (2 f r t )___  1.—

Kossutány Géza, nevezete­
sebb bűnesetek I., II., 
III., IV. egybekötve 
(4.80) .................... 2.—

Mihályi Imre,Francia zászló 
alatt. Élmények és ka­
landok az Aquatoron (2 
frt) 1.—.ugyanez kötve 
(3 fr t) ....................  1.50

Mokány Berci viselt dolgai 
(2 frt) 1.—, úgy anez 
kötve (2.50) ......... 1.40

Murger Henry, Bohémvilág 
(1 frt) 50 kr., kötve 
(150)...................... —.80

SztanoJ Miklós, Karam, 
bol játék (2 frt) 1.—  
kötve (3 frt) _____1.5o

Tóvölgyi Titusz, Van-e más 
világ? (A szellemek or­
szágából) (1.50) 1.—., 
ugyanez kötve (2 frt) 
................................  1.40

Zola Emil, Pascal orvos, 
regény (1.60) 80 kr., 
kötve (2 f r t ) ) ......... 1.20

(A bekerített árak a volt 
bolti árakat jelzik!) 

Megrendelhetők a
.B u d a p e s t i  Napló*  

kiadóhivatalában
J ő z s e f - k ö r u t  IS . 

2 írtig terjedő megrende­
lések csakis az összeg 
előleges bekiildéso elle­
nében teljesittetuek.

#  w  #  w

É p p  m o s t  j e l e n t  m e g
mindenkinek ingyen és bérmentre

L. Diletáns munkák árjegyzéke
zománc-, bronz-, fa-, beégető-, bőr-, üveg-, fény­
kép-, gobelin- és gouache festészet és üvegfesté­

szeti utánzat

S e e f e h l n e r  J .  L .
ca. és k ir . udvari p ap ír ., rajz- 6a foatőszer keresk ed éséb ő l

B udapest, IV ., V áci-u tca  9.

Csödtömegeladas.
Közhírré teszem, hogy Schw elsrer A lbert 

közadős török-becsei kereskedő csődtömegéhez tar­
tozó s a csődleltár szerint 8531 forint 43 krajcárra 
becsült rőfösáruk, vásznak, posztók, rövidáruk, bőr 
áruk stb. a csődválasztmány határozata folytán 
szabad kézből ajánlati verseny utján eladatnak.

A zárt ajánlatok a becsérték IO°/o-ával vagyis 
853 forint 15 krajcár készpénzzel mint bánatpénzzel 
ellátva 1899. évi november hó 18 án déli 12 óráig 
Nagy-Becskerekre dr. M ankóid Sam u becskereki 
ügyvéd urhoz mint csödválasztmányi elnökhöz inté- 
zendök. Később érkező ajánlatok figyelembe nem 
vétetnek.

Az ajánlatok elfogadása fölött a csödválaszt- 
mány 1899. évi november hó 18-ik napján délután 5 
órakor fog határozni, s joga lesz az ajánlatok közt 
szabadon választani, a beérkezett ajánlatokhoz kötve
nincs.

A tömeghez tartozó áruk leltár szerinti mennyi­
ségéért és minőségéért szavatosságot nem vállal. Az 
elfogadott ajánlat benyújtója köteles lesz a meg 
vett tömeget 2 nap alatt átvenni, az ajánlati ősz- 
szeget a tömeg átvétele előtt készpénzben kifizetni, 
viseli az átruházási bélyeget és illetéket. A többi 
ajánlattevők bánatpénzeiket azonnal visszavehetik.

Az áruba bocsájtott tömeget megtekinteni szán­
dékozók alólirott tömeggondnoknál Török-Becsén je­
lentkezzenek.

T.-Becsén, 1899. november 8án.
I>r. S z i lá g y i  F e r e n c ,  

mint S c h w e ig e r  A lb e r t  
közadós csödtömeggondnoka,

13 n a  1—8 éves hom oki ó sille r  v a g y  fehér asztali bor erő sség  é s  év szerin t, 100 lite-
| jenként 24 -2 6 —28 frt, finom p ecsen ye- \* g y  fajhői 30—32 frt.

I  B i l i  Ujbor (fejtve) m in őség  szerint 14—H>— 18 frt, p ecsen ye- és fajbor 20—22 Itt.
N agyobb vételnc! minta küldetik. A rendelő nyugodt leh et, hogy  eredeti

tisz ta  m inőségű  borhoz juttatom , erről jó  h írnevem  nyújt kezességet.
Fajtiszta, három szor perm etezett, jó l b eérett, legjelesebb  
hom okra való fajokban (Kövid , K adar., O lasz r„ Erdei, Slan- 
kam enka, Mézos f., Furm int, E zerjó, P iros és fehér c h assel.)  
ü ltetés alá 50—60 cm. hosszúra vág v a  3 írttó l 7 fr tlg . — 
övök . 0 —2 éves) faj szer in tS  frttól 16 frtig , 25 frt v é te l­

nél 5 százalék , 60 írtnál 10százalék , 100 frtnál 16százalék, 160 írtnál 20 száz. en ged m én y  adatik, 
ni y  /> •  i ,  Kitűnő p iro s , fehér é s  kék fajok-

Nemes eperfa oltvány,
-1 sf v  vétő in él 20 százalék, 25 forintnál

25 százalék, 60 forintnál 33 esázalék , 100 forintnál 40 százalék en gedm ény. Az eperfa  elég  
jól árnyékol, ellenség©  n in cs, m inden évben  b őven  terem , gyüm ölcsét úgy  a két, m int a 
több lábúak egyaránt szeretik  ; kitüuő pálinka is főzhető belőle. C egléden igen jövedelm ező  
fának Ism erjük. Kár volna házunk, kertünk, szőlőnk vagry e g y éb  b irtokunkat e nélkül h agyn i.

R en d k ívü li nagy gyüm ölcsü  fajokban (K onsU nti- 
/k  1 f* I7 á >  1 1 1 T /Á  l r nápoly i, Portugalll, ó r iá s  stb .). m elyek az ü ltetés  I l i i  V ílllV IIH  évében már gyü m ölcsö t hoznak, azután p ed ig  reud- 1 v l l  I U I I  i  v l l s  kívül bőven terem nek. Fája ig én y te len , betegség  

♦" é s  e llen ség tő l egyaránt m en tes . Vannak rondelőlm ,
i  kik ezer szám ra ültetik, m ert rendkivü lham ar terem nek , gyüm ölcse kedves, sokáig  eláll, m agas 
5 Árban értékesíthető  és sokfélcképen fel is dolgozható. A 2—3—4- 5 év es,ren d k ív ü l szép  é s  gazdag  

yókerü  fák <lbja erősség  szorin t 20 krtól 50 k r ig . N agyobb v ételn él o lyan  en ged m én y  adatik, 
5 m int az e p e r n é l.

(Pándi vagy  körösi m eggy .] Ter­
m ék en y ség é t előm ozdítandó, há­
rom szor le tt porm etezve, s Így 
ha azt fo lytatólag perm etezzük, 
bőven fog  terem ni. Fája egész- 

gy ü m ö lcse  rendkívül keresett, m e it befőzésre legalkalm asabb. A 2 —8 —4—5 év es  
endklviil szép és gazdag gyökerű fák -larabja 15 krtól 60 krig. N agyobb véte ln é l ugyanaz  

az en g ed ’- ény adatik, m int az e p e r n é l .
B k í  / A  S T ■ A 6 —8 láb m agas, rendkívü l gazdag gyökerű , te le  belü  é s  könnyű
■ B B I I F  A töretü, 2 —3—4—5 év e s  diófák ára erősség  szer in t 20 krtól 50 krig.
1  '  A  A z  H XA.* N agyobb  v ételn él ugyanolyan  en ged m én y , m int az e p e r n é l .

K y flm S lcsr á k ,
n evezetesen  körte, alma, 

sz ilva , ő sz i és kajszlnbarack, 
cseresn y e . m eg g y , szelíd  gesz  

i derekú é s  tö r p e  állásunkban, — erősség  szer in t 20 krtó l 60 krig

a-8
élet- 

péld á­
nyokban,

azok kora

.11 III HZ. C|HTIir|>
Spanyol meggy fekete.

Minden másféle nemes
J tc n v e ,  lasponya n in g s  

zintén kaphatók.

Kiselejtezett nemes ojtványok
és  erőssége  szerint 2—5—7—10—10 krajcár árban.

M indenféle  vadoncok  
Kerti eszközök.

erősség  sser ln t 6 
frt 86 krttól 19 frtlg

• á r é n  k in t .

K itűnő és tartós anyagból rendkívül szilárdan  
készült h o r o  d k  (sarabolókl, szőlő tt ltn td  vasak, 
továbbá kprti flti* é n z ek . o l l ó k ,  gOrbenaem aA  
és o jt tf  k é s e k ,  ezenfelü l J e l f a  és ojtó k e n ő e a  
ig e u  o lcsó  árak m ellott rendelhető m eg.

Ar- é s  n évjegyzék et k a id :
Unghváry László fd-, nlli- n faislili birtoka Ceglédről.
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á r l e s z á l l í t á s .
A  f ü r d ő h e l y e k e n  lé v ő  f i ó k ü z l e t e k  

m e g s z ü n t e t é s e  m i a t t
S C H L E S I N G E R  R Ó B E R T  

D o r o t t y a - n & c s a  S . sa . a. 
lé v ő  c z ip ő á r u  r a k t á r á b a n  a  t u l h a l m o -  
z o t t  á r u k é s z l e t  m in d e n  c z i k k e  e g y  
h ó n a p o n  á t  m élyen  le s z ú ll i io t f  úron  a d a t i k  e l .

A leszállított ár a kirakatban minden páron 
fel van tüntetve, 14092

Á  „ M A G T Á R  K Ö N Y V T Á R "
e l s ő  1 4 0  s z á m a  s

1 4 0  száma e g y ü t tv é v e  h a v i 1 f r t  5 0  k r o s  r é s z le t f i z e t é s r e  i s  kapható. Az első részlet kifizi 

egyszerre szállittatik. E g y e s  sz á m  á r a  1 5  k r a jc á r .

A zárjelbe tett név a forditó, illetve a közrebocsátó nőve. — A csillaggal jelzett munkák színdarabok.
1. Katona József. Bár.k-bán.

(Beöthy Zs.)
2. Maupassaní. Apró elbe­

szélések. (Tóth Béla.)
3. Berzsenyi Dániel váloga­

tott ódái.
4. Coppée. A kovácsok 

sztrájkja s más elb.
, költ. (Hadó A.)
5. Kisfaludy K. A kérők.

(Beötny Zs.)
6. Sipulusz. Humoreszkek.
7. De Aorois. A bor. (Tóth 

Béla.)
8. Zrínyi. Szigeti veszede­

lem. (Bánóczi.)
*9. Maurier - Potter. Trilby. 

(Fái Béla.)
10. Csokonai. Dorottya (Né- 

gyessy..
11—12. Arany János válo­

gatott balladái. lak. kiad. 
(Riedl.)

13. Olasz elbeszélők tára
(Radó.)

14. Petőfi. Úti rajzok.
*15. Dumas Akaméliás hölgy. 

(Szemere Attila.)
16. Szomaházy István. Légy­

ott hármasban.
17. Francia elbeszélők tára. 

(Ambrus.)
*18. Rovetta A becstelenek.

(Radó.)
19. Kisfaludy Károly váloga­

tott költeményei. (Bá­
nó cai.)

•20—21. Shakespeare Szent- 
iván-éji álom. (Arany 
János.) Isk. kiad.

22. Kármán József Fanni ha­
gyományai. (Bánóczi.)

•23. Byron. Manfred. (Ábrá­
nyi Emil.)

24. Agai Adolf. Violka Vera.
•25. Sardou és Najac. Váljunk

el. (Fái Béla.)
26. Deák Ferenc 1861-iki 

f e l i r a t i  b e s z é d e .

•27. Abchylosz. A leláncolt 
Prométheusz. (ZilahyK.)

28. Bársony István. Vadász-
történetek.

29. Murger-Barriére. Bohém­
élet. (Radó Á.)

30. Béla király névtelen 
jegyzőjének könyve. 
(Szabó—Mika.)

•31. Moiiére Danáin György. 
(Hevesi.)

32. Gracza György. 1848. 
március 15.

83. Bourget. Három elbeszé­
lés. (Hevesi S.)

34. Szabó leska Mihály.
Versek.

35. Turgenyev. Az ötödik ke­
rék. (Sz. Negál 1 J.)

36. Kossuth Lajos. 1848. jul. 
11-iki beszéde.

37. Flammarion. Csillagos es­
ték. (Tóth B.)

*38. Tóth Kálmán. A király
házasodik.

39. Droz. Az ur, az asszony 
és a baba. (Béri Gy.)

40. Vértesi Arnold. Kisvárosi
történetek.

*41. Ibsen. A nőpgyülölő. 
(Vikár Béla.)

42. Á kuruc-viiág költé­
szete. (Kardos.)

•43. Sohlller. A messinai 
menyasszony. (Váradi A.)

44. Petőfi Elbeszélések és 
hirlapi cikkek.

45. Poe. Rejtelmes történő­
tök. (Tolnai V.)

46. Jókai. Emlékbeszéd Ru­
dolf trónörökösről.

47. Kozma Andor. Vig elbe­
szélések.

48. Butti. Az erkölcstelen.
(Tóth Béla.)

49. Petöfiné naplója ős le­
velei. (Jókai.)

50. Tennyson. Arden Enoch. 
(L~.rinc.TV Zs.)

*51. Murai Károly. Huszár-
szerelem.

52. Magyar népballadák, 
(klorvay.)

53. Cavallotti. Knekek-Éneke.
(Radó Antal.)

54. Fáy András, válogatott
meséi. (Badics.)

55. Szalagub. A medve.(Amb-
rozovics D.)

56. Ambrus Zoltán. A hajó­
töröttek.

57. Meyer Konrád. Egy sze­
gény fiú szenvedése. 
(Hevesi.)

•58—59. Jóka,. Helvila.
60. Csehov. Falusi asszo­

nyok. (Szabó Endre.)
61. Kölcsey válogatott be­

szédei.
62. Yke. Újjászületés. Ame­

rikai regény.
63. Áldassy Antal. Pázmány

P é t e r  é l e t e .

64. Fáik Miksa. Erzsébet ki­
rálynéról.

65. Ciceró. Az öregségről. 
(Fábián Gábor.)

6G. Rurtyard Kipiing Indiai 
elbeszélések. (Mikes L.)

67. Kabos Ede. A csengeri 
kalapok.

68. Szalárdy János siralmas 
krónikája. (Angyal D.)

69—70. Arany. Toldi. Isk. k. 
•71 Mollére. A fösvény. (He­

vesi Sándor.)
•71. Jókai. A f e k e t e  v é r .
73. Plutarchos. Porikies. 

(Kacakovics.)
74—75. Arany kisebb köl­

teményeiből. (Morav- 
csik.) Isk. kiad.

76. Spanyol elbeszélők.
(Szalai Emil.)

77. Nansen. Éjen és jégen 
át. I. A Fram útja. 
(Brózik K.)

78. Ugyanaz II. rész. A 
A számit.

•79. Gvadányi. A peleskei
nótárius. (Kardos.)

•80. Bracco. Pietro Caruso.
Verga Parasztbecsulet. 
(Radó A.)

81. Mikszáth Kálmán. Két el­
beszélés.

82. Coppée. Henrietté. (B. 
Tölgyessy Margit.)

83. Matilde Serao. Lányok.
(Tóth Béla.)

•84. Sophokles. Antigoné.
(Kemenes J.)

85. Ábrányi. Márciusi dalok.
86. Tolnai Lajos. A nagygyá- 

gyárosék.
87—88. Arany. Toldi estéje.

(Bánóczi.) Isk. kiad.
•84. Giacosa. Borús szerelem. |

(Radó A.)
90. Heltai Gáspár válogatott' 

meséi. (Imro.)
91. Musset. Tizián fia. (Mar- 

quis Géza.)
92. Kielland. Elbeszélések. 

(Ritoók Emma.)
93. Wells. Világok harca. I. 

rész. (Mikes Lajos.)
94. Wells. Ugyanaz. II. rész.
95. Kölcsey válogatott ver­

sei. (Négyessy.)
96. Boccaccio válogatott el­

beszélései. (Radó A.) I
97. Keleti Gusztáv. Markó j 

Károly.
98. Francia elbeszélők. IJ.

rész. (Ambrus Z. és
Tölgyessy M.)

99. Olasz elbeszélők. II. so-i 
rozat. (Tóth B.)

100. Jókai Mór. Szép A n-' 
gyaika. Kis képek.

101. Arany Első lopás. Jóka 
Ördöge. (K< máromv.) ! 
Isk. kiadás.

102—lOö. Arany. Szemeivé-' 
nyék Toldi szerelméből. I 
(Moravesik.) Isk. kiad. .

•106—108. Shakespeare. J á - , 
nos király. (Arany.) Isk. ’ 
kiadás.

•109—112. Shakespeare. Ham­
let. (Arany.) Isk. kiad.'

113. Papp D. Utolsó szerelem. 
*114. Mollére Botcsinálta dok­

tor. (Gabányi.)

115. Virág Benedek költemé­
nyei. (Zlinszky.)

tlG. Murai Károly. Mese-mese.
117. Kerékpáros káté. IrtaDr.

Korebmáros K.
118. Orosz elbeszélők tára. 

(Ambrozovich.)
119. Salvatore Farina. Erő­

sebb a szerelemnél. 
(Tóth Béla.)

120. Cserei Mihály. Históriája.
(Arany.)

121—122. Arany. Katalin. Ke- 
veháza- Szent - László 
füve. (Radnay.) Isk. k.

•123. Ibsen. A társadalom tá­
maszai. (Lázár.)

124. Coppée. Adós fizess. Re­
gény. (Tóth Béla.)

125. Kisfaludy Sándor. Válo­
g a t o t t  regéi. (Sziget váry 
Iván.)

126. Tolsztoj N. Leó. Népies 
elbeszélésok. (Szabó 
Endre.)

127. Becsky László, Ameri­
kába és vissza. (Úti 
kalandok.)

A  „B udap esti Napló" k iadóhivatalának
Budapest, József-körut 18. szám.

^egroníHelő-hároa.
Alulírott megrendelem a „M agyar Könyvtár"  

140 szá m á t 21 forint értékben. Kötelezem 
m aiam at mindaddig minden hó 1-én havonklnt 
I f i t  lOkrtfoutnevezett eégnek befizetni, mig a teljes 
vételár törlesztve nincs.

A részletfizetés be nem tartása esetén a eég a 
részletet postai megbízás utján beszedi. A megbí­
zás be nem váltása esetén a számla teljes összego 
azonnal esedékessé válik.

Név és á llás:

128. Byron. Kain. Misztérium. 
(Mikes Lajos.)

129. Kóbor Tamás Elbeszélé­
sek.

130. Kazlnc.-y Ferenc levelei. 
Szemelvények. (Dr. 
Váczy J J

131. Az aranycsináló. IrtaMo- 
eller M. Ottó. (Szerda­
helyi S.) I. r.

132. Ugyanaz. II. rész.
133. Bethlen Gábor élete. (An­

gyali Képekkel.
134. Sipulusz. i Rákosi Viktor). 

Újabb humoreszkek.
135. Kazinczy. Pályám emlé­

kezető. Szemelvények. 
(Balassa J.)

136. Zöldi Márton, Színész- 
históriák.

137—9. Arany János. Buda 
halála. (Moravesik 
Géza.) Isk. k.

140. Anatole Francé. Régi 
dolgok. Elbeszélések. 
(Ambrus Z.)

Lakhely és kelet:
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N a g y  k a r á c s o n y i  és  ú jé v i  s e ly e m á r u  e la d á s

, HÖFFMANNÉs TÁRSA
lyoni és párisi selyemkelme különlegességek áruházában

B U D A P E S T ,  IV. kerület, Bécsi-utca 4. szám.
K e z d ő d ik  n o v e m b e r  1 5 -é n  é s  ta r t  d e c e m b e r  v é g é ig .

Megrendelhető: a

aE
3 ”
í “s

A többek  közö tt n kővetkező áruk kerülnek eladásra, 
u. i n . : Angol iiiosóselyein, m éterje 1 .3 5 , 1 .3 5  és 1 .4 0  
k r. Valódi lyoni tisz ta  selyem, foulard és japonnais

m éterje  5 3  kr. és följebb. Fekete lyoni m in tázo tt selyem 
egész to ile ttek re , m éterje  3 5  kr. és följebb. Csikós és 

kockás finom  taffetasok  m éterje  0 5  kr. és följebb. 
S z iv e s  figyelm ébe ajánljuk maradék osztályunkat, hol blúzok, egész  to lle ttek  és Juponokra alkalm as m aradékok rend­
k ívü l o lcsó  áron kaphatók. — A  fBntl szab ott árak novem ber lí- tB l decem ber v é g é ig  érvényesek . — Cégünknél a 

tú lb ecslés  k i van zárva, m ive l az árak m inden e g y e s  olkken szám okban láthatók.

V idékre m in tá k k a l k ív á n a tr a  k é s z s é g g e l  s zo lg á lu n k .

M a g y a ro rs z á g *  le g n a g y o b b  
se lyem árn h ázáb an

F ls o h o r S im on és  T á rs a in á l  SÍS'72™™
a z  e z i d e i  " 1 ■

k a r á c s o n y i  o c c a s i ó
fo ly a m a ib a n  van . — Ó riási rak táru n k  k ö v e tk e z téb en  a z  Idén 089" re n d k ív ü l o lc s tí á r a k .

4 —13 m é t e r e s  s e ly e m -  é s  b á r s o n y  m a r a d é k o k  m in d e n  á r b a n .

.B u d a p e s t i  N apid*
kia-uó. itala által. 

Budapest, VUI., Józsefe
körút 18. szám . *

Megrendelhető: a
B u d a p e s t i  N apid*

kiadóhivatala Utal.
Budapest, Vili., József- 

kórul 18. szám.

M hídon a*6 egy azért beiktatása petit
betűkből 2 kr. Oünmel eltótott bt»- 
ddésekért külön 30 kr. kincstári 

bélyegdi; jJur. APRÖ HIRDETÉSEK A kirúetésekre dijmentesea ad fel- 
világom tás t a kiadóhivatal: Józaef- 

korut 18. szám.

Letelbeh tuskorodáaekra ingjea adunk falviUfwittot, csak a válaszra azikeéyw bélyeget kall meilékalaL Tudakosédáfteluiál a lúrdatéa asáaadt a kiadehivatallal adódig kardiái keik

W
Ititfiuö szerkezetű

r e v o l v e r e k e t
árusít és pedig :

la e fa n c lie iix  a c é l

: írt 50 kr. Ó írt í»0 kr.
12  min.

4 írt 2b kr.
A n g o l b u l ld o g
7 ram. 9 mm.

3 frt 60 kr. 4 írt 25 kr.
12 mm. 

b forintért
FELDMANN AMTAL
Biíapatjii., Keretesi a! 50 a 
Vidékié utánvétellel.

A zo n n a l k ia d ó
Belváros Kristóf-tér 2 

eoy 4, esetleg 5 szobás 
lakás. 8987.
' ■ . a i K w s i E i s a ®

(vtaeeaflsethető tét­
n é l  szerinti kisebb 
rén letok b en  la) bár­
mily Aaaaairet Irán 

oloaon ad

KÖVÁRYÁRMIN
bank- én válló ilz lcte  

0»itAly«or»)áték-fÚ6lAfu- 
altó.

IV. kor. Feresflek-tere , 
Gróf Calráky-paiota.

Zálogházi
cédulákat veszek.
E ia d o k

13 latos Mflst evőkéazlo- 
teket, grammja 5 kr., gi- 
randolokat, gvertyatartó- 
kat, haltálakat, tálcákat, 
grammja G kr., 12 darab 
ezüst evőeszköz 6 frt 50 
kr., teljes 12 személyre 
való teljes evőkészleteket 
138 írttól kezdve, dús vá­

lasztók mindennemű 
ezüst müötvös tárgyak­
ban, arany férfiláncok kő- 
lóggóval, grammja 85 kr.. 
masszív arany gyűrűk 2 
frt 40 krtól, tula remon- 

toir órák 6 frt. 
G rü n b ercer Ármin 

Béla
örökösei Budapesten, 

IV., Városház tér 9.. I. em. 23 
Harisbazár.

Képes árjegyzéket bér- 
mentve és ingyen.

Feltűnő olcsón
kaphatók Budapest, IV. k., 
K iroly-körut 26. sz.. LQWY 
PAULA az „arany forrás“- 
hoz címzett óra- és ékszer- 

kereskedésében : 
Nickel-rem ntoir órák 1 
frt 90. Valódi svájci nic- 
kel romontoir órák 2 frt 
90. Fekete acél órák 3 frt 
26. Ezüst reraontoir órák 
4 frt 50. Tula remontoir 
órák dupla fedelű 6 frt 90. 
Tallérozott órák 4 frt 75. 
Arany női remontoir órák 
9 frt 90. 14 kárát arany 
férll remontoir órák 17 frt 
60. 14 kárát arany fülbe­
valók 1.80. 14 kárát tö­
mör aranygyűrűk 2 frt 75. 
NyaklAuook,csinos szivek, 
inga- óm ébresztőórák is- 
léses kivitelben olcsón 
számíttatnak. Vidéki meg­
bízások pontosan eszkö­
zöltetnek. Minden óráért 

3 é ri jótállás.

E lső  b u d a p e s ti
K  á  v é m a g a z in

szétküldési osztálya

k á v é
Elvámolva és bérmentve.

Postán utánvéttel, vagy a 
pénz előleges beküldésé­

vel
4Va kg. Kuba, Mceca, Jáva.

Gyöngy 6.50
’ 4 kg. Császár kev. tea 1.50 
14 kg. Karaván tea 1.40 
14 kg. Törmelék tea —.90 

I kg. Takarék kávé —.80 
Pénteken és szombaton

a maradék és kiros­
tált kávék e’adáaapör- 
kőivé 1/a kgr. —.00

B élák  Is tv á n
BUDAPEST,

V ll..R cttenb ille r-u  4.

Grölzcer - féle
Tarolin capsnlák.

Speciflcum:

Könnyű kényelmes, bisto/jryóvy- 
mód,minden fecskendőséé nélkül 

1 doboe íré 8 koréin. 
Kapható

minden gyéfryecertírakban 
FJrakttr Bidapeatea: Várod 
jjíágjuertir. Vároihájtár

, .Harmónia11
Váci-utca 9. sz

a legjobb és legolcsóbb
Z ongorák

Zongorajav itta és kölcsön 
intézet.

íiahaíalniaRat
kieszközöl

világ összes államaiban
K A L M Á R  J.

mérnök és bites szaba­
dalmi ügyvivő

eze lő tt
Pompéry (Benedek L. éstsa

BUDAPEST,
VII., K erepesl-u t 44.

Alapittatott 1886-ben. 
(Eddig 1 0 .0 0 0  szabada 
lom eszközöltetett ki ezen

iroda által.

P á r iá i  v iiá g -  
k iá l l í tá s r a  

m e g n y í l ik  1O(H>. 
í p r i l  1 7 -é n .

már most előjegyeztetnek 
és felvétetnek Magyar Csár­
dába pincérnök, buffet- 
leányok, magyar ipar- és 
kézmiieikkek eladásához 
áriisltónÖk (fix fizetés, jel- 
moz, útiköltség oda-vis.Mza 
biztosítva) úgyszintén 
helyben mint vidékre 

azonnal e I h e lye z te tnek 
casslrnök, pincérnök, ellő

rendii Üzletbe.
W  K e z d ő k  is !  TW 
P  ü  1 .1 ,Á  K

J Ó Z S E F  
• állnia, áa kávéházi aze- 
Bmélyzet elhelyező-irodája

k a io ij -M O r n t  u .

U
j araiyozú,
melylyel bárki 
azonnal mosha- 
tóan újjá ara­
nyozhat elavult 
tükör- és kép­
ró m it, szobrot 
stb. — Üvegje 
ecsettel 80 kr. 
V« literes 3 frt; 
t/s literes 1 frt

60. Megrendelhető Kertész 
Tódornál Budapest, Kris­

tóf-tér.

E lc g á n *  f é r f l -  é s  
n ő i - g y ü r f ik .

Valódi 14 h atáros aran y , ezüstre  
borítva , m inden  d irab on  oe. 
klr. h ív . fómjolzéfl, Állandó tar­

tó s á g á é r t  5 év i jótállás.
191 „ .  ut 

brillláns
z? i -n  - i - i -  

b r illa n t ..
2 f|t40 ir

E vyürU aoe foglalt utánzóit 
briliánsoknak gyönyörű a tü- 
zük. JegygyU rü darabja 1 frt 
£0 P ap írsza lag  jó  m értóknek. M ^rendelésre való Cím :

A fred Fiecher Wien., 
Adlergasse 10.

S zétkü ldés postautánvéttel. Ha 
nem  tetszik  az áru, visszaadom  

a pénzt.

Veszünk bármely zálogház ált*
kiáUitott

zálogcédulát
egmagasabb árban, megval- 
szünk tOrött, vagy régi arany, 

ezüst és egyéb ákszer- 
árnkat, esetleg csekély munkadíj 
áflzetóssal újra la becserélünk
r é s z l e t r e

is Íren jutányosán elád

F u o h s  és Társa
1878. óta létező éksseréés 

BUDAPEST,
Erziébet-körut 17. szám. 

Z. emelet.
Dús választék mindennemű 

a reny, ezüst és drága-kMvskbÓl

Szállítható Izzóharitnyák.
(Auor-hálók, 

nem  sznbada- 
lom -sórtés.) 

Azonnal hasz­
nálhatok, m in­

d enk i által 
szerelhetők. 
25 drb 6 frt 
50 „ 11 „iw  r » » *

bér- é s  vám ­
m entesen  ház­

hoz IfUdl 
„ B rillan t*1

IzzóharlSDyag'yár, B erlin. L iuks- 
straese  27/e. Köpés árjegyzék  

iu-tyen é s  bérm entve.

Gyümölcsöt,
a legnemesebb fajú ura­
dalmi termést, mely télen 
át tartós, a kövotkező 
árak mellett szállítok után­
véttel :
100 db szercsika alma

2.—
100 db jeges alma 2.— 
100 db bőr alma 2.— 
100 db óriás (citrom

istt) 3.—
100 db császárkőrte 2.50 
100 drb ,

a legn, fajtából 3 . -  
Rendelmény éknél kérem 
az utolsó vasúti állomást 
is megnevezni.

P e r  le s i  FOlöp
Mohácson.

K á s zp ó n z
k ö l c s ö n
birtokokra, 

és h á za k ra
vilódl becsórték háromnegyed 
részéig, II. helyre Is 20-00 évi 
tlrlssstésre. Birtokos felm ond­
hat bármikór, pénzintézet el-
Labonyolltás 14 kap alatt. Kon­
vertálás bélyeg- és Illetékmen­
tes. Semmi elOlegae kéltség. 
BskflldendS seekls telekkönyvi 
kivonat, vatamUl kausstel 

HrtoKtv máaolat.

lagaUaa- és Jslstlog- 
Forgalml-Intézet,

Budapest, Vl„ VAci-ktrut 39,

Brazíliai rum 4.—
Cuba rum 4.60
Jamaikai rum fi­
nom 5.—

Jamaikai rum igen
finom 6.95

Jamaikai rum leg­
finomabb 7.26

Ananas rum angol 10.— 
Fojedelmi rum  3
koronás 15.—

Cognac 3 csillagos 6.25 
1 postaládában 2 uagy 
üveg finom Jamaikai rum 
és egy >/* kilós dobos 
csász. kev. tea, összesen 
4  frt. U g y a n ily e n  láda 
legeslegfinomabb minő­
ségben 6 f r t  60 k r  1/s 
kiló dossevt-tenkenyérrel 
együtt minden láda 1 fia­

tal drágább. 
Vidékre, mindent fagy­
mentesen, ingyen csoma­
golva küld utánvét mel­

lett is
P I N T É R  f iY U L A

otász. és klr. sóvári 
fUuer- és csemege-ssállitö. 

Bpeit, Kecskemétl-u. 15.
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E
»n szó egyszeri beiktatása petit 

bői 2 kr. Cimmel ellátott hiú­
kért külön -0 kr. kincstári

iálysgdij jár.
IdStnemMaHONB

APRÓ HIRDETÉSEK ▲ hirdetéMkre díjmentesen ad fel­
világosítást a kiadóhivatal: Jóasef- 

körút 18. szám.

Levélheti tudakozódásra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra sz&kséges bélyeget keil mellékelni. Tudakozódásoknál a lúrdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni keli.

APRÓ HIRDEIEsEK

ELŐFIZETÉSEK
felvétetnek a

BUDAPESTI NAPLÓ
részére

a k ia d ó h iv a ta lb a n
József-körut IS.,

valamint a következő dohán, 
tőzsdékben:

Breuer neverek. Terét-kör- 
ut és Podmaniczky-utca 
sarok.

Ncmeosek-félo tőzsde Pe-
tőfi-tér.

Weitzenfeld Jakab, Király- 
utca 1.

Benda Józssfné, Andrássy-
ut 50.

Schwartz hirdetési iroda 
Marokkói-utca 2.

Sopronyi V.. dohdiy-naarv* 
tőzsde. Kerendsi-ut 1.

Upatsch Miksáne, Anürássy- 
ut 38.

Szánté Mór tőzsdéjében 
Keoskeméti-utca 14.

„ F a u s t"
Azt az időt tiizöd ki? Te 
addig elbírod? Lehetséges 
lesz ez imádott Istenem? 
Csókolni akarom édes aj­
kaidat és szivemen érezni 
édes fejedet! 5238.

.M aria A n to in e t to
levele van.

J ó  b a r á tn ó
Hétfőn délután ott leszek 
Gavallér. 5237.

G á b o r !
Nem megyek a színházba. 
Tehát VM-kor. Csókollak

Teréz.

B . 1O.
Ezer kos. ö íet édesem. 

Bizony magam is nagyon 
örülnék, ha terv sikerülne. 
Akkor többet látnánk egy­
mást. Ne hidd hogy az 
akalmat nem keresem, 
de eddigelé nem kínálko­
zott. Amúgy pedig az idő 
nem engedi. Reméljünk 1 
.Számtalan forró ölelés hü 
szerelmedtől. 5235.

F ia ta l  h iv a ta ln o k
oly független hölgygyei 
óhajt ismeretséget kötni, 
kivel szabad idejét eltölt- 
hetné. Leveleket .Hiva­
talnok* jeligével a kiadó­
hivatal továbbit. 2631

F ia ta l
intelligens, özvegy nővé­
remnek keresek szerény 
di.iazás mellett foglalko­
zást. üzleti jártas-ággal, 
valamint néhány száz írt 
óvadékkal rendelkezi!.— 
Közvetítőket szívesen dí­
jazok. Cim a kiadóban 
megtudható. 2630

Z o n g o r a
jó karban, 130 ‘írtért él­
űdé. Cim a kiadóhivatal­
ban. 5230.

Z a k ó id  si 
Ú y y  v iv ő s é g

(VII., Erzsébst-körut 7.)
a házassághoz szükséges 
összes okmányokat és en­
gedélyeket szerzi be. To­
vábbá jogtanácsos utján 
eljár útlevél, névmagyaro­
sítás, katonai, lörvényesi- 
tési, örökbefogadási, min­

dennemű külföldi stb. 
ügy alt ben. Kérvényekről 
poatos információt nyújt 
Ügyvezető: raargitai, sám­
soni és menyéi Margitay
Zoltán.

Francia
tanítónőt keresek. Cim a 
kiadóhivatalban. 2636.

K öznép-osztály ,
Frakk S frV
Nadrág 3 frt.
Mellény 1 frt
Ferenc József-kabát 4 frt
Jaquet 3 frt
R 0TH 8ER 6E R  JAKAB
Kriatóf-tér 2. I-ső emelet.

K iv e s z e t t  
egy női arany óra rövid 
arany lánccal. A bno?iihe­
tes -.aagtaláló a . Köztelek 
kiadóhivatalában* CllŐi«ut
25. a tulajdonosnak Átad­
hatja, hol illő jutalomban 
részesül. 5236.

S z o l id  ö n á l ló
igénytelen leányt keresek. 
Huszonhat éves magán- 
hivatalnok 1evel<-k't .Szo­
lid* a kiadóba kér.

5283

W e in  K á r o ly
é s  T á r s a i .

Saepességi vászon 
gyárosok. Főrak­
tára : B u d a p e st,  
Koronaherceg- u tea

S. saám.

T r a sá g i b ú to r o k .
Kevéssé aasznál szalon- 
garnitúrák, bárok, ebédlő., 
hálószobák és konyha- 
berendezések, irodabe­
rendezések, férfi és női 
kerékpár, szőnyegek, ké­

pek, gáz- és viliftm* 
csillárok, ebédlő divánok 
és úri berendezések potom 
árban eladatnak l'jviiág- 
ntca 21. 1. em. 5175

E R É W I - f é l e
javított Cakkerpor remek 
nagy dobozokban 50 kr.- 
ért kapható köhögés, ne­
héz légzés, hurutos bán- 
talmak ellen. 8929.

C sa k  n á la m
készít etnek darabonként is 
Makarrtalakú sikerült fény­
képek, tisztán és elegáusan 
kidolgozva darabonként 
I írtjával. Vidéki mogbizá- 
sokati-ármely kis kép után 
is nagyítva művészies ki­
vitelben jutányos árban 
eszközöl Waitzner fény­
képészeti műterme Buda­
pest, Erzsébet-körut 20.

5172

M óz.
Legfinomabb, pergetett. 5 
kilós postacsomag 2 frt 
80 kr., hófehér lépes-més 
postacsomag bérmentve 4 
frt 80 kr. Megrendelhető 
Országos méhészeti egye­
sület, Budapest, IX., 

Köztelek; továbbá Dara- 
janich»utea 34. főraktár 
és a központi vásárcsar­
nok, fősor, ahol üvegek­
ben és kimérve is Lhct

nni II AM leitatlan  
éh-viaaz, szobapadló 

fényezéshez 1 kg 1 frt
kr.

X c v e ló  a s s z o n y t  
k e r e s e k .

Feleségem tnogkimélésére 
keresek egy egészséges, 
házias, korosabb, német 
ajkú nőt. ki kis gyerme­
keimet nevelné és gon­
dozná. Édss rekoni ba- 
■ Goidban részesül. La- 
éom vidéki városban, de 
aj tallózók felkereshetnek 
•zemélyesen Budapesten, 
folyó hó 16. és 17-én dél­
előtt 10—12-ig. Cím a 
kiadóban. £635.

tg y e o
hajmunkásnö elfogad ki­
hullott és levágett hajat 

bekötésre. Haj fonatok 
minden színben raktáron. 
Ugyanott hlmiéminta e l ­
nyomatás. Leveleket „G 
S- jelige alatt a kiadóhi­
vatal továbbit. 5142.

Szobatárs
ogy fiatal ember egész el­
látással, olcsó ár mellett 
egy tisztességes család­
nál azonnal kerestetik. 
Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2633

Nyomatott a .FM ris- ítodutmi é, nyomda yillalati részTénytársaaé^ körforjó-oénen, liudanost E t., Oll«i.n» 20.

Ism é t m e g n y ílt,d e  
ism é t bezáru l az

Első
A N E R I K  A !

K ö z é p is k o lá i
tantárgyakból elismert 
legjobb módszer szerint 
tanít kitűnő philologusús 
mathematikus. Előkészít 

1 egyéves önkéntességi szol- 
i pálatra jogosíts vizsgára, 
j kereskedelmi, reáliskolai és 
' gymnaz:umi érettségire. — 
UoitPin Henrik, Budapest, 
VI., Teréz-körut 32., II. 
emelet 14. 5214

A K  V  11 Á  X
A k ácfa-u tca  33. saam  

a la tt,  m e ly e t 
BT.EIER á ru h á z  a 

góV-ához (kinek főüz- 
lcte N agym ező-u toa 12. 
Szerecsen-utca sarkán, 
van fióküzlete Budán, 
Fazekas-tér és Fő-utca 
sarkán) kiárusítás cél­

jából megvásárolt.
Téli trikó ing 48, 58, 69. 
Téli trikó nadrág 48. 58, 69. 
Ugyanezek dupla béléssel

75, 95.
Téli harisnyák 18,22, 27,33. 
1 vég lepedő vászon 3.95,

5.90.
1 vég 30 rőf Siffon 4.40. 
1 vég kitűnő Creász 3.80,

4.80, 5.20.
Finom úri ing 85, 95, 1.20. 
Finom glacé keztvü 69. 
Kitűnő spárga szőnyeg

méterje 21, 24, 27, 37.
Remek fátyolok méterje 12. 
Teljes csecsemő kelengye

10 forint.
Női ruhakelmék, vásznak, 

teritők, függönyök, abro­
szok é6 divatáruk.

Hölgyeknek kke?,de‘kV ’
munkák, gyapjú kongrék. 
kanavak. melyek a Fürth- 
féle blmzöintézelből még 
Visszamaradtak, a Nagy- 
mezÖ-utca; üzletben eddig 
még nem létezett arban el­

altatnak.

W e in  K á r o ly  f
é s  T á rsa i. 

Ssepessegi vászon- 
gyár o sok. Főrak­

tára : Budapest, 
Koron a herceg- n tea

8. szánt.

K it ű n ő  sza L ő n ő
ajánlkozik búzákhoz és 
házon kívül mérsékelt 
díjazásért Cim a kiadó­
hivatalban. 2629

S zo b a
utcai, csinosan bútorozva, 
külön bejárattal a lépcső- 
házból, fürdőszoba hasz­
nálattal azonnal kiadó.

2627

V e s z p r é m b e n
4 szobás családi ház kert­
tel 190 írtért bérbe adó 
vagy 2400 írtért eladó. 
Cim kiadóban. 5222.

H á z r ó te l .
Budán a Krisztinavá­

rosban — villarvna vagy 
omnibusz mentén, közel 
a vörös kereszt kórház­
hoz, egy kisebb csábidi 
ház modern berendezés­
sel, árnyas kerttel vagy 
kisebb telek megvételre 
kerestetik. Szives ajánla­
tok a legutolsó ár megje­
löléssel .Dootor maximum 
25000" jelige alatt a ki­
adóhivatalba kéretnek. — 
Esetleg e vidéken kisebb 
telkeket is veszek.

K ia d ó  sz o b a .
Szépen bútorozott két 

ablakos tágas és féreg­
mentes utcai «zoba, elő­
szobával és külön bejá­
rattal december 1-ére ki­
adó. Ugyanott egy csino­
san bútorozott udv. szoba 
is kiadó, feltétlenül tiszta, 
külön bejárattal a lépcső- 
házból. Cim a kiadóhiva­
talban. 2626

M o d e ll  k a la p o k  
6. átalakítások elkósuitósét 
Bl.állatja diáztlngv«it ír- 
lóiíi dtv.taru.no Megke­
reséseket .divatárusnS" 
jeligével a kiadóhivatal 
továbbit, ugyanott a mm 
is megtudható. 4993.

Co n s e r v a to r is ta
hegediiórákat ad ked­

vezményes feltételek mel­
lett. Cim a kiadóban.

2628.

K itű n ő
tiszta libazsír eladó. Cim 
a kiadóhivatalban. 2613

Z en ea k a d ém iá t
végzett úri leány cimba­
lom órát ad. Cim a kiadó- 
hivatalban. 2585.

É n e k -  v a g y
zongoraórákat ad mérsé­
kelt díjazásért egy con 
servatorista hölgy- Cím a 
kiadóhivatalban. 5185

O sz tá ly  s o r s j e g y e k
lő- és alelárusilók »észére 
a legjobb feltételek mel« 
lőtt kaphatók. Megkere 
séseket „P. H.“ jeligével 
a kiadóba kérek. 5187

B ú to r o z o t t
la k á s t ,

k ő t sz o b á t , k o n y ­
h át k e r e s  e g y  e lő ­
k e lő  c s a lá d , a m e ly  
ta v a s z ig  B u d a p e s ­
te n  a k a r  m a r a d n i.  
A já n la to k  a  B u d a ­
p e s t i  .V aplé k ia d ó  
h iv a ta lá b a  k é r e t ­
n e k  ..B ú to r o z o t t  
lakás** c im e n . 2067

Ü z le t h e ly is é g  
a  ^ 'é m e t-u tc á b a n  

a z o n n a l k ia d ó .
Cim a kiadóhivatalban*

O laj f e s tm é n y
modern tárgyú, jó nevű 
festőművésztől bámulatos 
olcsó árért azonnal átve­
hető. A kép kerettől együtt 
körülbelül 1 és */s m. ma­
gas és méter széles. 
Cim a kiadóban. 2608

V e tő g é p
17 soros Nicholson-féle 
egészen jó karban eladó- 
Cim a kiadóhivatalban.

2542

W e in  K a r o ly
é s  T á r s a i .

Strpesxégi ráxxon- 
ay  árosok . F ő ra k ­
tá ra  : fía d a p es t, 

K oronaherceg- 
utca  8. szám .

( g y e s  in a s
és irodaszolga, ki mint 
ilyen még alkalmazva van, 
állást keres. Beszél ma­
gyarul és németül. Cím 
a kiadóban. 2624

D r . M I I S t

▼. kórházi orvos, fog- és száj- 
betogsógok külön szak orvosi­

nak rendelő-intézetében
T erór-kdrnt itv.,

fog- é s  foghúzások a logujabb  
Amerikai nádacer szerint Atzés- 
tr len i 6 d, t e t t e s e n  fá jd a lo m  
n é lk ü l,  1 frt. rogtöm ósrk 1 -3  
í r t é r t  végeztetünk. MUfogek a 
legjobb kivitelben, jótállás m el­
lett, darabonklnt 2 fr t  é r t  ké- 
szlttetnek R e n d e lé s  d e S - t o l  

d- a. S -lg .

t f z le t h n ly is íg
a főváros legélénkebb he­
lyén azonnal átadó. Ugyan­
ott egy kis ház eladó. Cim 
e lap kiadóhivatalában.

2800

K ö h ö g é s n é l,  
rekedt-égnél vegyen 30 
krért Réthy- féle pemete- 
íücukorkát.

! K ö ltö z k ö d ő k  !
Mindenféle bútort, egész 
lakásberendezést veszek. 
Akiknek szándékuk van 

1900 év május- vagy 
augusztusra eladni, ké­
retnek hogy levelüket o 
laphoz „Lakásborendozés*
cimen juttassák.

E g y  TTunyvelő
ki a magyar és német le­
velezésben egyaránt jár­
tas, nagyobb kereskedés 
részére azonnal felvétetik. 
Olyanok, kik idegen nyel­
veket is bírnak előnyben 
részesittetnok. Ajáiíatok 
.Könyvelő1' .jeligével e lap 
kiadóhivatalába külden 
dók. 5232.

H ö lg y e im .
Sajnálatos,hogy a t. hölgyek 
nem idejében látnak az 
arc ápolásához, mielőtt a 
napsugarak v. szél káros 
hatást idéznek elő, pedig 
mily kicsiny dologból ál! 
szép fehér,* tiszta arccal 
bírni. Nem csodálom, ba a 
t. hölgyek, ások hirdetett 
és ajánlott arccréraekből 
nem bírnak választani. Le­
gyenek teljes bizalommal 
hozzám, kísértsék meg 
csak egyszer Mibe Fleurs- 
Crémet. meg vagyok győ­
ződve, hogy céljukat e'- 
érik. — Miíle-Fleurs-Créme 
próba tégely 50 kr. könyv­
vel, Mllle-FÍeur9-poudre, fe­
hér, rózsa v. creol (bar­
náknak), 1 doboz 60 kr., 
szappan 40 kr. Főraktár: 
Török József gyógvtára. 
Király-utca 12. — Továbbá 
csakis nálam kapható a 
Mills Fleurs-hajviz, mely 
bármily ősz hajnak b2 óra 
alatt íredet! színét vissza­
adja, 2 üveg 3 frt utasí­
tással (2 hóig elegendő), 
fekete, barna és arany- 
szőkébe kapható. Nem elég­
gé ajánlhatom a t. hölgyek 
nek a homlokkötőt, mely 
ovid idei használat után 

a reóöket végképp kisimítja, 
a homlokot fehér, szép 
formásra változtatja. Egv 
ily kötő évekig eltart, 
drbja I frt 50 kr. utasítás­
sal. Mily kellemetlen és 
rut a szőr az arcban vagy 
ajk körül, ezt fájdalom nél­
kül egy pillanat alatt el­
távolíthatják az általam 
küldött próba üveggel 
60 kr. utasítással. Vörös 
kezeket v. ha még oly el- 
hanvagoítak is, kézpasztám 
által gyótyörü fehér puhá­
vá változik, 1 próbatégely 
35 kr. utasítással. Számos 
lismerő levelekkel bizonyít­

hatom felsorolt cikkeim bá­
mulatos hatását, melyek ért 
és biztos eredményért ke­
zeskedem. — Utánvétellel

titoktartás mellett 
akár itt, Budapesten, vagy 
bárhová küldöm. MANDL 
IDA, Budapest, VII. kor., 
Bothlen-utca 12. sz.'No.

Nevelőnöket
észak-és dél néruethonia- 
kat zono és nyelvismeret­
tel, vagy a nélkül, angol 
és francia nőket, bonneokat, 
óvónőket, idegen nyelv­
mesternőket lelkiismerete­
sen ajánlok, magyar ok­
leveles tanítónőket zene és 
nyelvismerettel, vagy a 
nélkül sürgősen keresek 
S zeg h eö n é  S. Lujza  
Budapest, Dessewffy-utca

22. az. I. em

W e in  K á r o ly
é s  T á r s a i .

Saepességi vásson- 
gyárosok. Főrak­

tára : Budapest, 
Koron a h erceg- u tea

8. saám.

Ú ri Havelock
7 írttól,

Női Havelock
9 írttól,

F iú  Havelock
4 írttól,

Leány Havelock
5 írttól feljebb.

A legjobb  c s a k

Justitz Leopold,
lodenruha-speoialista

B E C S ,
IX.,Wáhringer8trasse 48.

Telofon 7248. sz.
A tanítók egylete házának 
sz észt’*, tourista, a touring- 
cluh és számos kerékpár 

egylet stb. szállítója. 
L Ó D É N  ’X  B “ , t _

LÓ DÉN  men c8 ik offl2 .—

LÓ D É N  hX ö" , 
LÓ DÉN  t0̂ r 81'i 
LÓ DÉN  
LÓ DÉN gütö-öltönyl

18.—
lőn ek  10.—

LÓ DÉN  viharg&llér 6.— 
LÓ DÉN gam «snt 2.50

LÓ DÉN  “  
L O D E N ‘"‘“t*'0* 
LÓ DÉN

m inden  
sa inben  10.—

lakola-ol- 
tőny 8.50

L Ó D É N 11' - ; 1'3
LÓ DÉN
LÓ DÉN
LÓ DÉN

Hu-öltőny 6.—

úri ö ltö n y  12.— 
icco és
mellény 8 .—

T r tT IP N  TadáM öu. r & -  XaVXZXaiM hegyi k a b á t7.50

LÓ DÉN
LÓ DÉN  köpeny 12.—

LÓ DÉN irodakabát 6 .— 

LÓ DÉN  B._
LÓ DÉN 4.50

LÓ DÉN f8löltö 10e_
LÓ DÉN tekekabát 7.—
valam int minden elpondolhatö  
ruhadarab m indanféio fajta !o- 
rienből a leh ető  legolcsóbb  
nagybani árak m ellett ; m inden  
fen tn ereteU  cikk Jobb m inő­
ségb en  is  és m inden árválto­
zatban kéasletbon tarta tik . — 
Minták k ép es  árjegyzékkel in ­
gyen  é9 bérm entve. V idéki 
m eg<end -lések a legjobban el- 
intáatetnek- Ne«nt*-t»>ő akadály­
talanul k icseréltetik  vagy

te ljes  ö sszeg  viegzaadatik. 

J n ft t i tz  L p a p o ld , 
lo d en ru h a-sp ec ia lista , 

Becs, IX., Wáhringerstr. 48
Hivatalnok nadrág, szür­

ke, tr lc o t...............5.50
Hivatalnok zubbony ál­

lamzöld ............ .. 7.—
Tornanadrág, drap, 

tricot .................. .. 5.50
Doublé-hálókabát ... 7.—

S zép írá s!
tan fo lyam

Kívánatra este is. Lel­
kiismeretes tanításom, 

valamint Pozsonyban 25 
évi működésem alatt si­
kerültnek bizonyult tan- 
módszerem mellett még 
a legrosszabb írással bíró 
is szerény tandíjért szép 
és folyékony írást sajátít­
hat el. Alapos oktatás a 
német nyelv és helyes- , 
írásban. Mély tisztelettel 
Adler J., a pozsonyi k e -1 
resk. ak. v. szépiró ta-1 
nára. Lakás : V. kerü le t, 
Nagy korona-utca 4. sz. 
3. em. Értekezési órák 
d. e. 10—1-ig, d. u. 4—7.

5151 |

El Csfc üli

180 centiméter bosszú 
óriási Lorelev-baiammal, 
a magam tál ál mán yu pu­
mádéin 14 havi használata 
következtében nőtt olyan 
nagyra. Ezt a pornódét 
a leghíresebb tekintélyek 
egyetlen szernek ismerték 
el a haj kihullása ellen, 
a bajnövesztés elősegíté­
sére. uraknál gyarapítja 
a teljes erős szakáll nö­
vését és már rövid hasz­
nálat után a hajnak és a 
szakállnak természetes 
fényt és töm ott séget ad 
és mogóvja a korai meg- 
őszüléstől a legkésőbb

vénkorig.
I tégely ára: I frt, 2 Irt, 

3 frt. 5 frt.
P o sta i s z é tk ü ld é s  naponta  
a z  ö s s s e g  o lo z e to s  b ek ü l­
d é se  V i< y  p o sta i utA nvét 
m e lle tt  a z  ogesz vllág-ba a 
gyárb ól, a h o v a  az ö s s z e s  
m e g ren d e lése k  k ü ld en dők .
C s illa g  A nna,
BECS, Sejlerga8se 14. sz.

~ rs  i

jó, szolid kivitelben,
e lő n y ö s

részletfizetésre.

Náthán Ignác
k á rp ito s -  é3 a s z ta lo s -  
bútor egyedüli főraktára

V Í I . k é r .

ErzsÉKst-karnt 23.
Árjegyzéket vidékre ingyen 

es bermentve

Pénz-
e l ő l e g e t

sorsjegyekre, értékpapí­
rokra es vidéki takarék­
pénztári részvényekre 

(visszafizethető tetszés 
szerinti kisebb részle­
tekben is) bármely ösz- 
szeget igen olcsón ad 
Kormon Gyula és Tsi 

bank- és vAltó-iizlet, 
oszMIysorsjAték főeláru. 
sitó,Budapest.V.. Oorottys-

utca S st,

C O F Y I N G
O F F I C E .

R ir m ín r r a S  i r i s -  
m n n k ik a t ,  l e i r í -  
s o k a t . uokuyoroul- 
tá n o k a t  i s  fo r d i-  
tá K .k n t m in d e n  
n y e lv e n ,  «< y  m in t  
g y o r s ír ó i  » . fo n o ­
g r á f  f e lv é t e le k e t  
e l  t á l la l  « . .K » S T “ 
Író g ép  r . t .  E r io é -  
b e t-k ftr iit  9 - 1 1 .  
X e w -Y o r k  p a lo ta .

dtv.taru.no

